Kepdiao 5 Hloxn yeopetpio kon oxtivofoliio

Kepararo 5: Hhuokn yeopetpio Kor axtivopfoiia

5.1. Ewsayoyn

H nlwokn yeopetpio meptypdeet T oxetikn Kivinon yng Kot NAov Kot omoTeAel £vol OMUOVTIKO TopdyovTo
IOV VLTEICEPYETOL OTOV EVEPYEWNKO 1GOAOYIGHO KInpiov. AVOAOYO HE TN YEOHETPl TOL KTNpiov, TOV
TPOGOAVUTOMGO TOV KoL TO, SOIKE VAIKG Ot TO OO0 £IVOL KOTAGKEVAGHEVO, 1 NAOKT aKTvOBoAin umopel va
£xel TOAD ONUOVTIKY EMIOPAcN 6T SWUOPPOGCT TOV QOPTIOV ayUnG Kotd Ty Yyoln, aAA Kol 0TI OTLOVTIKY
peimon tov Oepuikdv EopTinv To YEWDVO, AOY® TOV TPOSAAUPBAVOLEVOV NAOK®Y KEPOIMV. EZNUOVTIKY ETIONG
glvat n cupPoin g ot SIUOPPOGCT) TOV GUVINKOY TOV PLGIKOD POTIGLOD TMV ECMTEPIKMY ¥DpmV. TELOG, LE TN
Bonbelo TG nAakng YempeTpiag, eivar duvotdg o akpiPpig VIOAOYIGUOC TNG EMPAVELNS VO Tapaddpov wov Oa
okidleton amd éva TpOBOAO 1| £vol 0TTOLOONTOTE PLGIKS 1) TEXYNTO EUTOSI0 (1. £vOL EVTIPO 1 VA YEITOVIKO KTIPLO)
OTOLOONTOTE DPO. TOV £TOVS, GLVAPTNCEL TNG YEMUETPILAG TOV TapaBHpov, Tov TPOROAoV 1 TOVL EUTOdiov Kot TNG
oyxetikng 0éong tovg. Emiong yopakTtnpioTikés mepImTACELS EPAPIOYNG TNG NAOKNG YEOUETPIOG GE TPOPAT LT
€KTOC TOL OVTIKELLEVOD TOL KMUOTIGHOD KTNpimv glval 0 akpifng VTOAOYIGHOC OTOLOONTOTE MPO TOV £TOVS TNG
EMPAVELNS POTOPOATATKAOV TAUGIOV 1| NAMOKOV GUAAEKTAOV OV OKLALETOL OO PLGIKA 1) TEXVNTA EUTOOLOL KOt TNG
GUVETAYOLEVNG LEIMONG TNG TAPAYOYNG TOVG 1, EMIONG, O VITOAOYIGUOC TOV UAKOVG GKLAG LLOG VELOYEVVITPLOG
Ko M eKTipnomn av oVt ennpealel Yertvialovies 610 GLOAKO TAPKO OIKIGLOVG.

H nAwaxn axtivoBolio mov tpochapfdveror and pio empdveia eEaptdrol omd Tn Yovia [e TNV omoia TovTn
TPOCTINTEL GTNV EMPAVELQ, TN AEYOLEVT] YOVIK TPOCTTM®ONG. LUVETMG 1) LEAETN TOL GLVOALKOD TPOPANLaTOG Oa
TPETEL VO, EEKIVIGEL UE TIG EVVOIEG KO TIG OXEGELG VITOAOYIGUOV TToL omaptilovv v nAtakt yeopetpio. H nitaxy
ve@UeTpiot Bt 00 YNGEL GTOV VIOAOYIOUO TNG YOVIOG TPOCTTOONG TG NMOKNG OKTIVOBOAIG 08 Lol EMQAVELD,
OTOLOONTOTE GTLYUT TOV £TOVE, EPOGOV EIVOL YVOOTH 1) YE@YPOAPIKT BEGN TNG EMPAVELNS, O TPOCAVATOAMGHOG TNG
Kot 1 KAMon ™G ©¢ TPog T0 optLovTio EMImEDO.

Me ) yovia TpOcTTOOoNG YVOOTH, TO ETOUEVO PrLa €ival 0 VTOAOYIGUOG TG NAMOKNG aKTvoBoliog mov
0o mpoonéoel oty emipdvetn. Todto apyikd TpoinodETel ToV VTOAOYIGHO TG NAEKNG aKTVOPOANG £ Ao TV
atpocatpa (extraterrestrial insolationktn cuvéyeio Ba mpémetl vo vroloyiotel 1 Nk aktvoPfodia mov givol
dwbéoun ot Béon eykatdotaons g entpavelag. Toutn gival Suvatd va TpoceyyIoTel lte Le PETPNGES NAOKNAG
aKTvoPolag TNV TEPLOYN EVOLOPEPOVTOG, EITE LE EUMEIPIKEG TPOGEYYIOTIKES OPOUNTIKES neBOdOVG, KATolEg amd
T1G omoieg B TapovslacTovy 6To ToPodV Kepdiato. Me tnv aktivoPforia é€m amd v atpdcoaipo kot ot 0om
EYKUTAOTOONG YVOOTESG, €lval 0T GLVEKELD duVATOS O VTOAOYIGHOG TG OMKNG NALOKNS akTivoPfoiiag mov Oa
TPOCTESEL TAVD oTNV empavela. H ol axtivoforia mov tehkd Oo dextel 1 emipdvelo HeAETNG omoTeElEl TO
GUVOLO TPLDOV TOT®V OKTIVOPOAMOC: TNG AUEONC, TNG SLAYVTNG KoL TNG OVOKAMDLEVNC.

Me v nAlokn okTivoPoAio IOV TPOCTINTEL GE EMPAVELEC YVOOTY, £lval SUVOTOC O VTOAOYIGHOG TOV
nloxav kepdav (solar gains)md tv kabe SouIKY ETUPAVELD TOV KINPLOKOD KEADQOVG Eeyxwprotd. T tov
VTOAOYIGUO TOV NAMOKOV KEPOIMV GE dLPAVEIS EMPAVELEG EIVOL OKOTLOG O OPLGHOG eVOG VEOL peyéBovg, Tng
1o0dvvapng sEmtepikig Beppokpaciag aépa-niiov (sol-air temperatureXélog 1d1aitepn mepintwon omoteAobV Ta,
nioxd képdn péocm dopoavov empoveldv (mapddupa). T'o TI¢ S1OPOPETIKES TEYVOLOYIES SAPAVAV ETPAVEIDV
OOLTEITOL O VTOAOYIGLOG TV GLVTEAESTOV Beppomepatotntag U Kot Tov cuvieleot®dv okiaong 1, aviioTpoa,
TOV GLVIEAECTMOV NALAKDV KEPOADV.

Ta avatépm Bépoto Ba Tapovoiactovy kot Bo avaivboldv cto mapdv Kepdiaio.
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Kepdiao 5 Hloxn yeopetpio kon oxtivofoliio

5.2. Temypa@ké 6VVTETAYREVES

Me T1C YEOYPOUPIKES GUVTETOYUEVEG €ival SuVATOC O EVTOTIGIOG EVOG GNUEIOL GTNV EMPAVELD TNG YNG ME
TPOTO Povadkd Kot andivto. Onmg yio Tov eviomicpd tng 0éong evog onueiov og éva eminedo amoitobvTol 600
GUVTETAYUEVES, 1] TETOYLEVT KOL 1) TETUNUEVT TOV ONUEIOV MG TPOG £VaL SESOUEVO GVGTN LA OVOPOPAS, ETGL KL GTNV
TEPIMTOOT TNG EMPAVELNG TNG YNG OTALTOVVTOL SVO HEYEON Y10 TOV EVIOTIGLO EVOG YEDYPUPIKOD GNUEIOL TAV®D GE
ovt. Ta peyédn avtd gival To yemypagikd mAGTOG KOl TO YEQYPUPIKO UKOG.

T'ewypagiko mhdrog (latitude) (p) evog onueiov mov Ppicketon TNV emedveia Thg yNg ival 1 yovio Tov
oynuatiel n kabetn evbeio oTNV EMEAVELN TNG VNG OO TO EMUPAVELOKO CNUELD TPOG TO EMIMESO TOV 1GNUEPIVOV,
e 1o eninedo Tov onuepvod (oyfua 5.1).

Boperog mérog O —
EMOAVELD TNG NG
E@ontopsvn etnv
EMOPAVELD TG VNG
vy ¢
Eninedo

LG UEPLVOD
Y: YEOKEVIPLKO TAGTOG
@ YEQYPUQIKO TAMITOG

/

vGOnN

2ynua 5.1. Iswypoagio nldrog.

To yewypoaekd midtog yopaxtnpileton Bopsio B (North N) 7 Notwo N (South S),avdloye og moto
nuoeaipto Ppicketal to onueio. Inpeio Tov 610V NUOEAPIOL EYOVY OpMVVUN TAATY, GE avtibeon pe onueio
SPOPETIKOY MUIGPapiov mov £yovv etepdvopa TAdt. To yewypopikd TAATOG pHETpdTOL O MOIpES Ko
VROOLLPECELS AVTDV, TPOTA Kot devTepa Aemtd, amd 0° - 90°B 1 0° - 90°N, apyng yevopévng g Hé€Tpnong ond
TOV IOT|LLEPLVO TOV OTTOI0V TO YEMYPAPIKO TAGTOC €ivar 0°.
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Kepdiao 5 Hloxn yeopetpio kon oxtivofoliio

210 oynpa 5.2mapatnpeitat 6Tt EKTOC TOL YE®YPAPLKOD TAATOVS, opileTor Kot TO YEMKEVTPIKO TAATOC, (G
N yovio Tov oynpatifeTor amd v evbeio amd T0 YEWYPUPIKO GNUEID OTNV EMPAVELL TNG YNG TPOG TO KEVIPO TNG
NG, K TO emmedO TOL onuepvov. H dtapopd 6Toug 0pioong TOL YE@YPAPLKOD TAATOVE KOl TOV YEMKEVTIPLKOD
TAATOVG €lval TPOPOVIG. XTO TTAPOV GUYYPOLULD, KOL YEVIKOTEPO, EXEL EMKPATNOEL 1| YPNON TOV YEDYPOUPIKOD
TAATOLC,.

T'swypoagkoé unkog (longitude) L) evog onueiov oty emedvelo g yng sivar 1 diedpn ywvia mov
oynuatifetol ond to eminedo tov peonuPpvod mov SiEpyeTOL amd 10 v MOy onueio pe To eMinedO TOV TPDTOL
peonuPpivov. To yemypagikd UAKOG LETPATOL GE LOIPES KO VTTOSLAPEGELS AVTAV, TPOTA Kol devtepa arnd 0° - 180°
A 1M 0° - 180°A, apyng yevouévng g HETPNONG amtd ToV TPAOTO HECT|UPPIVO Le Yemypaptko pnkog 0°, o omoiog
dépyetan and to actepockoneio Tov Greenwichstn Meydin Bpetavia.

To yewypapikd pnxog yopoktnpiletar Avatohkd A (East E) Avtikdé A (West W), avdroya o€ moto

nuoeaipto Ppiocketon to onueio. Inueion Tov G0V NUICEALPIOL EYOVYV OPOVLUN UNKN o€ avtifeon pe TOTOLC
SLPOPETIKOV NULGPALPIOV TOV EYOVV ETEPDOVULLLN, UNKT).

Meonpppvog Greenwich Meonpupprvoi
0
bo° 80
40° - 0 60°
20 0° 20° 40
Ionpuepwvog
AvTiKO \ z
- AvoTolMko
TEQTPAPUKO HIKOS e ovpaous wikoc

Zyfqua 5.2 [ewypopixo pikog.
T'ewypogiko otiyuo (geographical positionyvog yewypagikod onueiov givar 1 Touf oV avTioTolov

TapaAANAoL TAGTOVG (@) Ko TOL YEWYPOEIKOD pApkovg (A) ovtod tov omnueiov, dNAadT Ol YEOYPUPIKEG
OUVIETOYLEVEC TOL onueiov avtov (oynua 5.3).
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TIenpneprvog

Meonpupprvog
Greenwich

2yfua 5.3: Tswypoapixo otiyua.

Eivat, 1éhog, Tpopavig 6Tt dV0 S1apopeTiKég YEOYPUPIKES GuvTETAYIEVES 0pilouy dVOo drapopeTikd onpeio
OTNV EMPAVELD TNG YNG, TO OmOoiol omEYovV UETAED TOLC GULYKEKPLUEVT amOoTAoN. YTOpYEL capng eEapTnon
OVALESQ, OTIC YEMYPOUPLKEG GLVTETAYLEVES TMV dVO CTUEIV KoL TNG OMOGTACNG TOVG. ZVYKEKPLUEVD, dLAPOPE o
YEOYPOUPIKEG GUVTETOYHEVEG UETOED 800 onueimv yoviag 17 ng poipag yemypoapikod mAdtovg (Eva Aemtd g
poipac) aviiotolyei og amdoTacn eni TG EMPAVELNS TG YN HeTald Tmv dbo onueiwv mepimov iong pe 1.852m (1
VOUTIKO pikt). Aedopévou tov 611 kGbe poipa éxet 60TpdTa Aemtd, N andotacn petald 600 onueinv 6TV ETPAVELL
™G YNG HE YEMYPOUPIKEG CVVIETOYUEVEG TTOV SLOPEPOLY KaTd 1° yemypapikod mhdtovg (dniadn mov petpiétol o
unkog to&ov peonuPpivov) Ba wovton pe 60 x 1.852m = 111,120kmhvtictorya, dedopévou Tov 0Tt kabe TpMdTO
AemTo NG poipag Exel 60 de0TEPU AETTA, TPOKVTTEL OTL O1 YEOYPOUPIKES GLVTETAYHEVES OAAALOVY Katd 177 yia kébe
1.852m / 60 = 30,87 mewypapikod TAdtovg nepimov.

5.3. Huokn yeopetpia
5.3.1. Ov xivijeeis ™6 Mg

H nAoxn yeopetpio cuvoietar pe Tig dV0 KOPLEG KIVAGELS TNG YNG:

o  Tnv nuepioa TePoTPoPn TG YOP® 0mtd Tov Eova PBoppd — vOTOL Ao TA SLTIKE TPOG TAL AVOTOAMKAE, 1
omoia dtupkel mepimov 24 dpeg.

e Tnv emow xivinon g yOop® omd tov ‘HAlo, mov yivetar ce eldewmtikny tpoyld pe péon oploio
tootta tepimov 106.000km/hean Sapkei 365uépeg, 5 dpeg, 48 kot 46", H nepiodog awth £xel oplotel
G £10C.

21 ovotépo kwvhoelg agilel va otabovue Wiaitepa oe dvo onpeia. To mpdTo apopd 10 Ypdvo MoV
amoLTEITOL Yo VO OAOKANp®GEL M YN pia TANpn mepiotpoen YOpw amd tov d&ovd Te. O xpodvog awtdg 16ovToL
nepimov pe 24 dpeg. Avdioya pe v emoyn péoca oto £10¢, M OudpKeld. TS NAKNAS nuépag (0nmg opileton
TOPOKATO) eivor GALoTE peyolbtepn kot GAhote pikpotepn omd 24h.Tlgpiocdtepa Ba avapepfody Tapakdtm, Gtav
Oa yivel didxkpion peta&d Tov NAOKOD ¥POVOD KOl TOV TPOYUATIKOD YPOVOL.

To devTEPO OoNueio apopd oV TPAYUATIKN S1dpKeE VO £TOvg, 1 omoia gival mepimov katd 6 Mdpeg
peyodlutepn amd 1 365 pépeg, dMnAadn 1o ypdvo mov emionpa £xel oplotel g didpkeln gvog Etovg. Tovto
ovvenayetal Ot Kabe Téooepa xpovia M yn €xel cuvolkd kabvoteprioel 4 X 6 = 24mpeg mepimov, Yo va
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Kepdiao 5 Hloxn yeopetpio kon oxtivofoliio

coumAnpmoel pio AP TEPLOTPOPN YOP® omd Tov NAlo. [ avtd akpiPdg to0 Adyo, Kabe técCEpPA YPOVIN
TPOKVTTEL £VA, £T0G, TO 0010 OVOUAGTNKE SIGEKTO, LE EPKELD LEYOAVTEPT KATA P ETTALOV NUEPA OO AVTH TOV
365nuepdv. H emmiéov avti npépa, 0nmg sival yvootd, tpootibetan oto téhog Tov Defpovapiov.

Kot i 6pwg, o emmAéov xpovog Tov amattel 1) y1 Yol VO GOUTANPMOGEL L0 TANPT| TEPLGTPOPT] YOP® 0T
TOV MAL0 dgv gival akpimg 6 dpeg. Avibétmg, eivan pkpotepog kotd 117 ko 147, dnhadn katd 11,23, 'Etot, ke
téocepa ypdvia mpoctifetal emmAdov ypdvog 4 X 11,23 = 44,93 ce oyéon pe v TpaypoTikn 0éon e yng g
7Pog Tov NA0. O emmAéov avTtdg xpdvog, d1adoyikd TpoosTIBEUEVOS ava TeTpaeTia, Bo 0dNyNoel o€ amdKAon piog
OAOKANPNC NUEPAS TNG TTPAYUOTIKNG BEGTC TNG YNG OG TTPOG TOV NLEPOAOYLOKO YPOVO OE:

_ 24h-60min/h

=———— & At =12020¢m
44,93min/4m
IMo avtd akpPadg o Adyo, to 15820eomictnie 10 I'pnyopravd nuepordyo ot Béon tov loviwavov, To
01010 ¥pNooToHVTAY MG TOTE. ZOUP®VO. Le To T'pnyoplavo nuepordytlo, ke 100 — 200¢podvia TpooTiBetan
pio nuépa, oe oxéon pe to xpodvo tov Ioviovod nueporoyiov. tnv tpéyovoa ypovikn otryun (21 cdvac), n
SPOopd TOL TOATIKOD MUEPOAOYIOL TOV SVTIKOV KOGHOL o€ oxéon pe to lovAwavo givar 13 nuépeg. tov mivaka
5.1 mapovcidlovral ot xpovikég Stapopés petasd Twv dVo nueporoyimv amd to 1582émg to 2200.

Hivarag 5.1: Aiopopéc petalo I pnyopravod kar loviiovod nuepoioyiov.
I'pnyoplavo nuepordylo lovAlvd nuepordylo Awpopd
and 15/10/ 1582uxp1 10/ 3/ 1700 am6 5/ 10 / 1582uéypr 28 / 2/ 1700 1@ uépeg
and 11/ 3/ 170Quéypr 11/ 3/ 1800 | amd 29 /2 / 170Quéyp 28 / 2 / 1800 1huépeg
amd 12 / 3/ 180Quéypr 12 /3 /1900 amd 29 /2 / 180Quéypr 28 / 2/ 1900 1Apépeg
and 13/ 3 /190Quéypr 13/ 3/2100| ond 29/ 2/ 190Quéyp1 28 / 2 / 2100 13uépeg
and 14 / 3/ 210Quéxpr 14 / 3/ 2200| amd 29 / 2 / 210Quéyp 28 / 2/ 2200 14uépeg

Mo v eprypaen| Tov Kivioemv TG yNng YOpw omd tov Mo kot Tov dEova g eivan meptocotePO POoAIKO
VoL {PNGIULOTOMNO0VV GUVTETAYHUEVEG LLE GUGTNLO VOPOPAS ETTL TNG VNG, LEAETAOVTOG ONAOON TN CGYETIKN Kivnon Tov
nAov Yopw and ™ yn. H nhoakn yeopetpio otnpiletor o avt) v Topadoxn.

5.3.2. loMTiKég Kol AaKOS YPOVOg

O moMtikog xpovog givar 0 ypOVog Tov PETPAVE Ta poroYla pog. O ypdvog avtdc dev eivon otabepdg yia
Oleg TG meproyéc g Yng. Kabopiletar yio kébe yemypopikd onueio cvvaptioet g H€ong Tov and Tov TPMOTO
peonuppwoéd (ueonuppwog tov Greenwich).Asdopévov tov O6tL 1 Sudpkela piog TANPOVE TEPIGTPOPS THS VNG,
yoviag 360" g mpog tov dEova g, dapkel, pe Paon Tov TOATIKO ¥povo, 24 dpeg, KOs MPa 1 Y1 TEPIGTPEPETAL
katd 360 / 24h = 18/ h. T kabe 15 yovia yemypa@ikod pnkovg, EEKIVOVTOG 0rd TOV TPOTO UECTUPPVO,
opiCetar évag emmAéov peonuPpwvoc (oxua 5.4). O molrtikds ypovog BeomileTor KOs Yoo OAX TO YEMYPAPIKA
onueia Tov Ppickovror petald 000 peonuPfpvav, o yewypaeikn (dvn to&ov 15. Emmiéov, dedopévou Tov oTi 1
TEPLOTPOPN TNG YNG Elvar amd TO SVTIKA TPOS TO, AVATOAKE, Ol YEDYPUPIKES TEPLOYEG TOV PPICKOVTAL AVOTOALKE
TOV TPAOTOL UECT|UPPIVOD TTPONYOVVTIOL XPOVIKA, VD €KEvEG OV Ppiokoviorl duTiKd TOLv TP®TOL peoUPpvol
£€MOVTOL YPOVIKA. XUVETMDC TO YEWYPAPIKE onpeio wov Ppiokoviol oVAUESH GTOV TPAOTO Kol GTO OEVTEPO
peonuPpwvd avatoikd and to Greenwich (80— 15) £xovv mohtikd ypdvo mov Tponyeitol Kotd pio dpo omd avTdv
tov Greenwich.Ta yewypagikd onueio. mov PBpickovior peto&d TOL deVTEPOL KOl TOL TPITOL peoUBPIVOD
avotolkd armd to Greenwich (15— 30) éyovv moAtikd ypdvo mov mponyeitar Kotd 800 dpeg 0md CVTOV TOV
Greenwich.Ta yeoypapukd onpeio mov Ppickovrat peta&d Tov TPiTov Kot TOL TETAPTOL HESTUPPIVOD SVTIKA amd
10 Greenwich (30— 458) éyovv molitikd ypovo mov énetar katd Tpelg dpeg omd avtdv Tov GreenwichZto oyfua
5.4 mapovoidleton 1 EMPAVELR TNG VNG OE HEPKATOPIKO OVATTVYLO LE TOVG HESTUPPIVODS TOL VTOSNADVOLV TIG
{dveg dpeg oTOV TAAVITY.
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I'eoypa@uké pikog
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Zyfgua 54: Iewypopio uikog kai {oves wpag.
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2TV TPOYUATIKOTNTO Ol TOALTIKOT ¥pOVOL OEV TPOKVITOVV ATOKAEIGTIKA At TOLG HEST|UPPIVONG KOt TIG
C{oveg dpag mov opilovtal oamd ovTovg, 0AAG GE GLVOVAGHO LE T EBVIKA GUVOPO TMV KPATOV. AV InAadn KAmolo
KpATOG eKTEIVETOL GE TEPIGGATEPES Ao pia (DVEG MPAG, TOTE 0 TOMTIKOG Y pOVog KabopileTal eviaiog Yo To GUVOLO
TOL KpATovg, pe Paomn m {dvn dpag otny omoio. fpicketol  tpwtedovoa. Xe kpdtn pe Told ueyain éktaon (Posia,
H.IL.A.), opilovtor Srapopetikoi moAttikoi ypovol avd (dvn dpog. XapoKTnploTiKo Kol OIKelo mapdaderypa
amotelov 1 EALGSa ko  Kdmpog, 600 kpdtn ta omoia, Tapdro mov Ppickovial o€ SapopeTikég (dDveg dpog, Yo
AGyoug evvonTOoLG, £X0LV TOV 1810 TOALTIKS YPOVO.

O1 meplocdTEPES YDPES TOV KOOV, TEAOG, Exovv Oeomioet pio oAlayn TOV TOMTIKOD ¥POVOL EVTOG TOV
£€toug, Staywpilovtag £TG1 TO ETNHGL0 YPOVIKO SLAGTNLO GE dVO0 TEPLOSOVG, TNV TEPTO0 YEEPIVIG Kot Beptvig dPOG.
H odhayn avtn dev €xel va KAveL pe Ty Kivnomn g yng yop® omd tov Ao 1 tov a&ovd tng. H poévn oxompdtnta
7ov eEumNPeTEL £Vl VO TPOGAPUOGEL YPOVIKE EVTOG TOV EIKOGILTETPOUMPOL TNV TEPTI000 EKTEAEGNG TV AVOPOTIVDV
SpaSTNPOTATOV LE TN SIOEGIUOTNTO PVOIKOD POTIGHOD KOTH TN SIUPKELD TG NUEPAS, EAAYLOTOTOLDVTOS, £TOL,
TIG AVAYKES Y10 QOTIGHO, KALOTIGUO KAT KO, KAT EMEKTAGT, TNV KATAVAANCT] TPOTOYEVOLS EVEPYELOGC.

Eivatl mpopavéc 6TL 0 mOAMTIKOG ¥pOVOC amoTelel pia mapadoyn, o cOUPACT] TPOKEWEVOD VO TPOKOYEL
KOWN HETPMON XPOVOL. ZTNV TPOYHOTIKOTNTO, TO YEOYPUPIKE onpeio mov fpickoviol 68 SLUPOPETIKA YEWYPOPUE
UfKn, akope Ku av ovtd Bpickovtal e kown {Ovr dpoc, Tapovctdlovy SPOPETIKO WIPUYIUTIKO» YPOVO.
Ipdypott, av o kdOe dpa 1 yn TepioTpépetar katd 15 yOpw amd tov GEova g, tote Kabe poipa aviiotolyel o
60 min / 18 = 4 min / L. Zvvendg, 600 yewypapikd onueio Tov Tapovctalovy dl0popa 6To YEMYPAUPIKE UK
Tovg KAt 1° Oo £x0VV TPAYUOTIKOVG XpOVOLG oL Ba Stapépovy peta&d tovg katd 4min.

O ypdvog 0 omoiog Teptypdpet TNV TPAyLATIKY 0E61 VOGS YEOYPAPIKOD CNEIOV GTNV EMPAVELD TNG YNG O
TPOG TOV A0 ovopaletal TpoyaTiKOg | NAOKOG YpOvos. Ao TV aveOTEP® OVIAVGT GUVAYETOL TO CUUTEPOUGLOL
0Tl KGOe onueio ot Y1 HE SUPOPETIKO YEMYPAPIKO UNKOG £XEL SLOPOPETIKO MALaKO ¥povo. O nAlakOS XpOVOG
OVLGLACTIKA TTEPLYPAPEL TNV TPAYUATIKT BEon mov £xel TAPEL OG TPOG TOV NA0 EVa YE®YPAPIKO onueio oty
EMPAVELL TNG YNG, AOY® TNG TEPLOTPOPNS TNG YNG WG TPOG TOV AEOVA TNG.

H avotépm epunveia yia tov niokod xpovo givar icoddvapn pe m oxetikn 8éon tov MAov otov opilovra,
¢ TPogG £va dedoEVO Yeypapkd onpelo. [pdypatt, o Tpdmog e Tov omoio, icmg gukoAdTEPQ, AVTIAAUPAVOLACTE
TNV TEPIGTPOPT] TNG YNG YOP® 070 TOV AEOVEA TNG, TPOKTIKG dNAST TOV Ao ¥povo, eival pEcm ¢ BEong mov
K@Oe ypovikn otiyun €xet o NAog otov opilovra. O NAakdc ypOVOS, TPUKTIKE, TEPLYPAPEL AVTO aKkPPdS, dSNAodN
) Béom Tov HAov oTov opilovia. Ao yemypaQIKd onpeio Lmopel v avikovy oty idto xdpo Kot otny idta {dvn
®pag OAAG va amEXoLV apKETA PETAED TOVC Katd T dievbuveon avatolg — dVeNE, OVGLUCTIKE dSNAadN va £xovv
OMNUOVTIKY S1POPE GTO, YEDYPAPIKH UAKT TOVE, Kol £TGL VO TOPOVGLALoVV SLaPOPETIKOVG NAlakove xpdvouc. o
mapdoetypo, Onmg avagépinke avotépm n Kompog kot n EALGda £xovv tov 1810 moAlTikd ypovo. Oumg o nAtakds
YPOVOG SLAPEPEL GNUAVTIKA, AOY® TNG LEYOANG SLaPOPEg TOv £X0VV 01 SV0 TEPLOYEG WG TPOG T YEMYPUPIKA LK
ToVG. Evd Aowmdv v dpa mov avatéAdel o Aloc ot Adpvaxo to poAdyla oe EAAGSa ko Kompo pmopel va
deiyvouv v 6100 TOMTIKT) dpa, 0 HAOG pmopel va unv €xel avateidel axopo ot dvtiky EAAGda (m.y. ota
Entdvnoa). H dtapopd avth oty 66om tov fAov otov opifovia (0volooTikd ot 6YeTikh 0£om ToV YEOYPAPIKOD
ONUEIOL KO TOV NAI0V) ALOTLIOVETAL LUE TOV NALAKO XPOVO.

O hog diépyetar amd TPELG Y apaKTNPLOTIKES OEcEIG 6TOV 0pilovTa KATA TN S1dpKELN EVOG ELKOGLTETPOUD POV,
7oV 0pifovV TOVG AVTIGTOLOVS NAAKOVS YPOVOLG:

e Tov nAakd ¥pdvo avVATOANG, TOV TEPLYPAPEL TN YPOVIKH GTIYLUN| TPDTNG ONTIKNG EXOPNS TOV A0V UE Eval
YEOYPaPIKO onueio (ayvoeitol N UOIKY HopPoAOYio TOV €£3GEOVE TOV UTOPEL Vo TTEPLoPilel TNV OMTIKN
EmaQn).

e Tov nAlakd xpdvo SV0MG, TOV TEPLYPAPEL TN YPOVIKT OTIYUN TEAELTALOG OTTTIKNG EMTOPNG TOV NALOL UE Eval
veypopkd onueio (ayvoeitan 1 puoikh popeoroyia Tov £3Gpovg mov propel vo meplopiletl Ty omTikn
emaQn).
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Kepdiao 5 Hloxn yeopetpio kon oxtivofoliio

e  Tnv nhoxn peonuPpic, mov mEePLypdeel T YPOVIKN OTIYU| Kotd Tnv omoicd o Mg Ppicketar o10
VYNAOTEPO onpeio otov opilovra.

Me tov opiopd 6e enOUEVN TAPAYPAPO TOL NALOKOD VYOLS, 0 NALOKOS ¥pOVOG avaToANG Kat dSvomg eivat o
LPOVOG TTOV Y10 TPATN KoL TEAEVTOIO POPH OVTIGTOLYO EVTOC TOV EIKOGITETPAM POV TO NALOKO VYOG vl LEYOAVTEPO
TOV UNOEVOG Y10 TO VIO PEAETN Ye@YPoikd onpeio. Emiong nAtaxn peonupPpio eivar o nAtakdg ypovog Katd Tov
01010 T0 NAMOKSO VYOG LEYIGTOMOLEITAL EVTOC TOL EIKOGITETPAMPOV.

H nAtoxn npépa eivat o xpovog peto&d tov peonuPpivedv PHeTafdcemy Tov A0V, SNAadn 600 Stadoyikdv
NMOKOV peonuppiodv.

O ToMTIKOG Kot 0 NAMOKOS ¥POVOG TIG TEPIGGOTEPES LEPEC TOV £TOVE EYOVV SLOPOPH LEPTKDV AETTOV PETAED
toug. [Na mapdadetypa, n nhokn peonuPpio propei vo amokAivel amd v moitikny dpo 12:00émg kat 15 Aentd.
ToVT0 0VCLAGTIKG TPOKOATEL OO KoL GUVETAYETAL OTL O YPOVOG LIAG TAPOVE NALOKNG NUEPAS, INAAST O XPOVOG
7oV pecorufel og Eva Ye@YPaPIKO onpeio HeTaED 000 dadoyIK®Y NAOKOV peonUPpidv, dev eival Tavta 160G e
24 dpeg. Kamoteg pépeg tov £toug 1 d1apKela NAOKNG NUEPAS Eivor LIKpOTEPT Kot KATOLEG GALEG peyoldTEPT ad
T1g 24 dpec. Tovn N Sapopd g S1apKeLng NAOKNG NUEPOG OQEIAETOL GTN GYETIKY BE0T YNG Kot A0V KOl GTIS
emdpdoelg Tov PapuTikdv TedimV TV dVO 0VPAVIOY CONATOV, 01 OTTOIEG TPOKAAOVVY TN YN VA Kiveitan GALOTE pE
UEYOAVTEPT KOl AAAOTE UE UIKPOTEPT) TOYVTNTO G TPOG TOV NALO.

pbypatt n tpoyld g yng Yopw amd tov Ao €xel mepimov eAdewmtiky] popon. O fAog de PpiokeTon
aKpIPmg 010 KEVIPO NG TPOYLES avtng. ¢ cvvémewn Tovtov, M YN GAlote Ppioketar kovtitepa kol dAloTE
poakpvtepa amd tov Mho. ‘Etot, 6tav 1 I'm givar 6to mo kovivd onpeio g pe Tov Ao, 10 onoio ovopdletot
mepINA10, Kvelton ypnyopotepa, dnAodn e HeyaAdTEPT] YPALLUKT TOXOTNTO TEPICTPOPNS G TPOG Tov NAto. Otav
€lval 670 T AmOLOKPO GNKEID TNG TPOYLAG TNE 0td TOV A0, TO omoio ovoudletol agrdio, 1 yn Kiveitol TTo apyd
(oyAuo 5.5).

ypiyopa

Mepuiiro

Zyfgua 5.5: Tpoyid e ync wg mpog tov fAio. Apniio kar wepiniio.

KobBdg Lourov, pe Bdon tov moAtikd ypovo, 1 StpKeLo LG TAPOVS TEPIGTPOPNS TNG YNG LG0VTAL AKPPADG
pe 24 dpeg, peta&d moMTIKOL Kot NAOKOD ¥pOvov vIapyel, uviBmg, ta dtaeopd ypdvov, mov petafdiletol and
pépa oe pépa Kotd Tt didpkela Tov £tovg. H ypovikn dwapopd avt ovopdletor «E&icmon Xpdvov» kat, kKabng
OVAPEPETAL TNV TEPLOTPOPT] TNG YNG YOP® OO TOV AEOVA TNG, £XEL TAYKOGLLO, KABOAKS yapakTipa, Sniadn eivar
Kown yo OAN ™ YN, aveEaptnto amd ™ BEon Tov Kabe yewypapikov onueiov g emeaveldg . H egicwon
xpovov e€aptarol povo amod T BEom ™G YNG MG TPOG TOV NAL0, TPOKTIKA dNA0ST, OO TO TPEYOV EIKOGLTETPAMOPO
€v1OC Tov £Toug. Afveton amod ) oyéon:

E, = 22918[0,0075+ 01868 codI')— 32077-sin(I') — 14615 cod2I')— 4089 sin(2I')). (5.1)
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Kepdiao 5 Hloxn yeopetpio kon oxtivofoliio

H mapdpetpog I' mov gppavifetor otny oavatépm oy£oT 1G00TOL LE:

n-1
36¢E

=360 (5.2)

6mov N o tpéywv apBudg nuépag tov étovg (N = Lywo v 1" lavovapiov).

H &&iowon ypovov, 6mmg vmoroyiletar and tig oyéoeig 5.1 ko 5.2, diver v amdxiion peta&d moltikon
Kot MAokod xpoévov oe Aemtd. [paeikn mopdotacn g £I6mong ¥pOvVoL GUVAPTHGEL TOV TPEXOVTOG aptfov
nuépag étovg divetar 6to oynua 5.6.

17,5 - —_—
15,0 -
12,5-
10,0 -
7,5-
5,0 -

-10,0 -
2 12,5~

-15,0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 ! 1 1 1 1 ! 1 ! 1 1 1
0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200 220 240 260 280 300 320 340 360 380

Xpovog étovg (Mpépeg)

AROKAGN NALEKOD - TOALTIKOD Ypovov (min)

Zyipua 5.6. Aioxduavon anoxiions nAlaxod — ToATiKoD ypovov coVapPTHOEL TOV TPEYOVTOS GPLOLOD HUEPOS ETOVG.

Amb 1o oynpa 5.6 Topatnpeiton OTL TIG TEPLGGOTEPEG LEPEG TOV £TOVG M YPOVIKY OEAPKELD TNG MALOKNG
nuépag elvar peyardtepn and 24 mpeg. X1ig 2 Noepppiov 1 didpkela tng nAtokng nuépag ivar n HEYLoTn €Toa,
peyolotepn kotd 16minkot 23,4se@md tig 24 dhpeg. Eniong, otig 14 Oefpovapiov 1 didpreia TG MALOKNG NUEPAS
givon n eldyiotn, pikpodtepn kotd 14minkor 16,2seawv 24 mpdv. Téhog otig 2 Anpihiov, otig 15Tovviov kot o11g
2 ZemtepPpiov n didpketa g nhakig nuépag tpoceyyilel ue peydin axpifeia tig 24 dpeg (amdxiion g téEng
TV 3S€ec).

Me yvaoot mAov TNV andkAlom NAOKOD — TOALTIKOV Ypovov E, etval duvatdg o vtodoyiopog Tov nAtokon
APOVOV tsol GUVAPTNHGEL TOV TOTKOV TOALTIKOD YPOVOD tioe-civ 0td TN oxéom:

E

+—L. (5.3)

tsor = tioc-civ 60

Emum\éov, av givat emBopunto va ave&apTnTonot|GOvUE TV AVOTEP® GYECT] OO TOV TOTIKO TOMTIKO ¥POVO
Ko va TNV gkepdoovue cuvaptiost g opag Greenwich dq (local standard time}ote mpoxbnter  oyéon:

=t g )‘std — )Vloc Et
— st

tsol 15 & '

(5.4)

2115 avoTtépm oyéoclc eppavifovtat Ta axoAovda peyéon:
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Kepdiao 5 Hloxn yeopetpio kon oxtivofoliio

tsol : 0 NALoKOG (Tparypatikdg) xpovog og h

tioc-civ - 0 TOTIKOG TOMTIKOG XpOvog ot Béon uedétng og h

tsta: o0 gmionuog ypovog Greenwicl tng (dvng o h

Moc TO YE@YPAPIKO UNKOC GTNV TEPLOYT LEAETNG GE LOIPES

Astd © N {ovn dpag oty omoia avikel | TepLoyn LeAéng o€ poipeg (Sutkd tov GreenwichBetikdg apBpdg,
OVOTOAKA apyvNTiKdq)

E:i: 1N d10popd NAEKOD — TOMTIKOD ¥pOVOL Gg MinN.

Oa TPETEL VO TOVIOTEL OTL OTIC OVAOTEP® GYEGELS O TOALTIKOG YPOVOG 1GOVTAL LLE TO YPOVO YEWLEPIVIG DPUS.

IMopdosiypa 5.1

HMaxdg ko roMtikoc ypdvoc:

Noa Bpebei 0 morttikog xpdvog yia Tov omoio epeaviletar niokn peonpPpio oto Hpdxieo Kpnng otig 20
Avyovotov.

Avon

H 20" Avyovotov eivor vt apBpd N = 232nuépa tov £tove. e ic 20 AvyodoTtou 1) S10popE TOALTIKOD
—nAwaxod gpovov, ue Paon Tig oxéoelg 5.1xar 5.2 wwobdton pe -3,81min fidpreio nhaknc nuépag kpoTepT 0md
24 dpeg katd 3minkot 50,4s€ec).

Emiong éva xopaktnplotikd yemypoapikd unkog 6to kévtpo g moAng tov Hpaxdeiov givar 25° 8 07" 9
25,13. Kabdhg Bprokopaote avatolkd amd to peonuPpwvd tov Greenwicho yewypa@ikd pikog g meployns
peAETNG AapBaveTol apvntikd, dSnAad” Aec = -25,13. Télog to HpdkAeto, 6mmc ko ohokAnpn n EALGSa, BpickeTan
petaéy 2% kat 3 mapdAiniov peonuPpvod avatolikd omd to Greenwichgse {dvn dpog Asw = -30. Oétovtog tsol
= 12«on, Avovtag T oxéon 5.4 mg mpog tse, Ppiokovpe:

kstd : )‘Ioc + i PN tstd — tsol _ )‘std — kloc _i

15°/h 60/h 15°/n 60/h

30° + 2513 -3,81min -
15°/h 60min/h

< tyy = 123880 = 12h,23min

tsol = tstd +

tog =120 —- t.q =120+ 03250 + 0063

O ypdvoc mov VIOAOYIoTNKE OVMTEP® Eivar 0 emionpog moAltikog ypdvog Greenwichtmg mpag, mov Ba
delyvel To poAdL TomikoD mapaTnPNT) PLOGHEVO ot XEWUEPIVI] Dpa. AdY® Tov 0Tl oTig 20 AvyovoTov 1oYvEL 1|
Bepvi moMTikn dpa, 0 emioNUog xPOVog 6Tov onoio spupavifetor n nhwoxn peonuPpio twodtor pe 13h, 23min.

Hoapatnpnon:

O tomkdg TOMTIKOG XPOVOG, e Bdaom T oxéon 5.3,vmoroyileTon g e&ng:

E E -3,81min
toor = Uioeeiv + 6_6 S tiocaiv = tso = 6_6 S tioeeivy = 12h- m <

tecy = 12060 =12h, 3,81min
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Kepdiao 5 Hloxn yeopetpio kon oxtivofoliio

5.3.3. Am6xion A0V

H yn meprotpépetor yopw amd tov Mo og €va enimedo mov ovopdleton emimedo exieimtirng wpoyiag. O
a&ovag Boppd —vATOL TNG YNG ATOKAIVEL 0O TV KADETO GTO EMIMEDO EKAEITTIKNG TPOYLAC Katd pia Yovia, 1 onoia,
Katd T Sudpkeln Tov £tovg, petafdiieTon amd -23,45°¢mg 23,45°tepinov. H yovia avt, 1 omoila oynpatileron
avépeca otov dEova Poppd —vATOL KOl GTO EMINESO TNG EKAEIMTIKNG TPOYLAG TNG YNG, ovopaletat amodkion dEova
yn¢ (earth declinationion wapovoialeton oto oynua 5.7.H amdxiion tov d€ova g yng éxel kabiepwbel diebvig
va GUpPOALETOL [LE TO EAMANVIKO KPS VPO <.

Aéovag

Ké0etog oo erinedo ,
TEPIETPOPTG

EKAEUTTIKN G TPOYLAG

Andéxien
atova g o Boperog
B B m6A0G
Eninedo wonpepivov

Katev0vvon

TPOYLAS

- — — — _:i::'«x<, — P = = —
Erninedo -

EKAEUTTIKN G TPOYLAG \

Zyqua 5.7. Aworxiion déova yng w¢ TPog 10 EMITEIO EKAEITTIKNG TPOYLAS.
H etioto dtaxopaven g andkiiong Tov d&ova g yng o€ Hoipeg divetat amod tn oyéon:

360 (n+284)

6(:

-

5 =23,45sin (5.5)

o6mov N o tpéywv ap1Buog nuépag tov tovg (N = 1ywo v 1" Iavovapiov).
Me 1t oyéon 5.51 andxiion tov aEova g yng vroroyiletal avd nuepnoto xpovikd Prna. Eivar dpwmg

duvatdc 0 VTOAOYIGUOG TNG HE HEYaADTEPT ¥POVIKY Olakpttonoinorn. Me m oyéon 5.6, vy mapddstypa, o
VTOAOYIGLOG TNG OTOKAONG EKTEAEITOL VA DPOL:

360 (m+284- 24)

8=23,45sin
36¢5-24

(5.6)

6mov M o tpéyv apBudg dpoag Tovg £Tovg (M = Lyt v TpdT Gpo TOL ETOVG).
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Kepdiao 5

Hloxn yeopetpio kon oxtivofoliio

1o oynpa 5.8 mapovcidletar ) eoia StokOHAVeN TG AmOKAoNG ToL d&ova TG yNg. Ao TO Gy oVTd
TaPATNPEITAL OTL 1] OTOKAION TOV AEOVO TG VNG TOIPVEL KATOLES XOPAKTNPLOTIKEG TILES KATA T1) SIIPKELD TOV £TOVG.

ZuyKeEKPIUEVOL

e Mndevileton 600 opéc to £toc, ot 21 Maptiov kot otig 22 ZemtepuPpiov.

o ¥1ig 21 AekepPpiov maipvel v eldyiot T g, ion pe -23,45 .

o X1ic 21 Iovviov maipvel T uéytotn TIUN TG, ion pe 23,45.

Onwg Oa 60OE GTN GVVEKELX, Ol WOLNITEPES OVTES TLUEC SLAUOPPDOVOLV TIG IONUEPIES KOl TO, ALOGTACLOL

€VTOC TOV £TOVG.

25~

20

T,

N

15

10

N\

5

0

5 /

10 /|

N

Azoxdon aova g (°)

-15

AN

N

-20

N

25 -

0 20 40 60 80

1
100

1
120

1
140

1 ! 1 !
160 180 200 220 240

Xpovog (Mpépec)

1
260

1
280

1
300

Zynua 5.8. Etijoio draxouovon tne omokAiong tov aéove e yyg.

1
320

\"

-

1 1 1
340 360 380

To amotélecpa g petafordodpevng amodkiong tov dEova tng yng etvar Ot ol oktiveg TOv MAOL
TPOGPALAOLY Ta SLAPOPO YEWYPUPLKE CTUELD GTIV ETLPAVELD TNG YNG LLE SLAPOPETIKT YOVIDL, AVALOYQ LLE T CYETIKN
0¢om g yng wg mpog Tov NAo. Ipdypoatt n yovie peta&d tov dEova foppd — vOTOV KOl TOV NAIKAV OKTIVOV
petafaAieTon KoTd T S1dpKeELd TOL £TOVG 0o pio eAdytotn Ty ion pe 90 — 23,45 = 66,55¢wc¢ pia péytotn tyun
ton pe 90 + 23,45 = 113,45H yovia avt, n omoia oynuoatietor avépeoa 6tov aEova g yng Kot ot dievbvvon
TPOCTTOOTS TOV NAK®OV 0KTivewv oTn yn, ovopdletal ardriion niiov —yn¢ (oynuo 5.9).

®épuavon —Yoén — Khpatiopog
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Kepdiao 5 Hloxn yeopetpio kon oxtivofoliio

YerntéuPprog

Zynua 5.9: Exleimuii tpoyid yne kol ywvieg amoxiions nAiov — yng.

H avéopeinon g amdkAiong niiov — yng petafdrdel v Kotovoun tng NMoKNG oktivofoiiog otnv
EMUPAVELLL TNG YNG, LE OTMOTEAECUO TNV EVOAAOYN TOV EMOYMV TTOL eppavifoviatl oto Bopeto & vOTIO NUIGPAIpPLO
KATO QVTIGTPOPO TPOTO KoL TN SIOKVLLOVGT) TOV XPOVIKAOV SIUCTNLATOV NUEPAS KoL VOYTOG EVTOS TOV £TOVC.

Opiopéveg NEPES TOL £TOVG 1) ATTOKALGT NALOL — NG £)XEL E1OKEG TIUES, OL OTOIEG JLALPOPPOVOVTIL LE BAoT
TIG TYWEG TNG AmOKAGNG TOL d&ova NG YNG. ZVYKEKPEVA, Y10 TO BOPELO NUGPAIPIO:

o  X1ic 21 AskepBpiov n amdkAon nAiov —yng €yl ) pEylotn T g, ton pe 113,45°.Tnv nuépa ot
€YOULLLE TO YeEPVO Nhootdoto. H didprela g npépag eivor n eAdytotn eviog Tov £TOVG.

o X115 21Tovviov 1 amdKAon niiov —yng £yl TNV EAGYIOTN TIUN NG, o1 pe 66,55°.Tnv nuépa avtr Exovpe
10 Bgpvo Nhoctdcto. H dudpketa g nuépag givail n uéytom evedg tov £T0VC.

o X115 21 Mopriov ko otig 22 ZentepPpiov 1 T ¢ andkAiong nilov —yng eivar ion pe 90°. Xt nuépeg
QVTEC £XOVLLE AVTIGTOL(O TNV EAPIVA KoL T1 @OVOTTOPIVY oM uepiaL.

Ot wonuepieg eivar KOWES Kot yio To vOTio Nuics@aipto. To 600 NALOGTAGLO Y10, TO VOTIO MHIGQAipLo givorl
avtifeta o oyéon pe avtd tov Popelov Nuceapiov. Anladn otig 21 AskepPpiov, KoTd T0 YEWEPIVO NALOGTAG1O,
N amoKAoT 6To VOTIO Noeaipto £xel v eddytotn T g (66,55°) kot 1 didpketo Tng nuépag ivar  péytot
€vT0G Tov £T0VC. AvticToya, otig 21Iovviov, katd To Bepivd NAMOGTAG10, 1 ATOKALGT) GTO VOTIO NUIGPAIPLO EXEL TN
uéyotn tiun g (113,45%)ka1 n didpketo tng nUEPOG eivor 1 EAAYLOTI EVTOG TOV £TOVG.

H andxiion tov dEova g yng ko 1 omdkAion niiov —yng kabopilovv KAmolovg 11iTEPOVS YEWYPAPLKOVS
napdAiniovg. Ot mapdAiniot avtoi opiCovrar pe Pdon Tig TIHEG TN amOKAIONG TOL AEOVOL TNG YNG KOL TNG OTOKALONG
NAoL — NG KOTA T0 300 NAMOCTACLO. ZVYKEKPILEVOL:

o O yewypapdg mapdAinAiog 6to POpelo Nuoeaipto mov Ppicketal o€ Yewypaeikd TAGTog ico pe 23,45,
oon dniadn n andkiion tov dEova tng yng katd ta 6o nhootdoia, ovopdletal Tpomikcodg Tov Kapkivov.

O Tpomkdg Tov Kapkivov epdnteton 610 EKASITIKO EMIMESO TEPIGTPOPNG TG YNNG KATA TO HVO NAOCTAS!O.
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Kepdiao 5 Hloxn yeopetpio kon oxtivofoliio

Abovag Ka0sgtoc 610 gminedo
TEPLETPOONG

EKLEWTIKIG TPOYLAG

6 =23,45°

APKTIKOG KOKAOG

Tpomukdg TOV KupKivov

Ionpepivog

Hiwokég axtiveg

Tpomkog TOV AryOKEPOL

Eninedo exhamtikic TpoyLag

AVTOPKTIKOG KOKAOG

21 Iovviov

Kaferog 670 emimedo
eRLEATTIKNG TPOYLIS | § = 23,450 Atovag
TEPLETPOOTS

APKRTIKOG KOKAOG

Hivokéc axtiveg [ 5 :
5 s TpomiK4C TOV KaPKivoy

Erinedo exhaimtikiic TPoyLac

S Ionpepivég

Tpomikog 100 AryOKepov

AVTOPKTIKOG KOKAOG

/ | 21 Aekegpppiov

Zyiua 5.10; Apxrikog kou Aviopktikog KOkAog, Tpomikol Tov Aryoxepov kai tov Kaprivoo.
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Kepdiao 5 Hloxn yeopetpio kon oxtivofoliio

o O yemypa@kog mapdAANA0G 6T0 VOTIO No@aiplo mov Ppicketal o€ Yewypapkd midtog ico pe 23,458, 6on
dMAadn M amoxion tov dova TG yNg KaTd To 000 nAootdota, ovopdaletar Tpomikdg Tov Atryodkepov. O
Tpomikdg Tov AlyOKEPOV EQATTETAL GTO EKAETTIKO EMIMESO TEPIGTPOPNE TNG YNG KOTA TO VO NALOGTAGIAL.

o O yeoypaikog mapdAiniog 6to Bopelo NuicPaipto mov Ppicketal oe Ye@ypoapikd mAdTo¢ ico e 66,55,
oorn dnradn M amodkion nAilov — yng oto Popelo Muoeaiplo katd to Bepvd NAOoTAG10, ovopdleTot
ApkTikog KOKAOG. LE YEOYPAPIKA TAATN LeYUADTEPA Ad AVTO TOL APKTIKOD KOKAOL 1 evoAlayn LeTa&y
NUEPUG Kot vOyYTOG veioTaTal HOVO piot opd To ¥povo, avd €61 unveg, kdbe eapivi] kot @OvOT®PIV
onpepia. Xovendgc, amd TNV e0pwvn onuepio uéypt T eBvom@PIv tonpepia VTOG TOL APKTIKOD KOKAOV
éyovpe povViHo Muépa. Avtioctorya amd T edvomwpwvi wonpepio péEypt TNV gopwvn onpepia evidg Tov
ApKTIKOD KOKAOL EYOVE HOVILLOL VOYTOL.

o O yemypa@kog mapdAANA0G 6T0 VOTIO Noeaiplo mov Ppicketol o€ yewypapkd mhdtog ico pe 66,55, 6on
oMAadn 1 omdKAlon MAioL — YNNG OTO VOTIO MWOEOIPLO KOTG TO YEWEPVO MAooTdc1o, ovopdleTot
AvtoprTikog KOKAOG. Xe Ye@YPAPKO TAGTN HeYoAVTEPE and aVTd TOV AVTAPKTIKOD KOKAOL 1 EVOALUYN
peta&y nuépag kat viytag veictatal povo pia eopd to xpovo, avd €L uveg, kébe sapvn kot eOvoTmpvi
onpepio. Xvvendg omd TNV gopwn onuepio péypt ) eBvomwpwvn tonuepio evtdg Tov AVTUPKTIKOD
KOKAOD £yovpe povipo voyta. Avtiototya, amd ) eBvommpivy tonuepio LEYPL TV APV oMUepia EVIOG
TOV AVTOPKTIKOD KOKAOL £XOVUE LOVILLA NUEPQL

Ta avotépo mtapovstdlovtol avoivTikd oto oynpa 5.10.

5.3.4. Qpuwio yovia Ao

H meprotpoen g yng yOpw amod tov dEova tng yivetat avTIAnTT omtd TopatnpnT Tov PpicKeTal 68 KATO0
YEOYPUPIKS GNUELD 0TV EMPAVELN TNG YNG LEe PAon T oxeTiKn Kivnon Tov dtaypdget 0 A0¢ atov opilovTa g
e Kabmg n yn meprotpépetat yopw and tov d&ova e kodvmtovtog to&o 360, n oyetikn kiviion tov A0V g
TPOG TN Y1 EKTEAEITOL GE KUKALKN TPOYLA, KaAvTTOVTaS ovTioTtotya 10&o 360. H oyetikn kivnon tov Aov yopm
amd T yn yiveron BéPara avtinmt and Kabe ye@ypopkd onpeio pdvo amd Ty avatoAr] £og T 001 Tov, dNANOT|
uévo katd ™ ddpketo g uépag. Katd tig ionuepieg, 0 NA0g yivetal ovTIANaTog and Vo, YE®YPopLkd onueio yio
160 180. Oco 1 didpkela TG NUEPAG etvar PKpOTEPT ad T SLAPKELD TNG VOYTOS GE £VOL YEMYPOPIKO GNUEID, TO
T6E0 NG TPOYLAG TNG GYETIKNG KIvIoNG TOV A0V MG TPOG T Y1 Yo T0 0oio 0 NAog Ba eivar opatdg amd To v
Adyw onueio Ba avtiotoyel oe ofela yovia. Avtiototya, 660 1 ddpkela TG NUEPOS eivol peyolvtepn amd
SLapKeLn TNG VOYTOG GE EVOL YEDYPUPLKO OTUEID, TOGO TO TOEO TNG TPOYLAG TNG GYETIKNG KIVIIGNG TOV A0V (G TPOG
TN YN Yo To 07oio 0 NAog o givar opatdg 0o To v AOYm onpeio Oa avtictolyel o appreia yovia. Ia yewypoapukd
onpueio Tov fpickovtal TAVD GTOV IGTUEPIVO, GTO OTTOI0 VITAPYEL TAVTA IoTUEPia, 1 Kivion TOL A0V GTov opilovTa
yiveton Tavto avtiinme yo to&o 180. Ta avotépm napovsialoviol oto oynua 5.110.

H opuwia yovia tov AAov opiletor mg 1 yovioxn ardotoot g 0Eong tov niiov otov opilovta amd TV
nMokn peonuPpia, HETPOVUEVT TAV®D 6TO €MimedO TG TPOYIGS ToL NAov. [a v @pilaio Yovia tov NAov Exel
kabiepwbei d1ebBvadg o cuuPolopds ™G He TO EAANVIKO YPAUUE <@, TNV ALK peonufpio n oplaio yovia tov
A0V 00T ue uNdév: =0°. Aedopévov tov 6TL N wproio yovia Toaipvel Tipéc and 0° (Mhakn peonuppio) £mog
+180 (uecdvuyta), SnAady koldmtel Eva gvpog Tipudv 360 og ypovikd ddotua 24 opdv, kibe dpa 1 oplaio
yovia petafdrietor kotd 15°. Tig mpovég dpeg, OnAadn mpv v nAokn peonuPpio, n oploio yovio sivot
OPVNTIKN Kol KOTE TIG OmoyeLHATIVEG, OnAadn HeTd v nAlakn peonupPpio, yiveror Beticy. Xto oynpa 5.113
TPOVGIALETOL O OPIGUAG TNG MPLAIG YOVING TOV A0V. ZT0 510 GyNua Tapovctaloviot nicng To NAlakd VYog B
Kot M yovia (evid 0, tov NAov, Tig onoieg Yovieg Ba opicove oty enduevn EVOTNTO.
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Kepdiao 5 Hloxn yeopetpio kon oxtivofoliio

Tpoyés nhov
t0&ov > 180°

8

voyTo nuépo — e

—<—

Vog "

F AxTtiveg fAov
—4—

_  —

Tpoya iov

\ 16E0v 180°

Tpoyréc nAov
16&0v < 180°

2ynqua 5.10a: Tpoyiég iiov arov opilovia cvvoptioel THS OLGPKEIOS THS HUEPOS.

NAWK
peonuppio.

N«

A
2yfua 5.116: Zynuotikn emenynon e wploiog ywviag @ tov fA10v.

A7b ToV 0pIG O TG GLVAYETAL TO GUUTEPUCHLO OTL ) @PLio YOVio TOV YAV Teptypdpel T BEon Tov ALV
otov opilovta. Tnyv idta dpmg axpiPdc mAnpopopio divel Kot 0 NAMakde xpovos. Apa Bo Tpémel va TEPIUEVOLLLE 1|
oplaio yovia Tov AoV Kot 0 NALKOg xpovog va cuoyetilovior avalvtikd petag&d tovg. [pdypott n akdiovdn
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Kepdiao 5 Hloxn yeopetpio kon oxtivofoliio

G601 VIOAOYICLOD TNG WPLOLOG YOVIOG TPOKVTTEL LEGM YPALLUKNG TOPEUPOANG OvVAIEGH GTHY MpLoic YOvid TOL
NA0L KoL TOV TPAYROTIKO NALOKO XpOvo, Aapupavovtag vroyn ot yia tso = 12h0a mpénet va givar o = O kot 6Tt yio
nedi0 TIHAV tsol = 0 — 24 wpraia yovia Oo mpénet vo naipvel Tipég amd 0 émg £180°:

m=%-360’@m=(tso|—12)-15°. (5.7)

AmodetkvieTal 0TL 1| @PLoio Yovia Katd TV avatoA Tov AoV s vtoloyiletal amd T oyéon:
o,, = cos'[-tan(p)- tan(3)] (5.8)

OTOV @ TO YEWYPOUPIKO TAATOG TNG TEPLOYNG HEAETNG KO & 1 OOKAGN TOL dEova TG YNS.

H opuaio yovie Tov Ao kotd ™ d0orn mss Vrohoyiletor ¢ n avtibetn ¢ oplaiog yoviag kotd v
OVATOAY], dNAOOT:

o, = -0, = -cos’[-tan(p)- tan(8)). (5.9)

Ao TIC aVOTEPO GYEGEIC TOPOTNPOVLE OTL Ol WPLOUEG YMVIEC aVOTOANG Kal dvong e&optdvTol omd 1o
YEOYPUPIKS TAGTOC TNG TEPLOYNG Kot amd TNV amdkAion Tov d&ova TG Yng, TPAKTKd dnAadn and to TpEYoV
EIKOGLTETPAMPO €VTOG TOV ETOVG.

Ot nhakoi xpdvot avatorng Kot d0ong vToAoyiloviol GUVAPTAGEL TG WPLUING YOVIOS TOL HALOL ATTO TIC
aKoAovbeg oyéoels:

24

t,=12-"".0, (5.10)
36C

t=12-22 . (5.11)
36C

Me Bdon Tig tehevtaieg oxEoelg, 1 eEAPTNOT TS OPLOLOG YOVIOG OTOKAEIOTIKA A0 TO YEMYPOUOIKO TAATOG
LLOG TEPLOYNG KOIL TO TPEYOV EIKOGITETPAMPO TOV £TOVE 1OYDEL KO Y10 TOVS ¥POVOVG OVOTOANG Kot dVomg. Enueio pe
SLOPOPETIKA YEDYPOPLKE TAATN £XOVV SLAPOPETIKOVE ¥POVOLE avaTOANG Kot 6vong. H dtaxvpoven tov ypovov
OVATOANG KoL OUONG EVTOG TOV £TOVG EIVOL TEPLGGOTEPO EVTOVI] OGO TO YEMYPOAPIKO TAATOG HLOG TEPLOYXNG OVEAVEL.
Tovto cuvendyetat 0TL, 660 KATELHVVOLUGTE TPOG TOLG TOAOLG, 1) SLAKOLAVOT TNG SIAPKELNG TNG NUEPOS HEGH OTO
£10G yivetal eviovoTept). ZToV 1oMUEPVO 1) ddpKeta TG Nuépag ivar atabepn Ko ion pe ) dibpketo TG vOXTOG
6L 10 £10¢ (tonuepia). To akpifadg avtifeto, dnmwc HdN avapipdnke otV TPonyovUeYN EVOTNTA, GLUPOIVEL GTOVG
oA0VG. Ta avotépm Tapovctalovial TapacTatikd oto oynpa 5.12,6mov anesucoviletal 1 TG0 SIAKVLOVCT] TOV
APOVOL AVOTOANG Kot JOGNE Y10 SLOPOPETIKA YEOYPUPIKA TAGTT.

To oynua 5.12karackevaleton vmoroyilovtag apykd v andkiion tov dEova tng yng amnd 1 oxéon 5.5
LE MUEPNOLO XPOoVIKO Pripa, TG wplaieg ywvieg avatoAng kot dvong niiov amd Tig oxéoelg 5.8 kar 5.9 kat, Téhog,
TOVG MALOKOVG XPOVOLS aVOTOANG Kot d06NG oo Tig oyéoelg 5.10kan 5.11.
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Xpovog £Tovg (npépeg)

Hiwukog ypovog avaToliig 6TOV IGNUEPIVE [« ™\
Hlwakég ypovog 690ng 61OV 1I6NUEPIVO NN
Hlwkog ypovog avaToris 6 whdtog 15° A
Hiwukog ypovog dbvong og mhdarog 15° D
H)wakdg %povog avatolig o Taatog 30° [«
Hiwakog ypovog dveng og wharog 30° NN
Hlukog %povog avaTorijg o mhatog 45° |+
Hl.ukog ypovog oo g o¢ mhartog 45° S
Hilwukog ypovog avaTohijg 68 Thatog 60° [N
Hiwakog ypovog dvo1g o€ Thatog 60° NN

Zyngua 5.12. Etioia 010kx0uavon niioxmy ypovay avatoiis kol 00oNS o€ O10popa YewypopLKe, TAGTH.

Am6 10 oynpa 5.12emPePfordvovron ta eENg:

o H eoapwvn kat Owvommpiv wonuepio epgavifovtat Tig idieg nuepounvieg, ave&aptmro amd T0 YE@YPUPLKO
TAGTOC,

e Y10V IoMpePVO M dtdpkela NuEpag kot voytag eivor petad toug ioeg kot otafepég kab' OAn TN didpKeELn
TOL £TOVG,.

o g yeoypapikd mhdatog 60° N péyiotn dibpkela nuépag katd to Bepivd nioctdoto wovtal pe 18,5 dpeg
(r0c0010 77% €Ml TOV EIKOGITETPAMPOL), EVGD 1) ELAYLOTN SIUPKELR NUEPOS KATA TO XEUEPIVO NAOGTAGIO
oovtat ue 5,5mpeg (tocoot6 23%eEni TOL EIKOGITETPAUMDPOL).

Ye yeypaiko nAdtog 35,37 (600 tng mOANg Tov Hpaxdeiov) n péyiotn didpkea nuépag katd 1o Ogpivo
NAootaoto woobton pe 14,4mpec (mocootd 60%emi ToV EIKOGITETPADPOL), EVD 1| EAAYIOTH SIAPKELN NUEPOG KOTE,
TO YEWEPIVO NA0GTAG10 1oVt pE 9,6 dhpeg (Tocootd 40%eni TOV £1KOGITETPADPOL).

5.3.5. Baowkéc yovieg TG eKAEATIKIG TPOYLAS TOV 1|A10V

H 0¢om tov HAov otov opilovta mg TPOC £V YE@YPAPIKO GMUEID GTNV EMPAVELX TG VNG TpocdtopileTat
amolvTa, e T Pondela dVO YOVIDY, TOL NALKOD VYOS, 1| TNG CUUTANPOUATIKNG TOL ToL ovoudletal yavia (evio,
Kot Tov alyovBiov Tov NAoL. Me T Ponbeia Tov oyraTog 5.13divovior 6T GLVEKELD 0L OPIGHOL Y1a TG YOVieg
OVTEG.

e Hhwxo vyoc.
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Kepdiao 5 Hloxn yeopetpio kon oxtivofoliio

To A6 vyog f Tov YAV MG TPOG GLYKEKPIULEVO YEMYPAPLKO onpeio etvar 1 yovia mov oynuatileTon
avépeca oty gubeia Tov evdvel To v AOY® Ye@YPaekd onueio pe T Béon tov Aov otov opilovia Kol 6TV
poPoin TG aveTépm® eVOEiag oTNV ETLPAVELL TNG YNG.

To nAakd Vyog Bempnrtikd maipvel Tipég amd 0 mg 90,

o Tovia (evid.

H yovia (eviB 0, Tov HA00 ©G TPOg GUYKEKPIUEVO YEOYPOEIKO onpeio givar 1 yovia mov oynuatileTon
avépeoa oty gubeia Tov evdvel To v AOY® Ye@Ypaekd onueio pe T Béon tov Aov otov opilovia Kol 6TV
KOTOKOPLPT MG TPOS TNV ETLPAVELD TNG VNG Ad TO €V AOY® oMuEio.

H yovia {evif kot to nAlakd Yyog eivol GUUTANPOUATIKES Yovieg, SnAadn:
B+6,=90. (5.12)

H yovia (evid Bempnrticd maipvel tipég and 0 émg 90,

e Alyovfio Tov MAov.

To aliovdio s Tov AL MG TPOG GLYKEKPYLEVO YEOYPOPIKO onpeio ivar 1 yovia mov oynpatiletol Tavem
670 0p6VTIO eminedo avapeoa otnV TPoPoin oto optlovTio eninedo TG evbeiag Tov EvVEL TO €V AOY® onueio e
) 0€om tov Aov otov opiloval Kot otn dievbuvven Poppd - voTov.

To afyov6o Tov NAovL:
- Y10 VOTIO TPOGOAVOTOMOUO 1ooVTOL e UNdEV: @s = O,
-y yovieg duTikd amd To vOTo Taipvel BeTicég TIIES,
- Y10 YOVIEG AVOTOMKE 0TO TO VOTO TAIPVEL OPVNTIKES TILEC.

0

KaBetog otnv
B EMPAVEIX TNG YNG

0z

N
2ynqua 513 Hlioxo dypog, yovio (evif kor aliuodbio tov #liov.
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Kepdiao 5 Hloxn yeopetpio kon oxtivofoliio

5.3.5a. Hitaxo vyog

To nhokd HVyog B oe dedOUEVT YPOVIKN GTLYHT KOl o€ OES0UEVO YE@YPAPLKO onpelo vitoAoyileTol amd )
oyéon:

sin(B) = cogo)- cogs)- cogw)+sin(p)-sin(5) (5.13)

OTOV @ TO YEMYPAPIKO TAATOG TOV VIO PEAETN YEWYPUPLUKOD oneiov, & 1 amdKAGN Tov GAEOVA TG YNG Kol ® 1
opoic Yovio Tov A0V TN YPOVIKY| GTIYIY LEAETNC.

H dwdwacio vroloyiopod tov nAakod Dyoug o€ €va Yemypaplkd onpeio CLUVAPTAGEL TNG TPEYOLGAS
YPOVIKNG GTLYUNG TOL £TOVG EYEL G EENG:
o Apywd vroloyietot 1 amoKAion Tov dova e yng O Yo Kabe dpa Tov £Tovg amd T oxéon 5.6.
e X1 ovvéyeln, omd TIg oxéoelg 5.1 kat 5.2, vmoloyiletar 1 Stopopd NALKOD Kot TOALTIKOD ypdvov E:.

e  Mze 1t oyéon 5.3 vmoroyiletor yio kO ®Po. TOL £TOVC O MALKOS YPOVOC, EICAYOVTOG EMTAEOV TO
YEQYPOPIKO UKOG TOV VIO LEAETN YEDYPAPIKOD OTUEIOV.

e 'Eyovtag vmoloyicel Tov nhokd ypovo, amd t oxéon 5.7 vmoroyileton  oplaio yovio Tov HAL0L Yo KAOe
®pPa. TOL £TOVG,.

o Télog, €16GyOVTAG KOl TO YE@YPAPIKO TAGTOG TOV YEMYPAPLKOD onpeiov, pe tn fonbewa g oxéong 5.13
vroloyiletal To Nitovo Tov ALKV VYOLS Yo KEBe dpa Tov £Tovg. O VTOAOYIGUOS TOV NALAKOD VYOUG
EKTEAEITOL LLE TN AVTIOTPOPT GUVAPTNGT NULTOVOL.

2y avetépo oadikacio emAEyTNKE oplaio ypovikd Prnc vroioyicpotd. H dwkpiromoinon avty tig
TEPLOCOTEPEC POPEG OPKEL Y1 VO ODGEL KPP ATOTEAEGLOTO OYETIKG pe TNV €EEMEN €VOG PAIVOLEVOD MALOKNG
YE@UETPIOG, Y0pig va av&dveton vaepPOAKE 0 VTOAOYIGTIKOS OYKOG.

Me ) oyéon 5.13kat ) xprion TG avTicTpoPNns GuVAPTNOTS NILTOVOL VIoAoyi{ovTot TeEAkd Aok Hym
7oV Be@pnTiKa Propovv va Tapovv TéG and -90° éwg 90, Xe yewypapikd onueio mov tpoceyyilovv TEPIGGOTEPO
TOV 1OMUEPVO, ONANOT O WIKPE YEDYPAPIKA TAGTN, Ol UEYIOTES TIUEG TOL OVVOTUL VO TAPEL TO NAOAKO VYOG
peyorlmvouv. ['a wapddetypLo, GTov IGNUEPIVO 1) LEYIOTN TN TOL NALOKOD VYOLE epeoviletat katd T eovomwmpivni
onuepia kot toovtan pe 86,52. Avtictoya, oto Hpdickeio Kpnng, n néyiom tiun tov nitakod dyoug pgavifetol
Kt To Ogpvo nhoctdoto Kot loovtal pe 77,13.

Ot apvNTIKES TIUEG TOV NALOKOD VYOVE GE EVOL YEDYPAPLKO CNUEI0 eLpavifovTal 6€ ¥PoVIKEG OTIYUEG TTPLV
TNV avatoAn Kot Petd T 6vom Tov nAiov, onAad” 660 akopo exkpatel voyto. Xto oynua 5.14 mapovotdletol
eTo1a SlaKOpavVen ToL NAakod Hyyovg ot Atywva. (Yewypaeiko mhdtog 37,44). To oyfua avtd éxel faciotei o€
VTOAOYIGLOVS TOL NALOKOD VYOLS [LE MPLOHo Ypovikd Pripa.
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Zynqua 5.14. Etioia dioxduavon niioxod dwovg otny Aiyiva.

Amo 10 oyfjua 5.14 nopatnpeitor 6Tt T0 NAEKO Vyog avépyetar katd péyioto (niioky peonuppia) Emg
nepinov 11 3¢ oTIg NUEPEG KOVTE GTO YEUEPIVO MALOGTAGLO, EVD OTIC NUEPES KOVTA 610 Beptvd MAl0GTAG10, TO
NAMokd VYog eTavel oyedov tig 75, Emiong katd tnv evoidueon xpovikn nepiodo amd 1o ¥Eepvo mg To Bepvo
NAMOoTAGC10, TO NAMOKO Vyog avEdvel, kabdg avEdvel kot 1 StépKela NG NUEPAS, EVAD KOTA TNV TEPi0d0 Omd TO
Bepvo £mg TO YEUEPIVO NAOGTAGLO TO NAOKS VYOG HEIDVETAL, AKOAOLOMDVTOG EMIGNG T1 CLPPIKVMOGT TNG SLAPKELOG
e NHepac.

AdY® ™G TUKVOTNTOG TNG YPOPIKNG TOPACTAGNG GTO OVOTEP® OLAYPAUe ETHGLOG SOKOHOVONG TOV
NAMoKoY VYove, 6to oynuo 5.15mapovotdletol Exiong n SOKOUOVGT TOV NAOKOD VYOV GTNV 1010 YE@YPOPIKN
0¢om o€ YUPUKTNPIGTIKEG TEPLOSOVE TOV £TOVG, ONANT KATA TNV 0PV Kot pOVOT®mPIV tonpepio Kot KoTd To
Bepvo kot xeyepvd nAootdcto. Ta avetépo cvpmepdopata eivol TepliocoTepa UEOVE 610 oYU avtd. Ot
EVOALAYEC GTO YPOUATIOUO TV YPUPIKAOV TOPUCTACEDY OVTIGTOLYOVV GE SL0POPETIKE S1000Y KA EIKOGITETPAMPOL.

2to Swaypappota 5.14 — 5.15 apvntikég TG ToL MAIKOD VYOLS OVTIGTOLYOVV GE YPOVIKEG GTLYHES
€VTOG TOV EIKOGLTETPADPOL TPLV TNV OVATOAT KOl LETA TN dVGT, dNAadn epeavilovtal KoTd Tn StipKeLo TG VOYTOG.
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Hloxn yeopetpio kon oxtivofoliio
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Zyfua 5.15; Aiaxduavon nlioxod dyovg atny Alyivo. o€ yopartnploTiKES TEPLOOOVS TOD ETOVG.

TéAog, oo oynua 5.16,mapovcidleror n Héon NuUEPNOLE SLOKOLAVGT TOVL NAL0KOD Vyoug oty Afytva ovd
UVO, GUVOPTNGEL TOV NAOKOD XpOovoL. ['ta Aoyovg kaAbTEPTC ETOMTEING, TO OLAYPULUA OVTO EYEL TEPLOPLOTEL LOVO
OT1g OeTIKEG TIHES TOL NMAMOKOV VYOLS, dNAAST Ao TV avoTodn £0¢ T dvom Tov nAiov. H adénon tov niakov
Vyovug amod to AskéuPplo wg tov Iodvio kon 1 peimon tov amd tov lovvio émg 1o AgkéuPpio givar eppavnic. Emiong
TOPATNPELTOL OTL TO UEYIGTO NALOKO VYOG epovifetar TavTo katd v nAokn peonufpia, dnhadn otay tso = 12h.

To nAlaxd Hyog oVGLAGTIKA TEPYPAPEL TO TOGO YNAd eivar 0 Aog otov opilovta. H mAnpopopio avty
glvat ToAD oNUAVTIKN Yo TV exilvon S1opdpmv TPOPANUATOV, OTWC, Y10 TUPASELY O Y10, TN LEYIGTOMOINGOT TNG
TPOSAUUPOVOLEVTIC NAMOKNE aKTIVOPOAMOC TNV ETLPAVELD EVOS POTOPOATAIKOD TANLGI0V, EVOG NAOKOD GLAAEKT,
o1 Sl0PaVY EMLPAVELL EVOG NALOKOD Beppoknmion, KOBMG Kot Yo TOV DITOAOYIGHO TV KOTOAANA®V SlaoTdcE®mY
£vOC mPoPoOrov, doTe va amopevydei 0 NMacOS vog TapabOpov KaTd To Kalokaipt, ¥0pig OUMS VO UTOTPETETAL
1N deiocdvon g NAakNg aktivoPoriog to yewwmva. Ta TpofAnuata avtd O meptypa@ody avaALTIKG GE ETOLEVT
EVOTITA.
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2ynua 5.16. Méon nueprjoio. droxdpaven niaxod dyovg oty Aiyrva amo v avoTorn Ewg ™ 00on Tov niiov
ave, unva.

5.3.58. Aliuoi6io 1jir1ov

To alyovBio Tov MOV Ps o€ HEdOPEVT XPOVIKT GTLYH diveTol amd TV akdAovdn oo, GUVAPTNOEL TNG
ATOKAONG TOV AEOVO. TNG YNNG 0, TN MPLAING YOVING ® Kol TOL NALKoD Dyovug PB:

_ co45)-sin(o) _

sin(pg)= cop) (5.14)

O vmohoyiopds tov alipovdiov tov MAMov akorovbel ekeivov Tov MAtakoy Vyovg. H Sadwacio mov
gpappoletal eivar akpPmg M i1 TOL TEPLYPAPNKE GTNV TPOTYOVLEVT] EVOTNTO Y10 TOV VTOAOYIGLO TOL NALOKOD
Vyovug, Tpocavénpévn katd to Prne vToAoyiopob Tov alyovdiov.

210 oynuae 5.17rapovcialetot 1 Stokvpaven tov aliovdiov Tov HAI0L 6TV Alyvo 68 YOPOKTNPLOTIKEG
TEPLOOOVG TOV £TOVC, dNAAON KaTh TIG dVO toNuepieg kol ta 6V0 MAtootdcto. Ot vroloyicpol €xovv yivel
aKoAoVOmOVTAG TNV avOTEP® TTEPLYpaPOLEVN HeBodoloyia Kot Yio @plaio ypovikd Pripa. Omwe NTov avapevouevo,
70 Med10 TV ToL altpovdiov Tov NAoL dev oAAG et péca 6To £T0G, dmmg cupPaivet pe To nAakd Vyoc. Kot tobro,
S10TL M TPOPOAN TNG EKAEMTIKNG TPOYLAG TOL HALOV OTNV EMPAVELN TNG VNG KOADTTEL TAVTO £VAY TANPT KUKALKO
topéa. Exelvo opmg mov aAlalet eivar n khion tng dtaxdpavong tov alipovdiov, dnAadn o pubuodg petafoing tov
cuvapTHoEL ToL ¥povov. H khion avt) gpeaviletar Teplocotepo £vIovn TO KOAOKAIPL KOl Lo N0 TO XEWUADVOL.
Tovto cuverdyetal 6Tt TO0 KaAoKaipt 1 Kivnon tov Aov otov opilovtal givorl mTeplocdTEPO YPNYOPN, 0md OTL TO
YEWDVOL.

Eniong, og avtiBeon pe 10 d1dypopLpo SIKOLOVGTG TOV NALLKOD DYOLS, OO TO SIOYPALLLLOTO SIOKVLLOVOTG
tov alipovdiov Tov YAV dev gival duvatov vo, eEayBobV GUUTEPAGLOTO Y10 TIC YPOVIKEG OTIYUES OVATOANG Kol
dvong tov Aov.
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Zyiua 5.17. Aaxduavon alipovBiov #iiov oty Aiyve e YOpOKTHPLOTIKES TEPLOOOVS TOV ETOVG.

Téhog, oto oynuo 5.18, mapovsialetor n péon nuepnoe dwoukduaven tov alipovbiov Tov NAoL otV
Atywa avé pivo, cuvoaptieel TOL NALOKOD ¥povov. T AdYovg KaAdTePNG EMONTEING, TO SIAYPOLLO VTO EYEL
mePoplotel Lovo oTig TRES Tov alipovdiov Tov NALOL KOTA TN SLIPKELN TNS MUEPAS, ONANST OO TV AVOTOAN £WG
™ 0061 Tov NAlov. H peyodvtepn kiion petafoing tov alipovdiov, dco mpooeyyilovue T Bepvn mepiodo, sivor
gueavig. Eniong mapoatnpeiton 611 0 Alog Sigpyeton amd 1 dievBuvon tov votov (alyovdio ¢s = F) tavta Kotd

v nAlokn peonuppia, dniadn otav tso = 12h.
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Zyiua 5.18. Méon nueproio dioxopavon alyovdiov niiov otnv Aiyive. amo v avotoln éwg t 0von tov Aoy

|
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Tovviog NN
Tovhwg NN
AvyovsTog ’—
Zentépppuog [N
Oxtappog [ Ay y?
Notpfpwg [ 7.7
Agréppprog |77

INo v emontikn ypaekn angwkdvion g Béong Tov MAov otov opilovta, Wiaitepa ypnotpa eival To
SLOYPOULOTO TTOV TPOKVITOLY Omd TIG YPOPIKEG TUPAGTAGEIS TNG HETUPOANG OV EIKOGILTETPAMPO TOL NALOKOD
Vyovug suvaptioet Tov alpovdiov Tov NAov. Ta dtaypdupota avtd, KaBmg TaploTdvouy TN HETOPOAT TOL NALOKOD
VYoug KaTd T SLIPKELN EVOG EIKOCITETPOMPOV GLVAPTNGEL TOL altovdiov ToL A0V, OVGLAGTIKA anelkovilovv T
0¢om Tov AoV oTov opilovta. Ado TéToto drrypdppata Topovstdloviol ota oynuate 5.19 kot 5.20, yuo v
neployn g Iepametpog (yeoypapikd mhdtog 35 07) kar e Apdpoag (yewypagikd nidtog 41° 9').
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Zynqua 518 I'pagixy oxsikovion tne Géong tov H#i10v otov opilovia uéow e ueToforng tov niiaxod dyovg

ovvoptioel Tov oliuovliov yio. v mEpLOYh THS lepameTpog.
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2ynqua 5.20: I'pagixy oxsikovion e Géong tov 100 otov opilovia uéow e uetoforng tov niiaxod dyovg
ovvaptioet Tov alluovliov yia v mepioxn s Apauag.

5.3.5y. Yroloyiouog ywviag npocrrwens ni1okns axtivofolios o€ emipavela

To evdiapépov mov amoppéet amd Tn HEAETN TNG NAOKNG YEOUETPIOG Y10 EQUPLOYES KAUATIOUOV KTNPiov
£YKELTOL OTN SUVATOTNTO VITOAOYIGHOD TNG YOVIOG TPOCTTOONG TNS NMMOKNG akTivoPoliog o€ pia empdaveld,
OTOLOONTOTE OTIYUN TOL £TOVC.

‘Eoto Aowmdv empdveia n onoio eivar tomobetnuévn o€ éva yewypapikd onueio pe KAion g mpog 1o
oplovtio eninedo 0p (oo 5.21). OvopdLovpe alobbo ¢ emeavelag m yovio mov oynuoatiletol omd my
poPfoin tng kdbeTng otV emPdaveld 610 opiovTio eminedo kot T devBuvon Poppd — votov. To alyovbo
EMPAVELNS GUUPBOAILETOL E Pp KOl OVGLOCTIKG TEPLYPAPEL TOV TPOCAVATOMGHO NG EMPAVELNS. Ot TIUES TOL
alyovbiov empavelag givat avtioTolyes e avtég Tov altpovdiov tov NAov, dnAad1 o aliovdio emteavelac:

e Mg voT10 TPOGAVATOMGHO 1GOVTOL Le UNdEV: ¢p = O.
o Mg pocaVATOMGO TPOG TO SVTIKA ad TO vOTO Ttaipvel OeTiég TIUES.
e Mg TpocaVATOMGHO TPOG TOL AVATOAMKE OO TO VOTO TOAPVEL OPVNTIKES TLULEC.

Amodewvietat 6Tl To cuvnpitovo g yoviag tpdcttmong B g nAokng axtivoforiog oty empaveLn
dtveton and T oyéon:

codd,) = cogp)-sin(6, )- cogy) + sin(B)- cod, ) (5.15)

omov 1 Yovia y ovopdletar «olitoHfio nAov — emeavelag» Kat 16ovTal pe T dpopd Tov aliovdiov Tov HAL0L
peiov to alyovbio g emipavelog:

Y=0s—¢,- (5.16)
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3¢

Ka0stog 6tnv
EMOGVELY.

N

2yfqua 5.2 Yroloyiouog ywviog mpoontwons HAI0KNS akTivoPoriag o€ ETLPAVELa.

210 oynua 5.221apovctdletan 1 SIKOLOVOT] TG YOVIOG TPOCTTOONG G EXIPAvELD KAOETN oTo optldvTio
eninedo (yovia kihiong 0, = 90), pe vOTIO TPOGAVOTOMOUO, OE YOPOUKTNPIOTIKEG TEPIOSOVG TOL ETOVG,
gykateotnuévn oty Atywa. [Hopatmpeiton ) peimon g yoviag Tpdontmong 660 1) EKAEITIKN Tpoyld Tpoceyyilet
™V nNAMokn peonuPpio.

®épuavon —Yoén — Khpatiopog 27



Kepdiao 5 Hloxn yeopetpio kon oxtivofoliio
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Zyqua 5.22: Aiaxduoven ywviog mpoomtwons NAokng axtivoforiog oe kabetn empaveio ato opi{ovTio EXITEIO
LE VOTIO TPOCAVOTOIGUO, EYKATETTHUEVY oTHY AIYIVa, 08 YOPaKTHPIOTIKES TEPIOOOVS TOD ETOVG.

Hapadsrypa 5.2

Tovieg eKASTIKNC TPOYLAC

Na Bpebein yovia (evid kot 1o alipovoio tov nAov otig 17 Avyodotov, mpa 14:30,010 Hpdkielo Kprtng.

Avon

H 17" Avyovotov givor 11 229 nuépa tov €toug. H dapopd moltikod — nhakod ypdvov, pe Baon tig
oyéoeig 5.1xar 5.21000ton pe -4,485min Hrdpkeio nAakfg nuépag pikpotepn omd 24 MPeg).

Emiong éva xopaktnplotikd yemypoapikd unkog 6to kévtpo g moAng tov Hpakdeiov givan 25° 8 077 9
25,13. Téhog 0 HpdxAelo, 0nmg ko oloxinpn n EALGda, Ppioketor petagd 2°° kou 3™ mapdiiniov peonuppivod
avatolkd ono to Greenwichoe (dvn dpog 3. To yewypoapikd ufkog tng BEong Aapupavetar apvntikd, Kobmg
Bplokopaote avatolikd amd to ueonuPpwéd tov Greenwichfniadn hioc = -25,13.
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O moAtikdg ypovog divetonr 14:30,6mradn 14,5h.Opwg ene1dn eivor Bepv mepiodog, 0 TOMTIKOG 0VTOG
YPOVOG Eival KT Lict dPa UIPOGTA, GUVETMDG, 0 TOMTIKOG YpdVog, ue Paon T xepepvi dpa, givar 13,5h.0¢tovtog
Ta 6gdopéva avtd ot oxéon S5.4vmoloyilovpe Tov nAoKS xpoVo:

30° +25,13 -4,485min

kstd — kloc Et +
15°/h 60min/h

t. =135h+—
15 eom & el = 130+

toor = tga + St = 131h.

H oplaio yovia Tov HAtov divetar amod ) oyéon 5.7:
® = (ty —12)-15° = 0 =(131- 12h- 15 /h = 0 = 165°.

INoa tig 17 Avyovotov, 1 andkAion tov dEova g yng 6 vroioyiletal and t oyéon 5.6,0étoviag dmov M
™ 13" dpa g 17 Avyovotov, dnhadn T dpa pe advéovta apBpud m = 5.485:

360 ( 5485+ 284- 24)
36¢-24

8 =23,45sin < 5=1327°.

I'a va vroloyicovpe ™ yovia (evid, Ba mpénel mpdTa va vtoloyicovpe T0 NAokd Hyog. o To okomd
avtd ypnotponoovpe t oxéon 5.13.'Eva xopaktnpiotikd ye@ypoeikd TAGTOS yio T0 KEVIPO NG TOANG TOL
Hpaxheiov givar to ¢ = 35 20" 25" = 35,34.

sin(B)=codo)- codd)- codw) + sin(p)- sin(8) =
sin(B)=co$35,34- cod13,27)- cog16,5 + sin(35,34- sin(13,27) <
sin()= 08940 B = arcsirB) = 634°

H yovia (evif, ®¢ GOUTANP®UOTIKT TOV NAOKOD VYOoLS, vtoAoyiletat amd tn oyéon 5.12:
B+60,=90"<=060,=90°-B<=0,=26,6.
Téhog, o aliovdio Tov HAlov vtoroyiletar omd ) oyéon 5.14:

o\ codd)-sinf@) .\ codl3,27)sin16,5)
S'H(QS)—TS@)CW'”(%)— cos(63,4’)

Qs = arCSir((Ps)C:> Qs = 381°

& sin(p,)=0,6170

IMoapadsypa 5.3

Tovia TpdoTTOONE NAOKAC aKTWVOBOANC:

Na Bpebei 1 yovia mpéomtwong g niaxng aktvoPforiog otig 14:306to Hpdxhero Kpning ko otig 17
Avyovotov Yo dV0 empAaveleg He Yovia KAIoNg o¢ Tpog 10 opilovtio eninedo 45 kot 9¢° kot TPOcAVATOMGUO
EVOAMOKTIKG 0VATOAKO, VOTLO Kot dLTIKO.

Avon
To mopadetypo amoteAel GUVEXELDL TOV TPONYOVUEVOV. XUVEMMG LGYVOLV TO, OTOTEAEGLOTO Omd TO
TPOTYOVLEVO TOPASELYILOL AVOPOPIKE, LLE TO NALOKO VYOG, To alipovdio, Ty oplaio yovia kot Tov nAlokd ypovo. H
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yovia Tpécntwong 6i Tng nhakng aktvopolricg mg mpog Ty Kabetn oty empdaveto. (oynquoa 5.23)divetar amd ™
oyéon 5.15:

cog0;) = codp)-sin(6, ) cody)+sin(B)- codo, )
Xoppova pe ta dedopéva, {nteiton 1 yovio TpdoTTOong o€ 000 EMPAVEIEG LE KAIoN MG TTPog TO 0p1LoVTIO

eninedo Op = 45 kar 6, = 90.

To ayov6io Aov — empdvelag y divetor and  oxéon 5.16:
Y=0s— (pp .

To alovbio tov 000 empovewdv @p {nreiton va Anedei dwdoyikd ico pe -9¢F°, O kar 9¢ v
TPOGAVATOMG O EMLPAVELNG OVOTOALKO, VOTIO Kol SUTIKO avTIOTOLY 0. ZUVETMG, CUVOAMKE Yo KABE pio amd Tig 600
KMol oG pog 10 opldvtio emimedo (nteiton vo VWOAOYIGTOOV TPELG YWVIEC TPOCTTMONG YO TOVG OVOTEP®
TPOGAVUTOAMGLLOVG.

Ao 10 TPOMNYOLLEVO TAPAdELY O TO al1oV610 TOV YAIOL KO TO NALAKO VYOG EXOVV DTOAOYIOTEL avTioTOoLN
ioa pe @s = 38,T xou p = 63,4.

To aftov610 AoV — ETUPAVELNS Y10 TOVG TPELS TPOSAVOUTOAGLOVG TOIPVEL SLASOYIKA TIC TULEG:
®  OVOTOMKOG TPOGAVOTOMGUOS EMPAVELNG:

Yo = 0s—9p &7, = 38L° - [-90°) = y, = 1B,T
®  VOTIOC TPOGOVATOAIGHOG EMLPAVELOG:

Yy =05~ <7, = 381°~ (0°) > v, = 381°
®  JUTIKOG TPOCAVATOMGHOG EMPAVELNG:

Vs = Qs — 9, < 7; = 381° -90° < y; =-519".

Me diadoyikn ypriion ™ oxéong 5.15y1a Tic avetépo tpelg TEG Tov altovdiov HALIOL — ETLPAVELLS KOt
Yo TiG dVO EVOAMUKTIKES KAIGELS TNG EMPAVELNG G TTPOG TO 0pLLOVTIO eMined0, VOAOYILOVTOL TEAKA Ot akOAoVOES
YOViEC TPOGTTMONG TNG NMOKNG OKTIVOPOAOG GTNV EMQAVELXL

Iivarag 5.2: Yroloyiouog ywviog mpoortwons nAlokns oxtivofoliog.
IIpocavaToMGLOG ETPAVELOG
K\ion emopdvelog og Avotolkog Notog AvTiKdg
pog opllOVTLO ETITEDO ©p = -90 op =0 @p =90
T'ovia Tpoontmong nitoxng axtvoBoriog (°)
0p = 4F5° 64,1 28,2 341
0p = 90° 106,0 694 740

Ao To AmOTEAEGLOTO TTOV TOPOLGLALOVTIOL GTOV TToPamdved Tivaka pmopovue va Pydiovue ta e&ng
GUUTEPAGLLOTA, OEGOUEVOL TOV OTL 1] YPOVIKT| OTIYUN TOV PEAETATOL Elvar Alyo TPty TNV Aok peonufpic, dSnAoon
1 Béom oV MoV GTov opilovra gival TPOG TNV AVATOAR:

e H csmopdvewn pe khion 45 éyel pkpdtepeg yovieg mpocmtmons, kabdc gival mpocavatoMopévn
mePLocdTEPO TPOG T BE0T TOL AoV oTOV OpilovTa.
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e H nlwoxn aktvoporio mpoonintel otny empdvela kKhiong 45° tavta, aveEaptnta arnd ToV Ipocovatolo o
™G, TOPOLGSLALOVTOC UEYOADTEPT] YOVIK TPOCTTMGNG GTIV EMLPOAVELN LLE AVOUTOALKO TPOGAVOUTOAMTUO, AOY®
TOV OTL TOVTN OMOKAIVEL TEPIoGOTEPO 0o TN O<om tov NAov otov opilovia (Alyo petd v niwoxy
neonpppic).

e Ortav n emoeaveln khiong 90 g mpog 1o 0ptldVTIo EMIMESO EYEL AVATOMKO TPOGUVATOAGHO, 1| YOVid
npoomtwong eppaviCetar apfieio, KATL TOL GUVERAYETOL OTL GTN GLYKEKPIUEVT] TEPITTOOT 1| EMLPAVELD
oK1aleTal, GCOUTEPAGLLO. ATOADTOG AOYIKO, PAGEL TOV TPOGUVATOAIGHOD Kot TNG KAIoNG TG, KaBMG Kot TG
0éomg Tov HAov oTov opilovra.

Iveton katavontd amd 6co Tponynbnkav oto mapodv Kepdiato 6t k6Oe ypovikn| otiyun 1 oyetikn 8éon
TOV A0V 6ToV 0piloVvTa (G TPOG OTOLOINTOTE YEMYPAPIKO ONUEID OTNV EMPAVELN TNG YNG Elvar dedopévn Kot
umopel va vroloywotel pe amdivtn axpifela. Tovto cuvendyetor 6t givar duvatdg 0 UKPIPNG VTOAOYIGHOG TNG
devBvvong pe v omoio ot NAaKEG axtives o EOGGOVY 6TO gV AOY® YE@YPOPIKO GNIEID Kal, KAT ETEKTACT, TNG
yoviag pe v onoia Oa TpocTécoVY Ge 0TOONTOTE EMPAVELX. 10 TOV VTOAOYIGUO TG YOVING TPOCTT®ONG TG
NMOKNG oKTVoPOALOC G€ OTTOLAONTOTE EMPAVELL 0PKOVV Ta, EENG OEdOUEVOL:
0l YEMYPOPIKEG GUVTETOYUEVES TNG EMLPAVELOG,
0 TPOGUVATOAGLOG TNG EMPAVELQG,
1 KAlom ¢ empavelng og Tpog to opllovTio eninedo,
N YPOVIKY GTIYUN Y10 TNV OTOL0. AOLTEITOL VO EKTELECTEL O VTTOAOYIGHOG.

H dvvatdétra akpipodg vrorloyiopod g Yoviag TpdcTT®oNG 6€ OTOLUONTOTE ETPAVELN, OTOLLONTOTE
YPOVIKN GTLYUN KOl GE OTOLOONTTOTE YEDYPOPIKO OTUEI0 GTOV TAAVITN EXEL TEPUCTILO. CTLOCIO GTOV KAMUOTIGHO
KINpiov, 1060 OGOV aPOPA GTN LEYIGTOMOINGT TG UTOAUUBOVOLEVG NAIKNG OKTVOPOAOG amd gvepyNnTIKA 7
TN TIKE MAOKG CLGTHHATO, OGO KoL OVAPOPIKE UE TNV OTOQLY MAUGHOD KAMUATILOUEVOV YHPOV KOTA TOVG
Oepvoic punvee. Ta avatépm Ba tekunplmBoly 6TIg EMOUEVES TAPOY PAPOVC.

5.3.6. Zkioon ETQAVELDOV

Mio oand 115 Packdtepes €POpPUOYEG TNG MAOKNG YEOUETPLOG €ivOl O VTOAOYIOUOC TOV YPOVIKDV
dwotnpdtov katd ta onoia Bo oklaotel pio emedvela amd yertvialovia epnodia, puoikd 1 texvntd. Tétola pmopet
VoL Vot YELTOVIKA KTHPLa, 0EvTpa, Kabe eid0vg KatacKkevEg Kat, Kupimg, opilovriol )| kaBetol TpdPoiot, mov Exovv
KoTookevootel, ouvifmg, Tave 1 dimka avtictotyo og dapaveig empdveleg (mapabupa, TOPTEC), TPOKEWEVOL VO,
amoTpEYouv T deicduon g NALEKNG 0KTVOPOAMAG EVTOG TOV KAATILOUEVOD YDPOL KATH TOLG BEPtvong IVEG.
Ediké ot1g Tepurrtdoeic mpoformv, eivat embupunto va unv mopepmodiletar n niokn aktivoforio va eloéABEL eVTOg
TOV KTNPIov KAT@ TOVG XEWEPLVOLG UAVES. AT 1 duvatdTnTa gival EPLKTH 6e00UEVOL TOV OTL TO NALOKE VYT TO
YEWOVO givar xound, evd to kahokaipt givor vynid (oyfua 5.23). Zvovendg pe v KatdAAnin tonobétnon kot
dloTOoloAdYNoN ToL TTPoPOAoL, givol duvatd vo emitevyBodv Kot ot 000 6TOYOL, ONAMST 0 MAUCUOC TMV
ECMTEPIKAOV YDPWV TOL KTNPIOov TO YEWMVO KOl 1) GKIOGT TOVG TO KAAOKAIpL.
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Kolokaipt Xeoveg

Zyfgua 5.23. Zxioon ko nA0GUOS OLAYAVDY ETIPAVEIDV KTHPIOKOD KEADYOVS UE TH GWOTH OLAOTAGLOAOYNON KO

xwpobstnon mpofol.ov.

H oxioon evog avolypatog cuvaptioet g BEong Tov Ao otov opilovia topovstdletol oo oyfua 5.24.

210 oynua ovtd eppavifovral To akdAovOa peyEom:

W, H givatl 1o mAdtog Kot To YYog Tov avoiyLaTOC OVTIGTOLY L.
Px, R etvan T AT TOL 0pt{OVTIon Kot ToVv KOTOKOPpuEoL TPOPOAOL OVTIGTOLYO.
Lu, Lv elvar to pixog tov optdvTiov Kat 10 DYOS TOV KATAKOPLPOV OVTIGTOLYA TPOROAOV.

RH, Ry glvar o1 amootdoeig tov optldviiov Kot tov kdbetov mpodPolov avtictouyo and TG TANCLEGTEPEG
TAELPEC TOVL OVOLYLLOTOG,

SH, Sw elvar ta TGN ™G okioong mov TpokeAovVTUL omd Tov oploévTIo Kot Tov KABeto mpoBoro
avtictoryo.

H yovio Q ovopdletor katakdpven yovia okiaong (vertical shadow anglegor sivar n yovie mov
oymuotiCel éva (kekAMpévo) eminedo mov diépyetar omd Tov A0 Kot Vv akpaio axuy tov optidviiov
poPorov pe 10 opldvtio eminedo. Metpiétal mpoPforddpevn og Katakdpveo eminedo, Kot Kobopiletl
okioon mov mpoéeveitar amd Tov opllovTio TpORoo.

H yovia A ovopdletar opildvtia yovia okioong (horizontal shadow anglegor eivor 1 yovia mov
oynuatiCetol amd 10 (katakdpvEo) eminedo moOv SEpyeTAL Amd TOV HAO Kol THV aKpoic. akKufi Tov
KATOKOPLPOV TTPOPOAOV e TO kaBeTo oTO dvoryua emimedo. Metpiétal npoPfailouevn oe oplovTio
eninedo, kat kabopilel T okioon mov TpoLeveital amd TOV KOTaKOpLEO TPOBoAO.

H yovia an, 1 omoio TpokOTTel OG 1 EAGYIOTN Yovia Q, Le TNV 0ol EXTVYYAVETAL TANPNG OKINGT TOV
avoiypatog and optloviio TpodBolo.

H yovia av, n omoia mpokdnTel ¢ 1 eAdyiot yovia A, pe TV omoio emTLYYAVETAL TANPNG OKINGT TOV
avoiypuatog amd Katakopueo tpdpolo.
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Opr{ovriog 7
wpoBolog L

Koraxépuvgog
npoforog

SH

Zyfua 5.24. Zxioon ovoiyuotog arnod opi{oviio kKai KaToKopveo Tpofolo.

To ta oveotépm ueyédn woybouvv ot 6xécelg (Yo KoTakopuen okalduevn empaveln):

tar(Q):?o—g(% (yw ly] <907 fy| > 270) (5.17)
Sw =P, -[tan(a) (5.18)
S, =R, -tan@) (5.19)
tan(A) = % = w =|tar(y), 3niadi A =v, v ly| < 901 y| > 270 (5.20)
tan(a,, ) = H;—RH (5.21)
tan(a, ) = @ (5.22)

\Y

Me Baon to oynua 5.24,mpokeiévou va emtuyydveton TAnpng okioon 6to dvorypa and opidvtio Tpoforo
Ba Tpémet va 1oyveL

tan(a,, ) < tan(Q) = o, <Q (5.23)

Avrtiotoyo, TPOKEUEVOD VO EMTUYYAVETAL TANPNG OKlaoN oTo dvorypa amd Katakdpupo mpoforo Oa
TPENEL VOL 10YVEL:

tan(a, ) < tanA) = o, <A (5.24)

Me 11¢ avotépm GYEGELS £ival SUVOTOG 0 AVOAVTIKOS DVTOAOYIGLAG TG OKIOoNG avOly ATV omd optlovTIong
1N kBeToVG TPOPOAOVS 1] KOt O VTOAOYIGHOG TOV AMALTOVUEV®V SIGTAGEDV VOGS TPOPOAOV, MGTE Vo oKLALETOL £V
Avorypa Yo GUYKEKPLUEVT XpoVvikn tepiodo. H mepiodog avtr] cuvnmg tomobeteitor amd 1€An dvoiEng £mg apyEg
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eBwondpov. H ypion oploviimv 1 kébetwv tpoforiov pumopel va eEacpalicel emapKn oKiaon Yo EMPAVELES e
VOTL0, OVATOALKO 1 SVTIKO TPOCAVATOMGHO KaTd T Bepvni Tepiodo Tov £ToVC.

Ta avotépom Ba katadeyBobv e Ta TapakdT® TopadelyLoTa.

IMopdositypa 5.4

Ykioomn avorypudatov pEcm Tpooiov

Noa vroAoyieTobv ot dtactdoelg Ly kot Py opilovtiov tpofdiov, cuvapTicEL TOL VYOLS TOTOOETNGNG TOL
Ry méve amd mopdbuvpo dwwotdoewv H X W, 10 omoio eivar tomoBetnuévo og kdbetn toyomotio kot pe votio
TPOCAVATOMG O GE KTNPLO EVTOG TNG TOANG TNG OEGGUAOVIKNG, TPOKEUEVOD VO ETLTVYYAVETOL NAOTPOGTAGIO, TOV
mapaBvpov amd Ty duecn nitokn aktivoPoiio eviedmg omd tig 20Maiov £mg Tig 10 Xentepppiov kon amod Tic 10:00
ém¢ tic 17:00 {oAitikdg xpdvog).

Avon
INoa va oxialetar to mopdabopo, Ba mpénel n yovia Tov ovoiypatog Q katd to ypovikd dtdotnua ard 20
Moaiiov ¢w¢ 10 Xertepppiov kot amd tig 10:00€mg T1g 17:00va punv givor pukpdtepn amd ) Yovio o.

To npoPAnua Aowmdv ympileton o 6v0 uépN:
o Tov vmoloylopod g eAdIOTNG YOVING TPOPGIA TOL OVOTYHLATOG KATH TO YPOVIKO SLAGTNLLO TTOV OVOPEPETAL.
e Tmv exilvon 10V YE®UETPIKOD TPOPANILOTOC Y10, TOV VIOAOYICUO TV SLOCTAGEMY TOL TPOBOAOV.

Eivar yvooto, pe Pdon ta 0ca €xovv avaeepbel otic evotnteg mov mponyndnkayv, 61t yuoo T0 PoOpelo
NUOPAip1o To NALKO VYOG aVEAVEL 00 TO YEWEPIVO TTPOG TO BEPIVO NALOGTAGIO KOt avTiOETO. ZVVEN®OG TO EAAYIOTO
nAakd vyog Ba eppavifeton oiyovpa gite otig 20 Mdiov, eite otig 10 Zentepfpiov ko gite otig 10:00,¢ite oT1¢
17:00.Kabmg 1 20" Maiov givar ypovikd o kovid oo epivo nhootdoto (21Iovviov), Aoyikd, o ELd16TO NALOKO
Vyog Ba mpémet va eppaviletar otig 10:00M 17:00tg 10" Zerteufpiov.

Avtictoryo 0o mpénet vo petafaiietar kol 1 yovia Q, 1 omoia gival avaAoyn Tov niakod Hyovs. Emumiéov
oumg 1 yovia Q Ba ehayiotonoteital, pe fdon m oxéon 5.17,6Tav PEYIGTONOIEITAL O TUPOVOLAGTNG, ONAAOT OTAV
cosf) = 1. Tobto oumg ovpPaivel katd v nioxy peonuPpio, dnAadn otov o nAakdc ypovog tso = 12:00,
dedopévou tov O0TL 1 e&gTalOpevn EMPAVELN £XEL VOTIO TPOGAVOTOMGUO. ZUVETMGS, 1) EAAIOTOTOINGT TNG Yviag
glvatl ouVOLOOUOC TNG EAOYLOTOTOIMGNG TOL MALLKOD VYOLE KOl TNG peylotomoinong tov €Y. Ta avetépw Oa
eEaxpPbodv avaAivtikd pe Tov akpiPr] VIOAOYIGHO TOL NALNKOD VYOLG Kot TG yoviog Q yuo TG ovaTép®
nuepounvieg ava dpa, EWOKOTEPA d€ KoL Yo TNV NAOKN peonuBpio.

Kotapynv emiléyeton Eva onpeio 610 KEVIPO G OeGGAAOVIKNG LE CUVTETAYUEVEC:
o yewypawod mAdtog ¢ = 40 37 50 = 40,63,
o ye@YpaQo pnKkog A =22 57 00" = 22,95,

2m ovvéyeto vroAoyilovpe tov nAako xpovo omd Tig 10:00£mg tig 17:00ot1ic 20 Maiov kot otig 10

SentepPpiov, Ppiokovrog Tpdta Vv e&icwon ypdvov pe Baon tig oxéoelg 5.1kt 5.2.
e vyi0 1ig 20Maiov (tpéywv apBudg nuépag amnd v apyn tov £tovg h = 140):E; = 3,80min,
o vy Tig 10ZentepPpiov (Tpéywv apbpog nuépag amd v apyn tov £toug N = 253):E: = 2,78min.

Kot 11¢ dvo nuepounvieg (20 Moiov kor 10 Zerntepppiov) o moltikde xpdvog €xel pubuiotel otn Bepvn
®pa, CLVETMG, KAOMOS o1 ovOTEP® MPeG Ba. TPEmEL va ANEOHOVLY GOUPOVA LIE TN YEWWEPIVT P, TOVTEG B givorl ioeg
pe 9:00«kar 16:00avtictotya. O VIOAOYIGHOG TOV NALKOD ¥POVOV 0KOAOVOEL T d1001KAGI0 TTOV TAPOVGIAGTNKE
OVOAVTIKG GE TPONYOVLEVE, TOUPUDETYLLOTAL.

H opiaio yovia tov HAtov vroroyiletat yio Toug aveotépm NAaKobS ypdvoug e Pdon ™ oxéon 5.7:

o =(t,—12)-15°.
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H amodrchon tov dEova g yng vworoyileTot yio Tig avatépm dpeg Tov £Tovg Le Baomn T oxéon 5.6.

360 (m + 284- 24)

8=23,45sin
36E.24

H tpéyovca dpa tov £Tovg Yo Tig ypovikég oTtypég mov eetdlovton etvat:
e vyi0 11g 20Maiov, dpa 9:00: m = 1324 + 9 = 3.345h,
o vy Tig 10Xentepuppiov, dpa 9:00: m = 2524 + 9 = 6.057h.

"Exovtog vroroyicel Ty amdkiion tov d&ova Tng yng Kot Ty @ploic Yovio Tov HAoV, eivol TAE0V dSuVaTog
0 VITOAOYIGUOC TOV NALOKOD VYOS GTO YEMYPAPIKO CIEIO0 KOl KOTH TIG YPOVIKES GTIYLES TTOL JLOG EVOLOPEPOVY ATO
T oyéon 5.13:
sin(B)=codo)-cods)- codw)+sin(e)-sin(3).

1 ovvéyela, o altpovdio Tov HAov vtoloyiletar omd T oyéon 5.14:

sinfo )= cod3)-sin(w)
((Ps) COS(B)

To afipovbo HAov — emedvelng y divetor amd 1t oyéon 5.16, onv omoio yio emdveld vOTIOL
TPocavaToMopov givar gp = O

Y=0s=0p-
TéAoc M Yovia TPOPIA TOL AVOTYLOTOC Y10 TIG AVATEP® MIEPOUNVIEG TPOKVITEL OO TN GYECT:

tan(@) = g’;ﬁg

Ta anoteAéopota VTOAOYIGHOV Yio TG dVo e&eTaldeves nuepopnvieg mapovoldlovtal 6Tovg mivakeg 5.3.

IHivarag 5.30: Yroloyiouog g yoviag Q yio tic 20 Maiov.
Sas Hok}nKég HM’aKég pr%{(x AnéKMGn H’MaKé ACLHOI')BLO Fovia
opa (h) XPpOvOC XPOVOG yoa(\)/ta a&ovix s Dqéog n?»tov - tan@) Q ()
(h) (h) ©) ©) ©) empavews (°)

10,00 9,00 8,59| -51,10 19,79| 41,98 -80,10| 5,24 79,19
11,00 10,00 9,59| -36,10 19,80| 52,90 -66,77| 3,35 73,39
12,00 11,00 10,59| -21,10 19,81| 62,48 -47,14| 2,82 70,48
13,00 12,00 11,59 -6,10 19,82| 68,55 -15,86| 2,65 69,30
14,00 13,00 12,59 8,90 19,83| 67,85 22,71 2,66 69,42
13,41 12,41 12,00 0,00 19,84| 69,21 0,00f 2,63 69,21
15,00 14,00 13,59| 23,90 19,85| 60,89 51,58 2,89 70,92
16,00 15,00 14,59| 38,90 19,86| 50,96 69,67| 3,55 74,26
17,00 16,00 15,59| 53,90 19,87| 39,93 82,29 6,24 80,89
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IHivaxag 5.3 Yroloyiouog e ywviag Q yio tig 10 Zerreufpiov.
Ds] Hok}tuc(')g HM’().K(')Q thqia lrknéthm Huaxd AQHO{)OLO Tovia
opa (h) APOVOG XPOVOG yovia a&ovix s syoc ) T]?\.LOD - tan@) Q ()
(h) (h) ©) ©) empéveros (°)
10,00 9,00 8,58| -51,36 4,46 31,55 -66,02| 1,51 56,50
11,00 10,00 9,58| -36,36 4,45 41,29 -51,86| 1,42 54,89
12,00 11,00 10,58| -21,36 4,43 49,03 -33,62| 1,38 54,13
13,00 12,00 11,58| -6,36 4,41 53,34 -10,65| 1,37 53,81
14,00 13,00 12,58 8,64 4,40 52,94 14,40 1,37 53,82
13,42 12,42 12,00 0,00 4,38 53,75 0,00| 1,36 53,75
15,00 14,00 13,58| 23,65 4,36 47,97 36,67 1,38 54,13
16,00 15,00 14,58| 38,65 4,35 39,82 54,17| 1,42 54,93
17,00 16,00 15,58| 53,65 4,33 29,85 67,81 1,52 56,65

Onwg avapevotay, 1 eldyot yovia Q epeavifetor otig 10 XentepPpiov katd v nhokn peonuppia,
dNAadn og nhoko ypdvo 12:00,m onoia eppaviletar otig 13,42 £13:25)t0omixn Ogpvi dpo. H yovia Q katd avtr
™ XPOVIKN ottypn vroioyileton 53,75, e tam) = 1,36.

INoa vo emroyydvetal TAfpng okioon 610 dvotypa amd tov opiloviio mpoforo Ba mpémet va toyvet:

H+ Ry <tanQ)< P, SH*Ry

tan(o, ) < tanQ) < P, tar(Q)

Av vrobécovpie, TPOKEWEVOL Vo Eyovpe Evo. apliuntikd mapdderypa, To Vyog tov mapaddpov eivan H =
1m ko To vVyog tomofETong Tov optdvTiov TpoPorlov Tave amd To Tapdbupo teovtan pe Ry = 0,3m,tdte and v
avaTEP® GYEom VIoAOYILeTOL TO EAIYIGTO TAGTOG TOV TPOPOAOV PHmin = 0,96m.

Me 10 avOTEP®D TOPASELYLLO £YIVE TPOPAVIG M XPNOT TNG NAMOKNG YEDUETPLOG Y0, TOV VTOAOYIGHO TOV
OTOLTOOUEVAOV SL0GTAGEDY 0P1LOVTI®OV TPOPOAMV Y1 TN OKIOGT| SIAPAVAOVY ETLPAVELDOV 1} TNV aKpLPN) TPOPAEYN TV
TEPLOO®V NAGLOD TOVG. AvticTolyn gival ) dtadtkooio Tov TPETEL Vo, akoAovOnBel otnv mepintmon mov Tpénel
V0L VTTOAOYIGTOUV 01 S10GTACELS KAOETOV TPOPOA®Y.

21 ovvéyelo, akoAovOel Eva akOpo TOPASEIYIO EPAPLOYNS NMOKNAG YEDMUETPIOG YLOL TOV VTOAOYIGHO
oKioong eEMTEPIKMV EUTOFIOV GE i ETLPAVELL EVILAPEPOVTOC.

IMapdosiypa 5.5

2kioon avorypuatmv omd QUOIKE eumddio

210 oynua 5.25mapovsialovral  mpdcoyn Kot M TAGyLo Oyn €K SVTIKOV €vOg GYoAuKoD Ktnpiov. Na
VITOAOYIGTOVV 0L YPOVIKEG TEPT0O0L EVTOG TOV £TOVG KOTA TIG 0Toieg O vPioTATAL OKioT ) VOTIO O TOV GYOAMKOD
KTNPiov amd GVeTAdH JEVIP®Y OV VITAPYOLY VOTIO, AVTNC. XTo oxfuote 5.26 divovtal ot oyetikég Bécelg Tmv
dévipav Kot TG B€ong Tov ktnpiov. H opldvtia andotaon peta&d votiag Oyng kot SEvpwv vo Anedel ion pe oL
= 40mxkat 10 Yyog TV dévipav va Anebdet ico pe H = 20m.Or amoctdcelg 6t dtevBuvon avatoin —dvon and to
akpaio dévipa Emg TIg Gkpeg ToL KTNpiov va Anebovv iceg pe L1 = 10mkat L, = 30m.To cuvoAikd pnkog g
voTiag oyng wovtot pe L = 80m.O1 cuvretaypéveg g Béong eykatdotoong tov ktnpiov givar ¢ = 3501 ko A =
25°07".
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I

T

]

Ll

Notw 6yn Avtuen 6yn

2ynua 5.25 Noua kor wAayio oyn oyoiikod ktnpiov.

Avon

H erihvon tov mpoPAnuatoc yiveror pe m Pondela tov oynudtov 5.26.To ypovikd ddotnuo Kotd 10
omoio mpokaeiton okioon omd T SEVIPA GTH VOTLOL OWYN] TOL KTNPI0L TPOKVTTEL OTAV 0 NAL0G, AKOAOLODVTOG TV
eKAETIKN TPOYLQ TOV, Ppebel Ticw amd ta dévipa. H cvotddo tov dEvipmv oTny TEPINT®ON 0T AELTOVPYEL
aKpIP®G avTioTPoPa 6€ GYEGN LE TOV 0pLLOVTIO 1] KOTOKOPVPO TPOPOLO TOV TOPOVGLAGTIKOY OVAOTEP®, AVUPOPIKA
LE TN oKiooT TNV TopaKEeEVT VOTIO OY).

IMo v axpifeta, oxicon tpokdmrel 6Ty N yovia A =1y givar pikpdtepr Kot amdALTY TY ard TIG Ywvieg
Ps« KOU @s3, OL omoiec opiloviar pe Pdon 1o oynua 5.260. Xt cvykekpyévn OUmg mepintwon, kabdg o
TPOCAVATOMGHOG TNG OYNG TOV KTNpiov givar votiog, To alipovdio g empavetag givor pndév (op = 0), omdre:

A=Y=(Ps_(pp:>A=(ps'

L
ST T i i i ST
I
1l | | | e
% ¥ ¥ %

PS50 ]

Zynua 5.26a Xxioon vouas owns ayolikod KTHpiov amo 0EVIpa. KAToWH.
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2UVETMG 1 GLVONKT oKIOoTG TOV KTNPIoL O Tr GLGTASN SEVIPOV LETOTINMTEL 6TO OTL TO alovBio Tov
NAov mpémet va etvat KpOTEPO KT amdAVTN T AT Qs KO Pss. Me Baon Tig dootdoeis L, L1 ko Lo, ot yovieg
avtég vroroyilovtal g €ENG:

L-L 80—10)m
tangs.q) ==+ < tan(ws.aﬁ%c tan(gs.q )= 175= ¢, = 6026°
(80-30)m

40

L-L
tar((Ps-S): 5L 2o tar((Ps-B): g tar{(Ps-s)Z 125= ¢ 5 = 5:[,34O

Agdopévov tov 0t To alipovdio Tov HALOL givar apvnTIKO TPV TNV NALaKT peonuPpia kot OeTikd petd amd
atfv, okiaon tov Ktnpiov o TpokdaTel 6T T0 01oVO0 TOL AL Ps eival peyarvTepo oo -60,26 Kot pkpodTEPO
a6 51,34.

H avotépo ocuvOnkn oumg 6ev apkel yio va TpoKOYEL OKi0oN 6TO KTAPLO amd T OEVTPU. ZOUPOVA LE TO
oynua 5.28, 6a npénel tavtdypova 1 yovia Q va eivar pikpdtepn and ) yovia X. Me Bdon tig dtaotdoeg H kot
oL, n yovia X vroloyiletar mg:

tan(x) = SiL o tan(x) = 3_: o tan(x)= 05=> x = 2557°.

SUVETMG M avaryKaio Ko tkavi] GuvONKnN Yo va TpokOyEL oKiooT 6TN VOTLO OYT] TOL GYOAIKOD KTNpiov omd
1 GVOTASM TV SEVIPWV Eival:

-60,26 < s < 51,34 ko Q < 25,57.

H enilvon tov wpofAqpotog mpobmobitel Tov VTOAOYIGHO TOV NAOKOV YOVIOV, dNAAdT TOL MALLKOD
alyovbiov kot g yoviag Q, kab' OAn TN JdpKeld EVOG £TOVS AvA XPOVIKO BLLo TOVAGYIGTOV MPLOLo, KOl Yio TN
0¢om €yKOTAGTOOT TOV GYOALKOD KTNPiov, Y10, TNV OO0 01 YEOYPUPIKES GLVTETAYHEVES divovTaL:

¢ =3501 =35,02 xkau A = 2507 = 25,12.

oL

Zyfgua 5.260: Xxiaon votiog Oyng oyolkod Ktnpiov amo 0Evipa:. TAGYIO. OWn EK OVTIKMOV.
Eivor mpopavég 6t m entlvon Tov mpofALatog pmopel va tpoceyylotel Ldvo VTOAOYIOTIKA, e T Borfsia

evOG amhob aAyOplBLLOL LAOTOINGNG TG SLOOIKAGIOG VTOAOYIGLOV TMV NALUKOV YOVIDY TOL £YEL TAPOVCLUGTEL GTA
mpornyovpeva Topadeiypata tov Tapdviog Keporaiov. Apol vroroyiotodv ta nAtakd vym kot to ofiodou tov
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NnAov yo KaBe wpraio ypovikd Prjna, otn cvvéyela Ba mTpémel vo eKTEAECTEL O AVAOTEP® EAEYXOGC. AVOAVTIKA 1)
drodkacio VTOAOYIGHOD Exel ™G eENG:
e Ymohoyilovtor 0 nAaKog xpovog Kot 1 @plaic yovia yio kibe dpa. Tov £T0VG.
Yroloyiletor ) amdkAon Tov d&ova g yng Yo kébe dpa Tov £TOVC.
YroloyiCovtat to nAtakd Dyog kat to alipovdio Tov AoV Yo Kabe dPo Tov £TOVG.
Ynoloyiletor 1 yovia €.
EXéyyetan yio kG0e dpa TOL £TOVG AV TANPOVVTOL 01 GLVONKEC GKIOGNG TNG EMPAVELOG, ONAOOT AV 1 T
g yoviag Q eivor pkpdtepn tov 25,57 kot av 1o alypovdio Tov Ao givar petad -60,26 kot 51,34
e Ot ®peg YO TIG OTOTES KOVOTOLOVVTOL TAVTOYPOVO Ol AVAOTEP® GUVONKES okioong cuvumoroyilovtal oe
wpeg okioong.

Me v ektéheon TG avoTép® dadikaciog VIoloyileTul 0Tl TPOKLATEL oKioon T OYNG Tov KTnpiov
AMOKAEIGTIKG TN Yeepv mepiodo, dnrad oo tékn OxtwPpiov (repimov amd v 7.200 dpa tov Tovg) Emc TéAN
Tavovpiov (nepinov éwg v 630" dpa tov £tovg). H okiaon npokimtet nepinov yio 2-3 dpeg nuepnoing Tpv Kot
petd v niokn peonuPpio. Kovtd otmv nhokn peonuPpio dev TpokdRTEL OKIOGT TNG EMPAVELNS, AOY® TOV
UEYOAVTEPOV MALOKOD DYOVG GTIG GLUYKEKPIUEVES TEPLODOVC.

O cvvolkdc aplBudc wpmv etneimg Kotd Tig omoieg okidletol n votia Tov Ktnpiov vroloyiletor og 206.
B0 pEmeL Vo, TOVIOTEL OTL 01 AVOTEP® MPEC okiaong voAoyiloviol EpOcov oKlALEToL E6TM Kot £VOL LKPO HEPOG
g 6yme. INveto katavonTod 6Tl 1 EXIBPACT TNES GLOTOLYING FEVTIPMV MG TPOG TOV KAUATIONO TOV GYOAKOD KTNpiov
GTO AVOTEP® TAPASELY O, EVOL APVNTIKT], 0POV 1) OTTOLN GKIAGT] TPOKVITEL KVPIMG KOTA TN OLAPKELN TOV YEUDVA,
otav diadn eivor emtBuuntdc 0 NMAMOoUOS TOV KTNPiov, evd, avTOETMG, TO KOAOKOIPL OEV TOPEXETAL KapLio
NAMOTPOGTAGiO A0 T GLGTASN TOV SEVIPMV. LTIG TEPUTTMOGELG GTLG OMOieg eMBLEITAL 1] GOGTTH oKiooT amd dEvTpa
oe dpaveic empdveleg kmpiov, TovTo Bo TPEMEL VO GUTEDOVTOL GE WIKPEG OMOGTAGELS OO TO KTNPLo, Yo
TapadELyo TG TAENS TV SM, OoTE Vo aVTILETOMILOVTOL KOVOTOMTIKG To. LeyOAo nAtakd Ky 10 KoAokaipt.
Tavtoypova, TPOKEWEVOD VO ATOPEVYETAL 1] GKIOGT] TOV KTNPIOL TO ¥Eldva, Oa mpénet va emthéyoviar puAAOPOAN
dévtpa.

Tevikétepa givor apketd S06KOAO va tKovoTomBobv OAeG Ol amanTHOES oKIooTg Kot NAAGHOD dyemv 1)
Slpovav empaveldv Ktpiov pe eotepkcd epnddio 1 TpoPorovg. Ot mapdpeTpotl omd T onoieg e&aptdTan 1
Yovio TpOGTTOONG TG NALOKNS akTvOBoAing o pia empdvela Kabopiloviat amd v amdKAGT ToV AEoVa TG YNG
KoL To NMALKO VWYog yivetal LéY1oTo 6T0 BEPIVO NAOGTAGLO Kol EAAYIOTO GTO XELEPIVO NAL0GTAG10. Opmg To popTio.
yoéng kat Béppavenc evog kmmpiov dgv tavtilovtat ypovikd pe ta dHo nioctdcia. Avtifeta ta péyioto goptio
Yoéng ko B€ppavong eppavifovtal suvilmg Eva e 00 UNveg LETE TO E0PVO Kot YELLEPIVO NALOGTAGLO AVTIGTOLYO.
Oco mpoympodue amd To NAOCTACLO TPOG TIC topepiec, To0 TPOPANH yivetar oAoéva kol SVGKOAOTEPO GTN
Sl elplon Tov, 0dNYOVTOG, £VIOTE, G VYNAG YUKTIKA QopTia, AdY® €AMTOVG oKilaong, KaTd Tn @OwoTmpiv
onuepio kot o vVYMAQ Beppikd eoptia, Ay eAMmovg nAacpol, Katd v apvi wonuepio. Ipokeyévou va
OVTYETOTIGTOVV OAEC O1 TMOAVES KATAGTAGELS, 0O YOVLOOTE GE EYKATAGTAGT CLGTNUAT®V GKidoNs e Sucaviroya
UEYOLEG SLOCTACELS, O GYEON UE TNV TPOCTATEVOUEVT] EMUPAVELCL.

Ooco mpoympdpe mpog Tov wonpeptvd 10 TpdPAnua g cmotig oyxediaong cuoTUdTeV oKiaong yivetal
TEPLocOTEPO EVKOAO oTNV emiAvon Tov. Kat tovto, yiati, apevog, 1 amaitnon Yo NAGHO TOV ECATEPIKOV YDPDV
KT TN Yeepvn mepiodo LEIDOVETAL, AGY® TOV YEVIKOTEPA VYNAOTEPWV BEPLOKPACIOV, KoL, APETEPOV, e&ontiog
TOV DYNADV TIHOV OV €YEL TO MAKO VWog kob' OAn 1Tn Sibpkelo Tov £TOVE, YEYOVOG TOV EMTPEMEL TNV
OTOTEAEGLATIKT NAOTTPOCTUCi LE YPTioT OpLovTI®V TPOPOA®V pE AOYIKEG O10GTACELS, EYKATEGTNIUEVMV GE VOTIEG
N Popeteg Oyelg KTNPimv, avaAdy®S TOL 0V BPIGKOLOCTE aVTIGTOL 0 6TO BOPELO 1} GTO VOTIO NUIGPAIPLO.

Yoapéotata [io TEPLECOTEPO OTOSOTIKN ADGN Y10 TV EMLTVYN OKIAOT SLOPUVAOV ETIPAVELDY OTOTELOVV TO,
Kivnté — puOuldpeva okiasTpa, e TIUNUO, PUGIKA, TO VYNAOTEPO KOGTOC KTHONG Kal £YKATAGTAONG, KAODC Kot
™V amortovuevn ovvtipnon. H tomobétnon scwotepikdv okidotpmv (KovpTtives, Tepcideg KAT) apevig emTpimel
éva PéPog amd v NAok axtvoBolio va e16éA0eL evTOg TOV KAMUOTICOLEVOD YDPOV KoL, APETEPOL, TTEPLOPIlEL
ONUAVTIKA TO PLUGIKO POTIGUO TOL YDPOV.
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5.3.7. Mey16Tom0inen TPposminTovcas NAUKIG OKTIVOBOALOG GE EMPAVELES

Extéc and 11 mepmtddcelg vmoAoyiopod oKioong Kot SloTacloAdYNonG Tpofoiwy, Tov eldaue GtV
TPOTYOLLEVT] EVOTNTA, TOAD GNUOVTIKEG EMIOTG €ival Ol EPUPLOYES TV KAVOVOV Kol Tov HeBddmV TNng NAaKng
oKTIVOPOAOGC Y10 T HEYIGTONOINGT| TG TPOCTIMTOVGAG NAOKNG OKTIVOPBOANG GE KATOL0 EMPAVELN EVOLUPEPOVTOC,.
Me 6gdopévo 10 OTL 1 TPOCTIMTOLGO. NAOKT akTvoPolion o€ pio em@daveln peylotonoleital, 6tav 1 yovia
npoontwong givar 9¢, 1o {nrodpevo e 1010V €idoVg TPOoPAnuata eivarl 1 e&gvpeon g PELTIGTNG KAloNg TG
empavelag. Tapadeiyporta tétolmv TEPIMTOCEDMY gival 11 KA KOl 0 TPOGAVOITOMOUOS EYKATAGTAONG NAOK®DV
GUAAEKTOV 1 QOTOROATUIKOV TANGIOV, KOODG KUl SOPAVAOV ETPUVELDY TOV EVOMUUTOVOVTIOL GTO KEALPOG
KTNpiov g modnTikd nAaKd GLGTHHATA ,T.Y. NAOKO BEpOKITLO.

To mpoPinuo e&edpeong ¢ Pértiomg KAMoNG kot Tov BEATIOTOV TPOCAVATOMGHOD E€YKATAGTOONG
TPOKTIKA 0V vioTatal, GTav LILAPYEL 1| SVVOTOTNTA KivoNg TNG EMPAvELag o€ dVo GEoveg, Evav oplldvTio, Yo
TNV TopoKoAovONon Tov NAlKoD Vyovg, Kot Evav kdbeto, Yo TV mopokorlovinon tov alyovbiov Tov HAov.
XopoKTNPIoTIKO TAPASELY O TETOLUG EQPUPLOYNS aTOTEAOVV 01 KIvTEG PAcELS GTHPIENG POTOPOATUIKMV TAUIGI®MV
(trackers)H tpoyid kivnong pag kivntig Paong eyKotdotaong LESH 6TO £T0G EIVOL EK TV TPOTEPMV PLOUIGUEVT
CULQOVA LE TNV EKAEIMTIKY TPOYLE TOL NMAOVL, 1 omoia eivol dedOUEVN KOl YVOGTH Yo TNV €KAGTOTE O<om
gykatdotoong. To telkd amotélecpo eivar 1 empdvela mov Ba eykatactadei oty kivnt Pdon otpiéng 6vo
a&Ovav va, déyetal TV NAokn aktvoPolio mdvta oty kdbetn o€ avtn digvOvvon).

Ta wpdypoata Opmg dev €ival To 1010 amAd OTNV TEPITTOOT EMPAVEIDV OTIC OTMOIEG €ite O GLUPEPEL
OLKOVOUIKG, €1TE, €K TOV TPUYUAT®V, OEV gival SuVaTH 1) EYKATACTOOT TOVG 6€ KvNTEC BAong oTtPLENg, OIS Ot
NMOKOL GUALEKTEG Ko To, TOONTIKG NMAOKG GUGTALOTA. € AVTEG TIG TEPIMTAOOCELS B0l TPETEL EK TV TPOTEPDV VL
OmoQPUoloTeEL 1 KAMON KOl 0 TPOGOUVATOAIGUOC TNG EMLPAVELNG TOV O OMGCEL TO HEYIOTO EVEPYELOKO OTOTEAEGL,
GUVOPTNGEL, TPOPAVAG, TNG XPNONG KOl TOV OKOTOL TNG €yKoTaotoong. Avtd 0o avaivbodv kai Oo yivovv
KOTOVOTTO GTT] GUVEYELD.

Kotapynv, 66ov agopd Tov TpocavatoMcd, ot EMAOYES Eival caPeis, ave&apTnTa 0o THY EQUPLOYN Kot
70 oko7o tNG. O PEATIOTOC TAVTA TPOSAVOTOAMGUOC Eivat 0 VOTIOC, Yia To BOpelo nutoeaipto, dnradn to aliyovdo
™G EMPAvELNS @p Ba Tpémet va givor pundév. Avtiotorya, yio To VOTIO NHGEaiplo, 0 BEATIOTOS TPOCAVITOMGUOG
EMPAVELDY GLAAOYNG NALOKN G akTvoPBoAiog eivat o fOpelog. OTo1060MmoTE AALOG TPOGAVOUTOMGOLOG EYKATAGTACNG
EMUPAVELNG CLVETAYETOL LEIMOT] TG TPOSAAUPOVOUEVIG OO ATV NAKNG aKTvOPoALaG, 1 ool awEdvel 6G0 o
TPOCAVATOMGLOG TNG EMPAVELNG amokAivel amd To voTio (1] To BOPELo) Tpog T avatorikd 1 To. SuTikd. Evdeiktikd
670 oyNpo 5.27 mopovstdlovtal To TOGOGTA TNG GUVOAKNG £INOLOG TPOOTINTOVCHS NAOKNAG akTvoPoiiog og
EMPAVEIEG FIUPOPETIKMY TPOGOVATOMOUDY Kol KAioemv (katakopven — BéErtiotn Khion tpog voto — opilovia),
®G TPOG TN PEYLET MoK akTvoBoAio otV emPAvELd e TO BEATIOTO TPOCAUVATOAIGHO Kal TN PélTioTn KAion
(mocooto 100%).

®éppovon —Poén — Kipatiopodg 40



Kepdiao 5 Hloxn yeopetpio kon oxtivofoliio

e ey -4
4

2ynpua 5.27: Aioaxduovon etnoiog Tpoomintovcog NALAKNS oxTIvofolios avvopThocgl TS KAIoHS Kal Tov
TPOCGOVOTOMGUOD THS ETLPAVELOS.

AvoQopika pe TNV KAIOT £YKOTAGTAONG MG TPOG TO 0ptlOVTIO EMiMedo ping eMPAVELNS GVALOYNG NALIKNG
aktivoPoriag, ot emA0YEG dev elval €K TV TPOTEPOV TpoPaveic Kot dedopéves. H PEATioT KAion eykatdotaong
EMPAVELNS OG TTPOG TO OPLOVTIO EMIMEDO EEAPTATAL OO T XPNON TNG EMUPAVELAS, 1] OTOoid, GLVIOWS, GUVETAYETAL
TNV avAayKN Yo TN HEYIGTOTOINGT TG TPOSAAUPAVOUEVNC NAOKNG OKTIVOBOMOG GUYKEKPLUEVEG TEPLOGOVE TOV
étovc. [ mopddetypa, 1 £yKOTAGTOOT NAMOKOV GUAAEKTOV Yo Topaymyn {eotod vepol oe éva Egvodoyeio, To
omoio Aettovpyel amoxieloTikd T OBepv] mepiodo, cuvemdyetar OTL 1 MAak) oktivoPfoAio Bo mpémer va
peytotonon0ei, 6tav ta nAtakd vym eivor VYMAL. Agdopévov Tov 6Tt | MAakn axtivoBolio peyiotomoteitat, dtav
TPOOTRTEL KAOETA OTIV EMPAVELD, Yo VYNAG NAwaxd vyn (tng Taéng Twv 70 — 80), 1 Khion eykotdoToong Tng
empavelag 0o mpénel va mpooeyyiler to opilovrio eminedo. AvtiBeta, 1 eykaTdoTOoT €VOG MEGIOL MALKDV
GUAAEKTOV pE oKOTmO TN 0éppavon evog Ktnpiov katd TN OpPKEW TOV YEWUMDVE, GUVETAYETOL OVOYKN Yo
UeY1oTOTOiNoN TG TPOSAAUPBAVOLEVTIC NAOKNG AKTIVOBOAING KATE TOVG YEWUEPIVODE UAVES, OTOV TO NALAKE VYN
givor younid (g tééng tov 30 — 40). Xvvendg, Yoo va Tpoceyylotel N KGBetn mpdoTT®ON TG MALOKAG
oKTVOPBOMOG KATA TOVG YEWEPWVOVS UNVES GTOVG NAOKOVS GUAAEKTEG, 1 KAIOT £YKOTAGTAGNG TOVG G TPOG TO
optlovTio enimedo Ba mpénet va avénbel apketd. Ta avotépw ansucovilovtal 1o oynua 5.28.

55°

60° 350

Xepe pvo 110670610 Ionpepieg Eopwoé niooctacio

2ynua 5.28: Béluomn klion eykatdotoons EMQPAVEIQS GUVOPTHOEL TOD NAIOKOD DWYOVS Y10, TH UEYITTOTOINGN THS
TPOOTINTOVOOS NALAKHG OKTIVOSOLIOG.

Ytov wivoka 5.4 mapovoldlovtol PETPNCES TOPUY®YNG TEAMKNG Oeplukng evépyelog oavd Hovado

EYKUTEGTNUEVNG EMLPAVELNS NAOKOV GUAAEKTOV GTNV TEPLOYN TG ATTIKNG, GUVAPTNOEL TNG KAIOTG YKATAGTAGNG
TOVG G TTPOG T0 0Pt OVTIO EMimEDO.
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Hivarag 5.4: Hopoywyy Ospuikiic evEpyelog ava. HoVAOo. ETIPAVEIONS NAOKDV GOAAEKTOV GOVOPTHOEL THS KAIOHS EYKOTATTATNS TOVS
otV TEPIoYN TS ATTIKHG.

K\ion nAakdv cuidektdv (°)

gfgg‘]‘m o/ 10| 20| 25 30 35/ 40 45/ 50 55 60| 65 70| 75/ 80| 85 90
apayoyn TeMkhg Oepikic evépyetag nhokdv cuddextdv (KWh/m?)
Tavovéptog 66| 80| 91| 96| 100 104] 107 109] 111| 112| 113| 112| 111 109 107| 104 100
DePpovdprog 75| 84| 91| 93] 96| 97| 99| 99| 99| 99| o8| 96| 94| o1/ 88 84| 80
Méipriog 104 112| 116| 118] 119] 119| 119 118/ 116 114| 111 108| 104 99| 94| 89| 83
Anpiliog 146| 151 152 152| 151 149] 147| 143 139 134 129 123 116| 108 101] 92| 84
Méuoc 182| 183| 181 178] 175/ 170| 165 159| 153 145 137 128 119 109 100] 90| 79
Tovviog 200 200| 195 191| 185 180 173| 166] 158 149 139 128/ 118 108 96/ 85 75
TovAtoc 213 214| 210 205 199| 194| 187 180 171| 162| 151 139 128 117| 105 91| 80
AGyovoTOg 200 206| 206| 204| 202| 199] 194| 188 182| 174 165 155/ 144 132] 121 109 96
YentéuPpoc | 156 168| 176] 179] 180| 181 180 178 175| 171| 166| 161] 154 146| 138 128 118
OxToOPpLoC 106| 120| 130 134 138| 140| 142| 143| 142| 142| 140 137| 134| 130 125 119 113
NoépBptoc 66| 77| 86| 90| 94| 96/ 99| 100 101] 102| 102| 101] 99| 97| 95| 92| 88
Aekéupproc 53] 63| 72| 76| 79| 82| 85| 87 88 89 89| 89 88 87 85 83 90
i;;‘g;‘:m 1.567|1.658|1.706(1.716|1.718| 1.711| 1.697|1.670| 1.635|1.593|1.540| 1.477|1.409|1.333|1.255| 1.166|1.086

Moapaywyn and
Ampiho g |1.2031.242{1.250 1.243 1.230/1.213| 1.188 1.157/1.120/1.077/1.027, 971| 913| 850 786| 714/ 645
Oxkt®Ppro

IMoapaywyn amd
NoépPplo éog | 364) 416| 456 473 488 498 509 513| 515 516, 513| 506/ 496| 483| 469 452 441
Maptio

Hopaywyn and
AexénPpro émc | 194 227 254| 265| 275 283| 291| 295/ 298| 300] 300 297| 293 287 280| 271 270
Defpovapilo

IMoapaywyn and
Iobvio émg 613| 620| 611 600 586| 573| 554| 534| 511 485 455| 422| 390 357| 322| 285 251
Avyovcto
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Amé Tov mivaxa 5.4mapatnpovvral to eENG:

e H emjown mopoywyn teMKNg Oeplukng evépyslog peylioTomoleitar pe KAIon €yKaTdoToomg MAUK®V
ovArektv 307

o H mopayoyn tehkng Bepruxng evépyelag katd tnv tepiodo and Amnpiiio Eog OKTOPPLo peyioTomoteitan e
KAion gyKoTdoToonG NAAK®OV cvAlekT®V 207

o H mopoywyn tedikng Oepukng evépyetag katd v mepiodo and NoéuPplo £mwg Maptio peyloTomoleitot pe
KAion eykoatdotaons nAlokov cuiiektov 50-55?

o  Euwd toug Oeptvodc punveg, miadn and lovvio Emg Avyovsto, N Tapaymyn TEAKNG BepUIKNG evépyelag
peylotomoleital pe kAion eykatdotoong nMoakdv cviiektov 10

o Eudwd toug yeweptvong punveg, onaadn amd Askéufplo £og Defpovdplo, N Topoy@yn TEAKNG OepIKNG
evépyelog peylotonoteitan pe Khion eykatdotoons NAakdv cuAlektdv 55-60.

Ot petpfoelg tov mivako 5.4 katadeikvoovy T BEATIOTN KAMON €YKOTAGTUONG EMIPAVELNG (O TPOC TO
oplovTio emimedo, MPOKEWEVOL Vo peytoTomondel 1 mopaywyn evépyelwng omd TNV NAMakh oktivofolo og
SPOPETIKES TEPLOGOLS TOL £TOVG. H BEATIOT KAioT £YKATACTOONG TOV NAMUKDY GLALEKTOV MG TPOG TO 0ptLOVTIO
eninedo pmopei va drapépetl amd 10 £og 60, avaldywg av 6TdY0g £ivol 1| LEYIGTOTOINGT] TG TOPAYMDYNG TEALKNG
OepLuKng evEPYELOC TO KOAOKOIPL ] TO YELUDVOL.

Oa TPEMEL VAL TOVIGTEL OTL OL TIHEG AVTEG LOYVOVV Y1a TV TEPLOYT] TG ATTIKNG, LE YE®YPAPIKO TAdTOG 37 —
38. Ta anoteréopata Tov wivaka 5.4 emPefoidvouy Toug akdlovBovg EUTEPIKOVG KOVOVES:

o H Béktiot KAion £yKatdoTaong ETPAVELNG, TPOKEEVOD VO, LeyloTonom el 1| GLAAOYN AUESG NAOKNG
axtvoPoriog oe avtiv oe e€mota Pdaon, o mpénel va sivor mepimov ion M Alyo pikpdTeEpN Amd TO
YE@YPOPIKO TAGTOG TG BEGNC £YKOTAGTOOTNG.

o AvTpoteparldTNTa EYEL T LEYIGTONOINGT] TNG GLAAOYNG NMOKNG aKTVOPOAOG KOTA T dtdpKeta Tng Oepivig
mePLOdov, M PELTIOT Khiom eykatdoTaons TG empavelng Oa tpénet va givan mepinov 10-15 pukpodtepn
Ao TO YEMYPAPIKO TAGTOC TNG 0E0Mg eyKaTdoTAONC.

e Av mpotepaldTnTO £Y€L M UEYIGTOTOINGN TNG GLAAOYNG MAOKNG akTvoPoAiiog katd TN OdpKel TG
YEWEPIVNG TTEPLOSOV, N BéATIoT KAloT eyKatdoTacng ¢ emtpavelag 0o mpénet va givar mepimov 10-15
peyoAvtepn omd TO YEOYPUEWO TAATOC NG 0Béomc eykatdotacnc. Av 1 TEPLOYN EYKATAGTOONG
TEPPAAAETAL OO EMIPAVELES LUE PEYAAO GUVTEAESTN OVAKANGNG .Y YLOVL, QmOLTELTAL LEYOADTEPT KAloT
EYKOTAOTAONG TNG EMPAVEWNG, TPOKEWEVOL Vo oLAAEXDel peyoAldtepo TOCc0GTO amd TV LVYNAR
avaKA®UEVN NAOKN axTvoBolia.

Téhog ot0 oyfuo 5.29 mopovstdletor 1 €O SKOLOVOT TNG GVVOMKNAG UNVINIOC TPOCTIMTOVGOG
nMokng aktivoPforiag o€ enimeda e téocepic dupopetikéc Khioewg, O, 30, 45 ka1 60° oto Hpdxieio Kprtng.
Hopatnpeitor 1 adENOT TG GUVOAIKNG TPOCTIMTOVGOG NALUKNG OKTIVOBOAING KATE TOLG YEWWEPVOVS PveES, OGO
av&avel n KAion Tov emmédon, Eve, avtifeTa, KoTd Toug Oepvodc PUveS, | NAMOKT axTvoPoiio peyloTomoleital og
eminedo piKpng kKAiong.
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2ynua 5.29. Etioio dioxbpoven the coVoAKHG unviolog Tpoomintovcos NAIOKHS oKTIVofoliog oe erimeda e
xiAioeic, O, 30, 45 ka1 60°.

Avapépbniay aveotépm ol Evvoleg NG AUECNS KOl TNG OvVAKAMUEVNG NAOKNG akTtvoPfoAing. Ot évvoleg
avtég Ba optotovv Kot Oa eneEnynbodv oty exdpevn EVOTNTO.

5.4. Huoxn axtivoforio
5.4.1. Huoxn aktivoPoria éE® amd TV atpdécparpa

H évtaon niaxnig axtivoforiog 1 mokvotnta ioyvog (solar irradiancekiwm and t yiwn atuécpopa Kot
og empavelo, Kabetn ot diebbuvon v NAakdv axtivov, ovoudletar «mlokn otabepd» (solar constantkan
oovtar pe 1.367W/N. Adym g eKAEIMTIKAG TPOYIAS TG YNNG YOP® OO TOV HAL0, GTHV TPAYHOTIKOTITA 1 T
avtr dev givar otabepr] 6A0 10 £T0¢, avTBETOG peTafdAiletal katd £va mocootd +3,3%,60Upwva e T oyéon:

I ={1+ 0,033 cos%ég_?’)}lmsﬂz (5.25)
m

O6mov N o tpéymv apBpog nuépag tov étovg (N = Ly v 1" Iavovapiov). Zvvoapthicel TG TPEXOLOAS DPUG TOV
£€10u¢, 1 évtaomn nAokNg aktivoPoriog £ and v atpndceaipa divetar omd T oyéon:

o =| 140,033 c0s30% (M=3-24)} | o7 W (5.26)
36524 m?

omov M tpéyovoa dpa Tov £Tovg (M = Lya v TpdT GPO. TOV £T0VG).
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H petafoin g évraong nitaxng aktivoPoriog £® amd TNV ATHOGPALPO GUVOPTHGEL TOV XPOVOL Y1 EVOL
£1og mapovstaleTar ato oynua 5.30.Ilapatnpeital 6Tt ) nAokn axtvoBoAiic LEYIGTOTOEITOL TO YELLUDVAL.
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2ynua 5.3Q Etjoia dioxdpoaven e niioxns axtivofoldiog éw omo v atiuocpaipa.

H ovvolikn evépyeta Aoy nAakng aktivoPoAiag ovd povada empdvelog optlovria tomofetnuévng £
oo TNV ATUOCPULPO, 1) OTTOL0 TPOGTINTEL KOTA TN SLAPKELN EVOG EIKOGITETPAMPOV, OVOUALOHEVT MG KEVEPYELOKT|
nmokvotTTo nhakng axtvoBoriog» (solar irradiation)gpoxbdmtel pe ohokAfpmon omd v opaio Yovio avatoing
£0¢ TV oplaio yovia 6061g TOL GLVNUITOVOD TNG YOVIOG TPOGTTMOGNS TG NAOKNG aKTIVOBOAING TNV EMEAVELN
(oyéon 5.15),molomhacialopevn pe tn oxéon 5.25.H popen oty onoia teAikd kataAyovus ivar:

T
H, =

da : T O W_h
ny I, code)- cogs)- [sm(oass)—ﬁ cos(wss)} = (5.27)

oMoV Tday = 24h,¢ 10 yewypagikd nhdrtog g Béong pelémg, 6 n amodKiion Tov GEOVA TG YNG Kol Mss | ®PLoio:
yovia dbong. Xto oynupo 5.31 mapovcldletal 1 €TNOL0 SOKDUOVOT TNG CUVOAIKNG EVEPYELONKNG TLKVOTITOG
oKTVOPOoMOG 0véL EIKOGITETPA®PO G OPLOVTLO EMPAVELD, Y10, SLAPOPO YEDYPAPIKA TAATY.

12-
11 - o o 4 % o
g 10— / A Ay 4 3 i NN \\ e
\g‘ / \'\
H gl \\\b N T
ENE 8 > = / \\ A < \
EE 74 /// / \\ \\\ S~
§-¥ 6 A/ / \ \ N
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Zynua 5.31. Etioia 010x0uavon nuePolog eVEPYELOKNG TUKVOTHTOS NALOKNG akTivofolias ae opilovtia
ETLPAVELQ.
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5.4.2. Zoviet®oeg NAMokS akTivoPoriog

'Hon omv mponyoduevn evotnta avoeépbnkay o000 JSa@opeTikd HeYEON OYeTIKO HE TNV MALK)
aktivoPoiio:
e H évtaon nhaxng axtvoporiog 1 mukvotnta 1oyvog niaxng axtivofoiiog (solar irradiance); onoia divet
™V TPEYOLGA oYY TNG NAOKNG okTivoBoMlMag avd povade emipdvelns. 1o d1eBvég choTNUa HOVAd®mV
netpéton og W/,

¢ H gvepyetoxn mukvotnto nhoxng aktivofolriag (solar irradiation)y onoia divel T cuvolikn evépysta Adym
NMakK”g axtvoBoriog mov TpocPaAet T LOVASA TNG EMPAVELNG GE VO GUYKEKPIUEVO YPOVIKO S1OGTNU,
1e ouvRON povada pétpnong v KWh/n?.

H nAwoxn aktivoforio pmopei va @TAGEL 68 pio EMPAVELL LE TPELS CVVIGTMGES, TV GLEST], TN SLdYLTN Kot
TNV OVAKADLEVT.

Apeon nhoxn axtivopoirio (direct solar radiatiorgivar avti n oroia @tavel anevbeiog and Tov Ao otV
EMPAVELD, TOV £0APOVE, YWPIC va £xEl VTOGTEL oKkEdaon (ahhayn KaTevBuvong) katd tn dradpourn g UEGH oTNV
atpoceatpa. E&aptdtot omd v amdotacn HAov —yng, v andkiion 6 Tov d&ova g yng, To NALakd vyog B, To
YEOYPUPIKO TAGTOC @, TO OTOAVTO LVWYOUETPO TNG Béomng peAéng, v KAon Tng emeAavelng ent tng omoiog
npooTintel Op, kabOG Kot amd TV amopPOPNeN Kot S1dyvcn, TNV omoin VEicTUTUL HEGH 6TV OTHOcPaLpa. [a To
cvpfoiioud TG dpeonc nAtaxng aktivopoliag Ba ypnouonotsital To cOpforo Lur (ce W/NP).

Atdyotn nhoxn axtvoPoria (diffuse solar radiation}ivon o mocd g aktvoforiag mov eBavel oty
EMUPAVELDL TOL €0APOVE LETO TNV avakioon N Tn okédaor Tov péco oty atpudceopa. H dtdyvtn nitoxn
aktivoPoria eEaptdtor amd To NAakd VYo B, To VydueTpo TG BEoNG HEAETNG, TO TOGO KOl TO £I00G TV VEP®V,
Kobdg kot amd TV Tapovcia dopodpmV KEVIPOV oKeSAGENS (AEPOAVUATOVY, VIPOCTOYOV®V KAT) TOL VIAPYOLY

otV atpoceapa. I'a 1o coufolicpod tng didyvtng nAakng axtvoPoliag Ba ypnoponoteitor To couporo I (o€
W/m?).

Avaxhopevn niakn axtivofoiria (reflected solar radiatiomjvor 1o 1066 g axtivoporiog mov mtpoomintet
o€ Hiol EMPAVELD, AVOKADUEVO OO TO £30(p0G Kot TIG TEPPdAlovoeg oe otV empaveles. H avarxddpevn nilokn
axktivoPoria e&aptaral facikd and 1o £id0g TV EMPAVEIDY OV TEPPEALoVY TN BEoN peAéng, edkdTEPA OE OO
TN AEVKADYELR TOVE Kol TO VAIKO amd 1o omoio amaptilovTol, mapdpetpotl Tov kabopilovv To AeYOUEVO GUVTEAEST
avaklooTikdttag. o 10 cupPoAGHO TG ovaKADUEVNG NALOKNG akTvoBoAing Ba ypnoiporotleital to couforo
Iref-

To aBpoiopo g dpeong kot TG O1ayuTNG aKTVOPOALNG 1GOVTOL LE T GUVOAKT MALOKN OoKTVOBOALd.
Ovoudletar ol nAlaxr aktvoBolrio (global solar radiationgat 6o cupporiCeton pe to oOUPBOAO lgio.

IMa v extipnon g apocnintovcag NAMoKNG aktivoPoriag o€ pio emipdavelo o Tpémetl vo sivol yvooti M
OAKN MAlokn aktwvoPolria o avt lgo. H mAnpogopia avty prnopei va mpokdyel €ite HEcw UETPNOEDV MALOKNAG
aKTvoPoriag otV TEPLOYN EVOLUPEPOVTOG EITE HEGH TPOGEYYIOTIKAOV EUTEIPIKAOV HEBOS®V, KATOIEG 0d TIC OTOiEG
0o dovpe og emduevn gvotnTa. AV 11 OAKN NAlaky oktvoPoAia, e Tov éva 1 Tov Ao TpdTo, gival yvoot og
Kkamowa BEon, TOTE 0 LIOAOYIGUOG TNE O LTNG NAaKNG akTivoPolriog divetar amd Ti¢ oyéoelg [1] (Erbs et Al., 1982):

Id_if= 100— 0,09-K _ Y100 0< K. <0,22
glo

Lo _ 0951101604 K, + 4388 K?— 16638 K} +12336-K} 1140,22<K.<0,80 (5.28)
glo

|

Id_'f = 0165 v K; > 0,80.
glo
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omov 1 mapdpetpog K. ovopdletar «deiktng mpraiog kabapdTnTag» Kot 16o0TaL e TO0 AOYO TNG OMKNG EVTOONG
NMoKNG akTvoPBoAiag lgo 0TV EMEAVELN TOL €6APOVE TTPOG TNV EvTaon MAKNG okTivoPoriog €€ amd TV
atpoceatpa lo i 1o cuvnuitovo g yoviag (evid Tov RAtov 0

K — Iglo
' Io'cos(ez).

H daxdpavon tov Adyov L/l gio cvvaptioel g nopapétpov K: mapovsidletar oto oyfua 5.32.

(5.29)

1,0

——.

0,9-f + \\
A\

0,8

0,7 \

=]

Z06 N

£05 i
0,4 N

0,3- ' —\
0.2 N

0,1 -, 1 1 1 1 1 1 1 1 1 |
0 0,1 0,2 0,3 0,4 0,5 0,6 0,7 0,8 0,9 1,0
Kr

Zyua 5.32 Metafolii tov Adyov Lyill g cvvaptiioer e mopauétpoo K.

Xopniég tipéc e Kr avtiotoyobv oe MuEPES Le MUKVEG VEQMOELS KO VYNAEC TIHEG TG OLdyvTng
aktivoPoriac. Oco n mapdpetpog K. av&dvel, 1060 ot TIHEG TOL AOYOL NG OLOYLTNG TPOG TNV OAIKY MALOKT
axtivoPoria peidvovrat, m¢ v edyiotn Tun 0,165.H axpipig popen g oxEong avaueso ot SéyvTn Kot Gty
OAMKN MAloky aktvoPoAio e€aptdTor Kot amd To Ypovikd Pripa Sl0KPLTomoinong e TO Omoio eKTeAgital O
VITOAOYIGHOG. ZT0 oynpa 5.331ovt0 &gl Anebei mpuaio.

Me ) dGyvt ovvictdoa lgr ¢ MAakng oktvoPorog yvoot, pmopel vo vmoAoylotel M Gpeon
ouVIoT®oa gir Ao ™ oyxéon:

Lair = lgio = L - (5.30)

H enidpaon g nMakng aktivoforog 6Tov KAMUOTIGUO EVOG ydPov dev eEapTdTal LOVO 0o TNV EVINOT
™G, 1 0TOi0 TPOGEYYIGTNKE Ao TIG AVOTEP® GYEGELS, OALA Kol OO T QOCLOTIKT KATOVOUT| TG, 1) ontoia eEapTdTon
omo TIG EMKPATOVGEC ATUOGPAPIKEG cuvOnkes. H oacpatiky katavopun g nAoknig aktivofoiiog, onAadn
KOTOVOUT TNG EVTOGTG TNG CLUVOPTHGEL TOL UNKOVG KOUATOG, TopovstdleTal 6To oynua 5.33yia v axtvofoiio
€€ amd TNV OTHLOGPALPA, TNV OAKN NALKT akTvoBoAia ce opllovTio enimedo Kot TNV Gpecn nioky aktivofoiia
o€ opllovVTIo eMinEd0. TyedOV 1) LIOT] GO TNV NALIKT EVEPYELD, LETAPEPETAL LEGH TNG OPUTNG AKTIVOPOATING, LE UNKN
kopatog and 0,4 émg 0,7um. H mepiocotepn omd v LAOAOITN NALOKT EVEPYELD, LETAPEPETOL GTO PAGHO TNG
vrépLOpT G axtvoforiag, pe unkn Kopatog £mg 2,0um.
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2,00 —

Hlokn axtivoPohrio €@ amé v arpdécgapo
Ohuciy nhwoxr) axtivoPoiio og opriévrio srimedo
Apeon niokn oxtivofoiia og opiiévTio erinedo

1,75

1,50 —

1,25

1,00 —

0,75

0,50 —

0,25

D@ aope Evraeng niaxic axtivoforiog (W/m>pm)

0,00 I I I 1 I I I I T I T I I
0,25 050 0,75 1,00 125 1,50 1,75 2,00 225 250 2,75 3,00 325 350 3,75 4,00

Mijko¢ kOpatog (um)
2ynua 5.33 Paouotikn Kotovoun nA1okNS axtivofolriog.

H @oopatikiy katavour g nAMoknig akTivoBoAiag £yl 1010itepn oNUAGIO 6TOV KMUOTIOUO KTINpimv.
XopoKTNPIOTIKG OvOPEPETAL 1 OSKDUOVOT NG OLOMEPATOTNTOS VOAOTIVAK®OV KOl OL0POVAV  ETIPOVELDV
GUVOPTHGEL TOL UNKOVG KOUATOG TG aKTvoPoiioc. EQappoyn amotehohv voAoTivakes EMAEKTIKNG SLOMEPUTOTNTOG
6€ YOUNAQ HNAKT KOULOTOG, TPOKEWEVOL Vo €EQGPAMOTEL O QPUOIKOC QOTIGHOS TMV ECOTEPIKAOV YDPMV,
eumodifovrag Opmg TavTdYpova TV VIEPLOPT aKTIVOPOAIN VO SELGOVOEL EVTOG TV XD P®V, Teplopilovtag £TGL Ta
YUKTIKE popTia.

5.4.3. Zvvolki] nAwoki] aktivoPoria 6g em@aveLa VIO Khion

H cvvolkn nAtaxmn axtivoPolio Tov TpooTinTEL o8 pio ETLpAaveLn vITd Tuyaio Kihion Bp ¢ Tpog to opldvTio
eninedo anotelei To GOpoiopa TG Gueonc, ™ ddyvtng Kot TG avakAdpevng oxtivoBoriog (BAéne oynua 5.21).
H dueon oxtivoPorio mov Oa deytel telkd 1 em@daveln VIO KAIOT TPOKVMTEL OO TO YIVOUEVO NG QUEONC
aKTIvoPoMag TOL PTAVEL OTNV EMPAVELY, ETTL TO GUVNUITOVO TNG YOVING TPOCTTOONG GE VTN V.

Oc®PDOVTOG OUOLOMOPPT KOTAVOUT TNG didyvTng aKktivoPoliag otov ovpavio 06Ao (l6oTpomtikd PovTELD
dtdyvonc), n ddyvtn axTvofoAic TOL TPOCTINTEL GTNV EMPAVELD, VITOAOYILETOL MG TO YWVOUEVO TNG dtabéoung
dudyvtng aktvoPoriag ot 0€om g empdvelng entl évo, GUVTEAEGTN:

e 1+cod0,)

. 531
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Avtictoya, pe v vdbeon g OpOOLOPPENG dLdYLONG TS NAMOKNG AKTIVOBOATLNG, 1 AvVaKAMUEVT antd TO
£00.p0og aKTVOPBOAIN 1GOVTAL LIE TO YIVOUEVO TG OL0BEGIUNG NALOKTG aKTVOBOAiNG 6To 0ptlovTio MimedO lgio,nor ETTL
TO GUVTEAEGTN AVOKAAGTIKOTITOG Pg TOL E0GPOVG KO EL £V GUVTEAESTN:

1- 0
grd — C;i p)' (5.32)

B0 mpénel vo TOVIOTEL OTL TO OVICOTPOTIKG HOVTEAM AQUPAvVOLV VIOYN TIG GVOUOLOMOPPIES 7OV
Tapovotdlel n Owdyvtn aktvoBoliion depyouevn péca amd TNV ATUOCEUIPO KOl divouv TEPLEGOTEPO aKPLPN
amoteléopato. QQ6TOGO Y10 TIG TEPMTMOGEL LEAETNG NALOKOD KAMUOTIGHOD, TO ATOTEAEGLLOTO TTOV EEAYOVTOL LLE TNV
VIOBEST TNG OLLOLOLOPPTG SLAYLONG TNG NAMOKNG OKTIVOPBOALG GTNV ATUOGPALPA EIVOL APKOVVTOS OKPLPN.

H ouvoiwn nhokn axtivoBoiria Igo,p tpokintel mg To ApoIcHa TV AVOTEP® OVOPEPOUEVMV GUVIGTOCHOV:
l'giop = lair -cod0; )+ 1 g “Fay + L gionor *Pg * Fgra» (5.33)
H nAoxn axtvoPfoiia 6to opilovrio eninedo divetor amd T oyéon:
lglo,hor = Idir 'Coiez)"‘ ldif (5.34)

omov 6, N yovia (evid tov MAov. Ztnv mepintmon kdbetmv empaveidv (khion 0, = 90°), n oyéon 5.33yiveton:

| .. | .
lyop =l -cos(ei)+%+%rpg. (5.35)

O oVVTEAEGTNC OVOKAOGTIKOTNTAG TOV €3GQPOVG €E0PTATOL GO TO VAIKO KOl TO YPDOUO TOV €04QOVG.
Empdveieg pe avorytd ypduata epavifovy vyniovg GUVTEAESTES AVAKAOOTIKOT TG Kot avtiotpoea. Emiong 1
EMPAVELD TIOOVAC v TOPOLCIALEL EAAPPDE SLUPOPETIKODS GUVTEAESTEG OVOKANGTIKOTNTAG Y10, SLOPOPETIKEG
YoVieg TPOGTTM®ONG TG NAOKNG akTvoBoAing o€ avtiv. Xtov mivako 5.5mapovctdlovtal EVOEIKTIKOL GUVTEAECTEG
OVOKAOGTIKOTNTOAG Y10, SIGPOPES PUGIKES KOl TEYVNTEG EMIPAVEIEG. LVUVNOMC O GUVIEAEGTNG OVOKAAGTIKOTNTOG
Aappdaveton icog pe 0,201 €va Tomiko piypa emeaveldv tEpiE Tov e€etaldpevou Krnpiov.

Ol avoTépm OYEGEIG KoL GUVTEAEGTEC LIGYDOLVV UE TNV TPOUTOOEST] OTL O1 EMLPAVELES TOV E6G.POVE UTPOCTA
oo TV emeaveln o oktalovtatl. Av dev 1oYVEL KATL TETOL0, OTTMG Y10 TOPASEYLLO 1] OKIOGT TOV TPOKLATEL KATA
TNV OVOTOAN TOV HALOV UTPOGTE amd pio TOomoua He SVTIKO TPOCUVATOMGHO, 1 aKPIPEL TOV UTOTELEGUATMV
pewmvetat. Q61600 0 aKPPG VITOAOYIGHOG CUVETAYETOL THV OVATTLEN TOGO TOAVTAOK®OV LOVTEA®MV, OCTE TEAMKA
N emmAéov akpifeia va pnv o&ilet tov Komo.
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Iivaxag 5.5: 2ovreleotés avaxlootikotTog.

Ducikég empaveleg Yopig PAdcTnon

Dpécko yLovi 0,7t
Xopa yopig ractnon 0,14
Nepo 0,07
Teyvntég empdveteg

AGQaATOG, OULOYOAIKO 0,1z
[MoAd dopaitog 0,1C
YKOVPOYPDLEG TOLYOTOUESG 0,27
AvoytOYpmUES TOLYOTOLIESG 0,6(
Kowovpylo ckopddepa 0,3t
IMoloid okupodeuo 0,2t
Bpoyddelg empdveieg 0,2(
X®Uotodpouot 0,04
Emodveieg pe Prdotnon

Kavopdpa. dévipa (yeyudvog) 0,07
Eepd puALa 0,3(
Adomn 1o EOVOT®PO, OPLUEG KOAAEPYELEG 0,2¢
Hepo ypaciot 0,2C
[Ipd&ovo ypacidt 0,2¢

5.4.4. AwBéoyun nhokn axtivoporio

Ot oyéoelc VTOAOYIGHOD TNG OGLUVOAKNG MALOKNG oKkTvoPoMoc oe empdveld vmd Khion, ot omoisg
avamTOYONKOY GTNV TPOTYOOLEVT] EVOTNTA, TPOUTOOETOVV TN YVAOGT TNG OMKNG StafESIUNG NAOKNG aKTivoPoliog
Igio otV meproyn peréng. Tovtn propel va mpoceyyotel pe dVo TpdTOLG:

e TN AYN HETPNOE®V NAOKNG OKTIVOPBOAMAG 0O LETEMPOAOYLKOVG GTOOOVCE,
e TNV eKTiunon g pe eUmELPIKEC pebddovC.

H Myn petpricenv mtpodmodétel v eyKatdotaon evog TUPOVOLETPOL Kol TNV Ao KeELOT TOV HECHY
TILOV TNG OMKNG NAOKNG akTvoPoAiog avd TakTd ypovikd dtuothpata ,m.y. dekdAenta. To eAdyloto ¥poviKd
SloTNHO AYNG HETPNOEDMY Y10 TNV AGQUAT EEAYMYN CUUTEPAGUATMOV GYETIKA LE TNV OAKN Staféoyn nALak
aktivoPolria og pia 0on Bo Tpémet va givar TovAdyiotov etfioto. H ethioto ypovikn Stdpkela LeETpoE®mV PUropel va
glvat emapkng, vd v Tpotindbeon OTL To £T0C peTprioemVy Ba avticTolyel o€ £va HEGO PETEMPOAOYIKO £TOC TNG
gupOTEPNG TEPLOYNG, ONANON Ol ETNCLES TIHEG TOV EVOEIKTIKDY UETEMPOAOYIKMDY YOPUKINPIOTIKOV ,T.Y. VYOG
Bpoyomtmong, NUEPES NMAMOPAVELNG KOl VEPDGEMY KAT, VO UV OTOKAIVOUV OTUOVTIKG amd TIG HEGEC TIUES TV
UeYEDDV aLTOV Y10, TIG TEAELTOIEG dEKOETIES.

Eivat mpoovég 0Tl 1 yKOTAGTOON UETPNTIKOD EEOMAGUOD KOl 1) AW HETPHGEDY NALUKNG aKTIVOPBOAL0G
Tapovo1dlovy KOGTOG Kol omottovy ¥povo. ' v e&oy@yn amoTEAEGUAT®MV UE IKOVOTOTIKY aKpifela oyeTucd
pe 1t Swbéotun niakn axtvoBoliio oto enimedo Tov €ddPoVg Exovv avamTuybel gumelpkéc néBodot, ol omoieg
Bacilovtol oe oTOTIoTIKG pETEDPOLOYIKE dedopéva. H ypnoiotnto tav nedddmv eivol onuovTiky 6 TEPUTTOGELG
OTIG OToleg EMAUDKETAL Uio TPDTN TPOGEYYIoN otV €MiAVoT €vOg BERNTOC oYeTKoD pe TN Stbéotun nAtakn
aktivoPoria og pia ye@ypaeikn 001. ZTIC TEPIOGOTEPES MEPITTOGELS Ol PLEBOdOL aVTES glvat aprovVT®S akpiPeic.
AVO amd ovTég TaPOoVSLALovTal 6T CLVEXELO.
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5.4.4a. MéOooog Xaycauavoyiov — Makpoyiavvy

H ev Aoym pébodog extipmong g oAKkng dtaféotung nALokng akTivoBoAiag 6To emimedo Tov £3AQOLS eivat
oAy Ko Paciletol 6TV Kotovop TS OAMKNAG UMViaiog eVepYSLakig TukvOTnTag NAtoknig aktvoPoriag (KWh/n?
KOl WVaL) OTIg NUEPEG TOV UAVE, LE TAPUUETPO TO UEGO NALOKO VYog avd nuépa [2]. Me Baon tn pébodo avti, n
OAKN NAakT aktvoPfoiia oto eminedo Tov £36poug Igio divetar amd T oyéon:

lyo =A-sin(B)+B. (5.36)

Ot mopdapetpor A ko B divovton otov mivaka 5.6. yio v 21" nuépa tov k@be pivo Kot Yo TpEIg
EVOALOKTIKEG KMUOTIKEG GCUVONKEG:
o cuvbnKeg LYNANC Mok aktivoPforiag (cuvtedeotéc pe to deiktn «high),
o ouvOnkeg péong nhakng axtvoforiog (cuvteheotég pe To deikTn «means),
o cuvbnKeg yaunAng nAakng aktivoBoiiag (cuviedeotés pe To deiktn «low).

Ilivaxag 5.6. Zvvreleotés usfodov Zoyoauavoylov — Moxpoyiavvy.

Mnvag Alow Biow Amean Bmean Ahigh Bhigh
Tavovéproc 99t -48 1.102 -47 1.15¢ -12
DeBpovdpiog 91¢ -37 1.061 -43 1.17 -15
Méiptiog 88( -41 1.05( -39 1.18¢ -11
Ampilog 872 -41 1.04¢ -37 1.15¢ -10
Mduog 87t -43 1.051 -35 1.17( -15
IoOviog 87¢& -42 1.05¢ -34 1.17] -13
lobAtog 87¢ -42 1.06: -36 1.14¢ -12
AVYoLGTOC 871 -38 1.06¢ -35 1.18( -15
YentéuPplog 90€ -45 1.08: -42 1.19¢ -19
Oxt®Ppiog 982 -44 1.10¢ -4C 1.25¢ -14
Noéupprog 932 -47 1.16: -42 1.24¢ -15
AexéuPprog 88¢€ -5C 1.09¢ -46 1.25: -16

Avamapdyovtag Tig TYEG TV TopanéTpov A Kot By kGBe ypovikd Pripo vTOAOYIGHOD LE YPOLLLKA
napeprforn, eivatl Suvvatdg o VIOAOYIGUOG TG oKTVOPoAlS Igi Kot TN cuvExew, ne Bdomn tig oyéoelg 5.28, 5.30
Kot 5.33,0 VTOAOYIGUOG TOV GLVIGTOCMV KOl TNG CUVOAKNG NAMOKNG 0KTvOoPoAMaG 6€ emPdveLln VIO KAGT.

5.4.4p8. MéBodos ASHRAE

[Mopopota etvar Kot 1 TPOGEYYIGN VIOAOYICHOV TNG OAIKNG dtoféoiung nAakng aktvofoiiog oe pio
yeoypaekhy 0éon and v ASHRAE (American Society of Heating, Refrigeratingnd Air-Conditioning
Engineers) [3]Z0upwvo. ue T cOYKEKPIUEVT TPOCEYYION, o€ wio kKobapn nuépa n dueon mpooninTovca nAloky
aktivoPorio otV empdavela TG YNG diveTot amd T oxéon:

B

Iy =A-e ¥ (nap>0) (5.37)
omov:
A M eavopevn nitakn otadepn (o W/m?)
B oLVTELEOTIC amovoiag atudoparpag (atmospheric extinction coecient

Ot Tég tov A kot B petafdiiovtar péca oto £10G, AOY® TOL 0Tl LETAPAALOVTAL Ol TEPIEKTIKOTNTEG GTNV
ATHOGPALPA. CKOVTG KOt DOPATU®Y, KaBdS Kot 1 omdotaon petad&d AAov kot yne. Ot tipuég tov A kot B divovtan
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otov mtivaxa 5.7y v 21" nuépa tov kdOe pva. o Tig vToAoTTEG NUEPES TOL pNva oL TIHEG TV A kot B pmopovv
VO VITOAOYIGTOUV LE YPOLLLIKT TOPEUPOAT.

Ilivaxag 5.7: Xvviedeoréc uebBooov ASHRAL
Mnvag A B C
Iavovapioc 1.20z 0,141 0,10¢
Defpovaplog 1.18; 0,14: 0,104
MapTiog 1.164 0,14¢ 0,10¢
Ampilog 1.13( 0,16¢ 0,12(
Mauog 1.10¢ 0,17 0,13(
Tobviog 1.09:z 0,18¢ 0,137
TovAlog 1.09: 0,18¢ 0,13¢
Avyovotog 1.107 0,182 0,13¢
Yemtéufplog 1.13¢ 0,16¢ 0,121
OktdPprog 1.166 0,152 0,111
Noéupprog 1.19( 0,14« 0,10¢
Agrcéupprog 1.20¢ 0,141 0,10¢

H oyéon 5.37d1vel yopaktnprtotikés TYég TS apeong otafésng nAaknig aktivopfoiiog yio kabapd ovpavo
KoL GYETIKA ENPR OTUOCEOLPO. e TEPIMTOCELS EEAPETIKA LAVYOVG ATUOGOUPOS, 1| GUEST] NALOKT aKTvOoBoAin
umopel va mhpet Tipég mg kot kKot 15% peyavtepeg omd Tic vroloylopeveg e Paon tig Tiuég Twv A kot B and
Tov mivaxka 5.7.

I"oa tov vroAoyiopod g ddyvTNG axTvoBoliog ypnoiporotovvToL ot akdAoLDES oYEcELS:

Iy =C-Y -l v kGOeTEG EMPAVELES

1+codp,) (5.38)

lgr =C- Ly, - > Y10 EMPAVELEC pIE SLOQPOPETIKY KAioN.

H mapdpetpog Y divetar amd Tig oyécels:

Y = 055+ 0437-cod0,)+ 0313-cos’(h,) Yo cosl) >-0,2

Y = 045 v cog(6;) < -0,2. (5.39)
Téhog n avaxkAdpevn nitokn aktvofoiio vroloyiletar amod tn oyéon:
) 1-cod0
Iref =Idir '[CJ"Sm(B)]'pg —ip) (540)

2

OTOV Pg O GUVIEAEGTIG OVOKAQGTIKOTITOG TOV E0GPOVE, OL TIUEG TOV OTOI0V TOPOVGLUCTNKAV Y10l YOPAUKTNPLOTIKEG
empaveleg otov mivoka 5.5.H mapapetpog C divetar eniong otov wivaka 5.7 yio mv 21" nuépa tov kébe prva.

2NV EMOUEVT EVOTNTO TOPEYOVTAL LAY PALLOTO GOYKPLONG TOV ATOTEAEGLATMY VITOAOYIGLOD TG OMKNG
NMokng aktvoforiag o€ emipdvelo vITd KAloN amd TIg 000 AVAOTEP® EUTEIPIKEG LeBOSOVC.
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5.4.4y. Xvykpion ueboowy

2V mopovca eVvOTNTO TAPOVGLAlOVTaL CUYKPITIKG oy POLLLOTO GYETIKE LE T GUVOAIKY| TPOGTIMTOVLGO
nMokn axtwvoforio oe emipdveln kKiiong 3¢ ®g mpog 10 0opldvTIo EMMESO, HE VOTIO TPOGUVOTOAIGUO,
gykateotnuévn oto Hpdakielo Kpinmng. Zvykekpuyuéva 1 cOYKpIon apylkd eKTEAEITOL OVALEGO OTIG EUTMEPIKEG
nebddovg Zaycapdvoyrov — Makpoyidvyvn kot g ASHRAE. T v gpappoyn g pneboddov Zayoapdvoyiov —
Moakpoyldvvn ¥pNoonoovvTal ot uécol ouviedeotéc A kot B 1ng peBddov (dsiktng «mean»). Apyikd
vroloyiletotl oAkt dteféoiun niakr axtvofoliio 6To eninedo Tov 6GPOVS g, e @PLaio YpovIKO Prua Yio Evol
étoc. Xtn ocuvvéyeta, pe dedopévn mAéov ) Igo, efvar duvatdg o vwoAoyIGHOg TG Gpeomg, TG ddyLTNG Kot TGS
GUVOMKNG NMOKNG aKTIVOBOAING GTNV EMLPAVELX, LE TO {510 YPOVIKO Bripa DTTOAOYIGHOD KOl Yl TNV 010 GUVOAIKT
¥poviKn Tepiodo, pe Pdon tic oxéoelg 5.28, 5.30at 5.33.

EvaAlaxtikd ypnopomotodvtar o oyéoelc 5.37 éwc 5.40y1wo tov vroloyiopd amevbeiag tng dpeong, e
SudyvTng Kot TN avakAmdpevng aktivofoliog pe faon ™ pnébodo ASHRAE.

210 oynpa 5.34mapovcidletal To 1010 SIAYPOLLLLO SIOKVLLOVGTG TG CUVOAKNG TPOCTIMTOVCAS NALUKNG
oKTIVOPOMOG GTNV EMPAVELD VTTO KAIOT, LE TIG dVO EVOANOKTIKEG EUTEIPIKES neBddovE. AvtioToro dtoypdppoto
napovotdlovratl 6to oynpa 5.35,00tH ™ Popd dpmS Yo TV TpdTN Efdopdada tov lovAiov. [apatnpeiton n vynAn
GUYKAo™ Yo TNV TPOPAETOUEV NAOKY akTvoBoAia avapesa otig 000 peboddovg. Emiong mapatnpeitor 6Tt avtég
ol gumelpikég uEBodOL divovuv OUOIOHOPET MUEPNOLN SLOKVUAVGT Yo TNV MALOKY OKTIVOPBOAI, HE YPOVIKN
GUUUETPIO OC TPOG TNV NAaKY| peonuppio.

Yy mpaypotikoémra, BEPata, 1 MAok aktivoPolic dev pmopel Vo TopOLGLAlEL T CUUUETPIO Kot TNV
opotopop@ia Tov divovy ot epmelpikég pEbodot. Tovto givar macipavic 6to oynua 5.36,10 onoio mapovotdlel Ty
{010 TANpOoPOpia LE TO TPONYOVUEVO GYNUATA, CVTH TN POPE OUMG VITOAOYIGHEVO e PAOT TPAYLLOTIKEG LETPTCELG
oAKNG NAokng aktivoPforiag oto Nopd AaciBiov Kpnmne. Hapatnpeitor n évrovn petafAntomto e nAeKng
aktivoPforiag, akdua Kot Tovg Bepvodg Unves, o€ mePiodo dMAadN He YOUNA 1 Kol avomopktn vépwon. H
petafAntonTa g SobEoiung OAKNG NALOKNG OKTIVOPOALNG TPOPAVMG GUVERAYETUL OVTIGTOLYT] SIOKVLLOVOT] TNG
TPOCTINTOLCAS MAWKNG OKTWVOPOMOC otV em@dveld VIO KAloN. Xg TEPLOOOVS HE VYNAEG VEQOGELS, 1)
petafAnToOTTO TG NAAKNG aKTIVOBOAOG EIVOL KOO EVTOVOTEPT).
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2ynua 5.34: Etioia d10kx0uavon mpoomintovoas nA10kNS aktivofoldiag oe empavela vro kAion ue Tic ne@odovg
Zoyooudvoyioo — Moaxpoyiavvy ko ASHRAE.
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2yfua 5.35. dioxduoven mpoorintovoag nitaxng axtivofolios omo 1 éwe 7 lovliov oe empaveia vmo kAion pe
¢ ueodovg Zoyoouavoyrloo — Maxpoyigvvy kot ASHRAE.
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2ynua 5.36. Aiaxduovon mpoomintovoas nALaKNS akxtivofoliog oe etola wepiodo kot amo 1 éwg T loviov oe
EMPAVELD. VO KAIOH, DTOLOYIGUEVN UE POCH TPOYUOTIKES UETPOEIG.

Evdwpépovra givar ta copmepdopota o onoio tpokdmtovy and to oynua 5.37,0to omoio mapovsialetot
N Sakdpave”n g TpooTmintovoag NAokng aktvoforiag omd 1 éog 9 lavovapiov oe empdveln vwd Khion,
VROAOYIGUEVT HE BAOT TPOYHATIKEG LETPNOELS KOl T HEB0SO Zayosapdvoylov —Makpoyidvvn. H mtepiodog otnyv
omoia avoeépovtal ta dtaypdupate givat xeyepwn. Iapatnpeital  Evrovn dakdpoven g Nk aktivoPoiiog
ue Baon tig mpaypatikéc petprioeic. H nuepiowo oy éviaong nAokng axtvofoiiog kopaivetar omd 60 €wg
240W/nt. Avtifeta, 1 epmetpiky péB0d0c Taycapdvoyhov — Makpoyiévvn 1IGOKATAVELEL TY) GUVOMKT EVEPYELOKT
TUKVOTNTA NAMOKNG OKTIVOPOAOG GTO Ypovikd SldoTNia, divovTag £TGL OLOLOUOPPT KOTAVOUR £VTOOTG NALOKNG
axTvoPoMag avd skoottetphopo. H cuvolkh evepyelak mokvotto nAtakic axtvoBoriag (oe kKWh/nv)
mBavotata vo Py mapovctdlel peydieg S1apopés, OTMS TPOKVTTEL OO TIC 600 SOPOPETIKES eBddoVG. AvtiBeta
1 évtaon nhokig aktvoBoiag (o8 W/MP) dev pmopei va Bewpndsi 611 mpoceyyiletar tavomomTikd amd v
EUTELPIKT LED0D0. ZVVETME 1) EUTEPIKT LEOOOOC AdVVATEL VAL ATOTVTADGEL TIC SIUKVUAVGELS GTNV TUKVOTNTO. IoYVOG
nMokng aktivoBoiiog. H advvapio ot pmopei va €ivat GNUAVTIKN G€ TEPIMTMOGELG SOGTUTIOAIYNONG EVEPYNTIKOV
NMOKOV GUGTNUATOV, GTO OToio 1 SKVUAVET otV évtacon nAaknig aktvoPBoiiog kabopiler ™ dvvatdTnTa
a&lomoinong g mapoyouevng OeppotnTog ,mY. GUVOLOGHEVO GLOTNMATE OEppovong YMP@V He MALKOVG
GVAAEKTEC, BEpLodoyEin Kol KOLGTHPES.

TéAog, ave&dptnra 0o ToV TPOTO EKTIUNONG TN OAIKNG dtaféotung nAtaxng axktvoBoriag Igo oto eminedo
TOV £6GPOVG (TPayUaTIKEG LETPOELG 1] EUTEPIKT LED0SOC), N neBodoloyio eTiNONG TNG S10LTNG KL TG GUECTIC
oKTIVOPOMOC OV TOPOLGLUCTNKE TOPATAVED JIVEL Ylo. TN CLYKEKPEVT YPOVIKY Ttepiodo tov oyfuotog 5.37
amokAeloTKd Sidyvtn aktivofora. H dueon axtvoforio anovstdlet Kot amd Tig 600 Tposeyyicels.
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Avachopevy axtwvoBoric fAvAty Avarchdpevi) axtwoforia A vt
2ynua 537 Aroaxduovon rpoorirrovoag niiaxns oxtvofolios omo 1 éwg 9 lavovapiov oe empaveio vwo klior,
VITOLOYLOUEV UE POoN TPOYUOTIKES UETPHOELS Kol TH uEBodo Xoyooudvoylov — Moxpoyiavv.

IMopadésypa 5.6

HMoxn axtivofolrio og empavelo vd KAlon:

Na Bpebei n cuvolikr nAtakn axtivoforio otig 14:306t0 Hpdxiero Kpnng kot otic 17 Avyodstov yio
eMEavela pe yovia kKhiong og mpog to optlovrio eninedo 45 kot mpocavatoopd votio. Na Oempnbdei cuvteleotg
avakiaoTikotnTog pg = 0,20.

Avon

210 mopddetypo 5.3vmoloyioTnKe N Yovia TPOCTTOGNS THG NALKNG aKTVOBOANG Yot TNV TEPINTTOOT TG
GUYKEKPIUEVTS EMPAVELOG KOLL Y10 TN GLYKEKPIUEVT YPOVIKT oTiyun ion pe 6; = 28,2, Eniong oto mapdderypo 5.2
VTOAOYIGTNKE TO NAMOKO VYOS Y10 TN GVYKEKPLUEVT YPOVIKT GTIYUN KOL GTN GUYKEKPLUEVT YEOYPOQIKT BEoT G0 e
B = 63,4. Zvvenmg 1 yovio (evib Tov HAov Oa 1oovta pe 0, = 26,6.

Emiéyovtag vy 10 pnive ADYovoto TOVC HECOVG GCULVTEAESTEG NG MeBOdoL Xoyoapdvoyiov —
Maokpoyidvyn yio Tov VTOAOYIoHO TNG OAKNG NALOKNG akTivoPBoriag lgi oTo emimedo Tov eddpovg A = 1.064kon B

= -35¢yovpe:
lgo =A-sinB)+B < Iy, = 1064-sin(63,4 - 35 | 4, = 9164W/m”.

>t ovvéyelo omd ™ oxéon 5.25vmoloyiletar 1 nAtakn aktivoPolio EEm amd v atudseapa yio tig 17
Avyovotov ion pe Io = 1.339,8W/M (tpéymv aptdudg nuépag N = 229).

I'a tov vroroyiouod g dtdyvTNG axtivoPoliog vroloyiletol TpodTo 1 TapdueTpoc K: amd ™ oyxéon 5.29:

|
e 916,4W/nf &K, = 0765.
l,-cod0,) 1.339,8W/n - co426,6)

Agdopévov tov 611 0,22 <K, = 0,765< 0,80, dibyvtn aktivofoiio vroloyiletat amd tnv akdA0LON oyion:
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Var _ 09511- 01604 K, + 4388 K?- 16638 K>+ 12336-K? < :ﬂ = 0172
glo glo

<y = 01721, < 1y = 0172-9164W/m? < | 4 =157,6W/m?

glo
H dpeon axtvopforia vroroyileton pe fdon ™ pébodo Zaycapdvoyiov —Makpoyldvvn:
lar =lgo —lar < lgy = 9164—-1576W/m? < | 4, =758,8W/m?

Avtictoyo ot cuvtereotég g pefddov ASHRAE ywo tov Avyovosto divovior A = 1.105B = 0,182kon C
= 0,134.0 vroloyio oG TG Gipeong, didyvtng Kot avakAdpevng aktivopoiiog akorovbei i oyéoelg 5.37¢mg 5.40.
Apywucd voroyileton 1 dpeon nAokn axtvoBoiio:

B 0,182
Iy, =A-e "0 o1, =1105e "3 1, =9015W/m?

Me yovia tpdéortoong 8 = 28,2, vroloyileton cosfi) = 0,881 > -0,2Xvvenmg:
Y = 055+ 0437-cog0, )+ 0313-cos’(0,) < Y = 055+ 0437 0881+ 0313 0881 < Y = 1178.

TNo emdvela pe khion 45° 1 didyvt aktivoPorio vroroyiletar og:
1+cog0 o
lyr =C-1y Ts(p) & 1y = 0134- 9015-%@ & 1y =1031W/m?

Téhog N avokAdpevn nAtokn aktvofoiio vroloyiletal amod T oyéon:

Ly = I, -[C+sin(B)]-p, 1_%5(9") & 1, =9015-(0134+sin(63,2° )) ozo-%ﬁ)

&1y = 27IW/Im?

T"a tov voloyioud TG TPOooTITTOVCAG NAIIKNG aKTVOPOAG GtV em@AvELR, VIToAoyilovTot apyikd ot
napapetpot Fsky kot Fgra 0o T1g oyéoeig 5.31 kot 5.32 avrtictorya (0p = 45 n khion g empdavelog g Tpog 10
op1LovTio eminedo):

1 0
<Ky :LS(P) P |:Sky :HLS(A'S) = |:'sky =0,8535
2 2
1-cog0 1-cog45
Fgrd = Tip) <~ Fgrd = % = Fgrd = 0,1464

H ovvoiikn mpoonintovoa niwaxn aktivoforio Igop oTnv empdvela vtd KAion TpokdNTEL OO TN oYM
5.33.Mg Bdon ) pébodo Taycopdvoyrov — Makpoyidvvn EXovpe:
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Iglo,p = Idir -COE(Gi )+ ldif " Psky +1 glohor “Pg* Fgrd =

| yoo = 7588-€c04282)+157,6- 08535+ 9164 - 020-01464W /m? <

glop
| 4iop = 66873+13451+ 2683W/m?
giop = giop = 8361W/m?

Me Bdon ™ pébodo ASHRAE éyovupe:

l'g0p = lair 'COf(ei)Hdif +le &
=9015-c0g282)+1031+ 271W /m? < |
=924,7W/m?

=7945+1031+ 271W/m?

I glop glop

I glop

MMopatmpeitar 6Tt 1 ATLOKAGT GTOV VTOAOYIGUO TNG GLUVOAIKNG TPOGTIMTOVCAS NALOKNG aKTVOPOAiNG
avapeoa otig 600 pebddovg, M omoia givar ¢ taéng Tov 10%, TpokvmTEl KVPIOE AOY® TG AmOKAIGNG GTOV
VITOAOYIGUO TG GuEoT|g NAMOKNS akTivoBoAiag, 1) onoia mapovstdletor avEnuévn pe ) pébodo g ASHRAE.

5.5. Huokd képon péco d10.QavmV ETLPAVELDV

Ot dwpaveig empdvele (mapabupa, TOPTEC KAT) OTOTEAOVV [io, KOTYOpio, SOUIKMY GTOXEIDV UE Waitepn
OoNUOGI0, OVAPOPIKH LE TNV EVEPYELNKT] CUUTEPLPOPE TV KTNPIV, EVIEXOUEVOC TNV 7o onuovTik. Kot tovto,
YTl TO HEYOADTEPO TOGOOTO POPTIOY KAMUATIGHOV, BEppavong 1 wOENG, o€ £va KTPLo, TOAD GUYVAE TPOKOTTEL
HECH TOV SIPOVAOV EMPOVEL®Y. TO TOGOCTO TOV ETHCLOV POPTIOV KAUATIGHOD OV OQEIAETAL GTIS JLAPAVEIG
EMPAVEIEG EVOG KTNPLOKOD KeEADQOVG propel va avéLBel émg kot To 1/3Tmv cuvolikdv etnoimv gopticnv. Ta vynid
@opTict KAMUATIOHOV HECH JPUVAV ETPAVEIDY OPeiAovTOol Yo To eV @optio BEppavong otovg vynAovg
GUVTEAEGTEG DEPLLOTEPATOTNTOG OV TAPOVSLALOVY, Yio T O PopTic YOENG, TEPUV TOV VYNADY GUVIEAEGTMOV
OeppomepatdOTNTOC, EMMALOV KOl 6TA NAMOKE KEPAN, AOY® NG amevbeing dieiodvong nAakng aktivoPoriog eviog
TOV KTNpiov HECH TV JPAVOV ETQOVEIDOV. ATO TNV GAAN HePLd, M dleicdvon TS NALKNAG oKTivofoliog To
YEWLDOVA HECH TOV OLOPAVAV ETLPOVEIDV GUUPAAEL 6T Pei®oN TV BepuKdY opTi®VY, VD 1| 6MGTH TomobEéTon
TOV SOQAVAOV ETPOVEIDY GTO KTNPLUKO KEAVQOG £EAGPUAIEL PUGIKO PMTIONO. ZVVETMOG Ol SOPAVEIG ETLPAVELES
TOVTOYPOVO UE TNV LYNAN pon OBeprukng ioyxvog mov gugoaviCovv 6ho to €tog, avédvovtag £€Tel 0, PopTia
KAMUOTIoHoV, GURPBAAOVY TOVTOYXPOVE OTHV €EOIKOVOUNGT] EVEPYELNS, HEGM TOV NAOKOV KEPODY TO YEYLMDVO KO
™G ££0CPAAIOTG PLUGIKOD POTICLOV.
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5.5.1. Xvvrereotéic Oeppiknig SramepaTOHTNTOUS TAPAOVP OV

6 i Ta mopdBupa amoteAodV To €100G SAPAVAOV EMPOVELDV TOV
GUVOVTOVTOL GUYVOTEPO. G€ évol KTNP1o. O VTOAOYIGUOG TOV GUVOALKOD
ovvteAeoTr| OeppromepatdTTag EVOG TapoBVPOV EUTEPIEXEL oL OYETIKY
dvokoAia, kabdg oe éva mapdbvpo cuvvovdlovtal TAVTOXPOVL 1
Sapavng emeaveila kat o TAaictd Tov (kdoo), 600 dnAadt SlopopeTikd
KaTOoKEVLOOTIKG oTtotyeio. To 160l0yio evépyelog og €va mapabvpo e
povo vaAomivaka, To onoio mapovstaletal 6to oynpe 5.38, avaiveton
og 000 empépovg PrjnaTa
e 11 pon Beppikng 1oy00g 0md ToV E0MOTEPIKO KAUATILOLEVO YD PO
TPOg 10 TEPPAALOV KATA TN XEWEPVI TTEPTO0, 1| AVTIGTPOPO
katd tn Ogpvn mepiodo,
* 10 k€PN AOY® NAOKNC aKTivoPforiag.

H nAwaxn aktvopoiria | mpocmintel ot dtapovi EMQAvVELD UE
yovia 0. Avahoya pe To DVAMKO KOl TIS EMOTPAOCELS TNG EMPAVELG, £VO
pépog Tl and v mpoomintovca MAlokn akTvoPfoAic dwomepva TNV
EMPAVELDL Kol amodidetal €viog tov  KMpot(opevov yopov. O
GUVTEAEGTIC T OV KaBOoPileL TO TOGOGTO OO TV TPOGTIMTOVGA NALAKT
oktivofola mov Ba Swmepdoet tn Sweovr emedveld ovoudleTon
oVVTEAESTNG dlamepatotntag tlapod. ‘Eva dAio nocootd pl amd v
npooTinTovoa Aok aktvofoiia avakidtotl Tpog to meptPdiiov. To
T0G0GTO aVTO €£0PTATAL OO TO GUVTEAESTH] AVOUKAOGTIKOTNTAG P TOV
tCapiov. Téhog, éva mocoatod a-1 anoppopdron amd to tlau, aviioyo pe
TO GUVTEAEGTN ATOPPOPNTIKOTOG O.

hoA  hA

2ynua 5.38: Metagpopa Oepuotnrog
HETW J1aPavoDS ETLPAVELAS KOl
16000vouo Oepuiko KdxAwua.

H pon Beppotntag omd 1o ec0Teptko Tov KAMUATILOUEVOL XMPOL TPo¢ T TePPdArov (yeyuepvi TEPiodog)
SEPYETOL PECH TPLOV BEPIIKDV OVTIGTACE®V: TNV avTicTaoT Oepikng LETABooTG TPOG TV ECMTEPIKT EMPAVELN
TOV VOAOTIVOKO, TNV GVTIGTOOT TOL VAIKOD TOV VOAOTIVOKO KOl TV avtiotoon Ogppikng petdfoong omd tnv
eEMTEPIKT EMPAVELD, TOV VOAOTIVOKO. XVVETDC, 1] GUVOAMKT Bepukn| avtiotaon R tng petagopdg Oeppotntog amd
TOV E0MTEPIKO YDPO TTPOG T0 MEPPAAAOV SLOUEGOV TOL VOAOTIVOKA OTOTEAEL TO AOPOIGHO TOV OVOTEP® TPLOV
Bepuikdv avtiotdoswv (BAéne Kepdlato 2) kot 0 cuvolikdg cuvteheatiig Oepponepatdtntag Tov varomivako U Oa
dtveton and T oyéon:

1 _Aaslopasl [t A 1
R U (h-A k-A h,-A
(5.41)

1 1 Ax 1

S—=—+—+—
U h 1 h

omov:
h : ouvTeELEOTIg Depukng peTafaong EcmTEPLKOD YDPOV (EKPPALEL LETAPOPE BEPUOTNTAG LE GUVOYMYT KoL
axtvoPolric)
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h,:  ovvteleotng Oeppikng petafoong eEmtepikod xdpov (exepaletl peTapopd OepudTnNTag e CLVOY®YN Kot
axtvoBoria)

AX ' mhyoc voromivoka

Al GUVTEAEOTIG BEpUIKNG Y DYLLOTNTOG VOAOTIVOKAL.

Ot ovvteleotég Oepuikng petdpoong peETafGAAOVTOL CUVOPTAGEL TOV GLVONK®Y TOL TEPPAAAOVTOG.
Evdewctikéc Tipég yioo toug cuvtereotég Oepukng petdfaong mapéyovrol otov mivaka 5.8. H emidpaon tov
GUVTEAESTOV Bep kg peTdfoong oty T TS Beppikng damepatdTNTOS TOV TOPadOpov eivar peyaAdTepn Yo
napdBopa pe povo vororivaka. ['evikdtepa, 660 neplocdTEPO POVOLEVO gival To mapdBupo, 1060 piKpdTEPN 1M
enidpaon TV cvvIEAESTOV Bepikng petdfoong ot cvvoikn Bepuikn Stamepatdtntd tov. Todto 1oyvet Y
0TO10ONTTOTE SOUIKO GTOLYELO.

Iivaras 5.8: Xopaxtnpiotixol ovvieleotés Oepuurng uetdfoorng.
Wi Evfjxgggafiiﬁ LK‘”IG ZDVTS)\.SGTﬁ’Q GSp;{ud]g uardBacfng omv
p : . E0MTEPIKY EMPAVELD TOLYOUATOV hy
avépov (m/s) eEmTEPIKN EMPAVELDL (W/mPK)
toyoudtev ho (W/m>K)
1 12,5 KoarevBuvon Beppopong
2 16,5 IIpoc ta mave | Opilovria | Ilpog ta katwm
3 2C
4 25
5 27.F 10 7,7 59
7 36
1C 5C

"o voloyiopovg cvpemva pe tov K.EN.AK. AopBdveto n tipm he = 25/(nf-K).

Av Bewpnrioovpe éva Tumiko Téyog varoTivake SmMmicat pio Ty OEpLuKn oyOYILOTNTA Y10 TO VAIKO iom
pue IW/(mK), 1ote n Bepuxn ovtiotaon otn peTopopd Oepudtrog Stopécov Tov volomivaka vroloyileton
0,005n%-K/W. H tipn ot sivon mold pikpy GOYKPITIKG IE TIC AVTIGTAGEIS OEpUIKIG HETAROONG OTIC EMPAVEIES
10V varomivaka. o Topddetypa, av Bempricovpe h = L0W/Nt-K kar h, = 25W/nt-K, to1e 01 Beppiicéc ovTIGTAGELS
vroloyifovrat:

2 .
R, — L oroMm K
h, W

I
2
Ry =— = 00a™ K
h, W

Anhodn ot BepLuKég OvVTIGTACELS OTIG EMPAVELEG TOV VaAoTmivaka vtoAoyilovial 20 kat 8 popég avtioTorya
peyolutepeg omd tn Oepuikn ovtictaon A0y oy@yng Stapésov g Halog Tov. ZVVERMG, GTNV TEPITTOOT LOVOD
vaonivaka, 0 0pog AX/K propel va, mapainedst.

H Oeppukn avtiotoon mapabdpov pmopel vo owénbel mpoobétovtag voromivakeg. H olikn Ogpuiky
avTioTaon evog Ao VOAOTIVOKA, TOPOAEITOVTOG T BEpKn avtioTaoT aywyng, divetal amd T oxéon:

1
Lorel (5.42)
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omov Rs 1 Beppukn avtiotaon tov kdbe S0kEVov OVAIESH GTOVG VOAOTIVOKES, TOL divetan amd mivakes. Kdbe
EMPOGHETOC VOAOTIVAKOG ALEAVEL T GUVOMKY BepKn avTicTaoT ToL TaPaBVPOV, TPOGHETOVTIG VEOLG OPOVG
Rs otV avotépm oyéon.

I3waitepo evdiapépov éxet to mhyog d Tov d1akevov PeTaED TOV VAAOTIVAK®Y, KaOMS HENGT TOV TAYOLG
GUVETTAYETOL Kot avENoM Tov KOGTOVG TOL TTopadvpov. Otav 10 TaYog HETAED TMV VOAOTIVAK®Y £ival LKPOTEPO
nepimov tv 8Mm, 10Te TPAKTIKA 670 dldKevo Ogv vdpyel cvvaymyn Beppotntag. H Bepudtrta dapécov tov
Sokévoy petaeépetor LOVO HE ay@yn Kol okTivoPBoAia. AvVENGN TNG AMOGTACNG TOV VOAOTIVAK®OV TOVED OO
nepimov 12MmapoKTikd Oev eMPEPEL Kapio Tepattépm HEI®ON TG OEpLUKNG SomEPATOTNTAG, CUVETMG OEV EXEL
KATO10, CKOTUOTN T,

e 660 avapépOnKay avetépm o ANEONKe VITOWYT TOLOEVE 1) GVLUETOYT] TOL TAAUGTOV TOV TaPaBHPOL 0T
peta@opd Oepprottoc. XTig meplocdTEPES TEPITTOOELS N ay®YN BepUoOTNTAG HECH TOV TANLGIOV TOV TOPUBVPOV
glval apKeTO SLOPOPETIKT amd VT TOV VOAOTIvaka Yo va pmopel va ayvondei. [lpokeyévov va e&oybel pia
GUVOMKY| TN YW TO ovuvtedeoty Oeppomepatdtntog evog mapabddpov, mpoteiveton amd v ASHRAE o
VTOAOYIGHOG £VOG GLVOAIKOD cuvTeLesT Uw GUVOPTNOEL TG EMOAVELNG TOL KADE S10POPETIKOD KATAGKEVOGTIKOD
6ToLXEl0L TOL TaPaBVPoL oL epPaviletl dSupopeTikd cuvteheotn Bepponepatotntag U, coppmva pe t oxéon:

)
v A+ A

(5.43)

6mov ot deikteg g ko f avapépoviar otov varonivaxa (glass)xkal oto mhaicio Tov mapabvpov (frame).Me g
ovpPoAriletaln mepipetpog Tov varomivaka Kot pe Pg 0 GUVTELEGTNG YPOUUIKNG OEpIOTEPATOTITAS TOV VOAOTIVOKOL
oV Kovempatog o W/(m-K).

H i tov suvtedeotn| Oepponepatotntog Ug Tov voromivaxe Aappdvetot amd tov mivaxo 5.9.H tyun tov
ovvtereotr| Bepuomepatotnrog Ur tov mlatciov Aappavetor and tov mivaka 5.10.Télog 1 Tiun Tov GUVTEAESTN
ypapukng Oepuonepatdmrag Pg Aapfaveratl and tov mivaxe 5.11.
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Hivaxag 5.9: Tomikég tiués ovviedeotdrv Gspuonspatotnrog valomvarwy [4].
i Yvvtedeotng Oeppomepatdmrog Ug yio 10popeTiicong
OOV aepimv 6To d1kevo TV volomvkmy (W/mPK)
Tomog Y ahomivokog Ezgg‘:’;;gg Awootdoelg Aépag Apyo Kpontd
4-6-4 3,E 3,C 2,E
Xwpig eniotpoon 4-8-4 3.1 2’% 2,7
YoM exmopmic 0,89 4-12-4 2,§ 2,7 2,€
4-16-4 2,7 2,6 2,€
4-20-4 2,7 2,6 2,€
4-6-4 2,€ 2,2 1,7
Me ernictpmon yopning 484 2,2 L 1.4
Avtn oG V6T POAAOD <0,1 4-12-4 1,6 1.t 1,8
4-16-4 1,6 1,4 1,2
4-2C-4 1,6 1,4 1.4
4-6-4 2,5 2,1 1k
Me eniotpmon yoaunAnig 484 2’3 l’z L
sKmOpTTC EVOC PYAAOV <0,05 4-12-4 1,7 1,2 1,1
4-16-4 1,4 1,z 1,2
4-2C-4 1.t 1,2 1,2
Xwpic eniotpwon 4-6-4-6-4 2.% 2,1 1’§
xaumMic exmopic 0,89 4-8-4-8-4 2,1 1€ 1,7
4-12-4-12-4 1,€ 1,6 1,6
Me enictpmon yopuming 4-6-4-6-4 L7 Le L.C
Tpurhn excmopAC 560 GOMADV <0,1 4-8-4-8-4 1,4 1,1 0,€
4-12-4-12-4 1,1 0,¢ 0,€
Me gniotpwon yopuning 46-46-4 l'E 12 0,%
EKTOWTAC 5060 QOAADY <0,05 4-8-4-8-4 1,2 1,C 0,7
4-12-4-12-4 1,C 0,& 0,k

Iivaxac 5.10. Tomikéc ués ovviedeotay Oepuomeparotnrag whotaiov [4].

Yo mhonciov

XopoKTNPLOTIKO TAAIGI0V

2uvTeLeoTNG BEPLOTEPOTOTNTOG
Ur mhasiov (W/m?K)

Evieiog —kdoog 10cm

, , Xwpic Beppodiaxomni 7,C
Metahiid TAaicto Mz Ozppodiaxort] 1.0-4.0
IToAvovpedavn 2,8
, , PVC pe d%o Bardpovg 2,2
Yvvletikd mhaiclo PVC e tpetc Do done 2.0
PV C moAvbarapikd 1,0-2,C
ZiAnpng Evieiag pécov mhyovg 24
Evlelog —kdoag 5cm '
Mooxng EuAeiog pécov mhyovg 20
_ , EvAeiog —kdoog 5cm '
EvAvo TAaiclo ; ; . ;
Zichnpng Euieiag pécov mhyovg 17
&vielog —kdoag 10cm '
Mohokng EuAeiog HEGOL TTayoVS 15

| Iivaxoc 5.11. Tomikéc tiués ypouarns Ospuoneporotnrag oty oovoapuoyn rhoiciov — valomivaxo, [4].
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Pmoe sten [poppukn Bepponepatdtnra Wy yio S1popovg THTOVG
voaromvakev (W/m-K)
Xopig emioTpmon YOUNANIS Me enioTp®ON YOUUNANG
EKTOUTNG EKTOUTNG
Metod ko TAaiclo yopic Oeppodiaxomni 0,0z 0,0t
Metodkd TAaicto pe Oepuodiokonn 0,0¢ 0,11
Youvletikd TAoicto 0,0¢ 0,0¢
EVAvo mhaioclo 0,0¢ 0,0¢

H i tov ovvtedeot Bepponepatotrog Ug Tov varomivaka pmopei eniong vo vtoAoytotel avoAvTiKd
ond 1t oxéon:

1
Ug = nd. n-1 (5 4 4)
Ri+ZTI+ZR5+Ra '
=17 =1
omov:
n: 10 TANB0C TV PVAA®V Tov varomivaka (N= 1, 2, 3avtiotorya Yo povo, Sumhd, TpuAd voromivaka)
d: TO TTAY0G TOV KAOE PVAAOV TOV VOAOTIVAKA GE M

A 0 oLvTEAEOTNG BepuKng ayoydnTag tov yoaod o W/(mrK)
RO : 1 Ogpuukn aviictaon tov £yKAOPIGHEVOL GTPOHATOS 0EPO OTO OLIKEVO OVOLECO OTA VAL TOL
valorivaka oe W/(m?*K), n omoia Aapfévetar amd tov mivaka 12.

Hivaxag 5.12: Ocpurii avtioraon tov aépa tov d1okévon tov valomivako. [4].
, , Ocputin ovtictacn Stakévov vohomvéikoy Rs (M*K/W)

[éyog dakévou p - ; g ;
(mm) ?((opu; Me ermiotpmon YopnAng ekmounmng iong pe:

emioTPpOON 0,2( 0,1(C

6 0,127 0,191 0,211

9 0,15¢ 0,25¢ 0,29¢

12 0,17: 0,31¢ 0,371

15 0,18¢ 0,36¢ 0,44

50 0,17¢ 0,33¢ 0,40¢

Téhog, otov wivaka 5.13, mapovctdlovtal EVIEIKTIKEG TIMES YO TO GUVIEAESTN OeppomepatdTTIC V1ol
Tl oiola Tapabdpov and adovpivio kot EHAo.

Iivaxag 5.13. Evieixuxéc tiués yio to ovvieleoty] Oepuikns o1omepatotnros tAoioimv mopodipav.
Y ko Tvvrereotic Oepuknc Stomepatdmrog (W/mK)
Alovpivio ympic Beppodiokomnn 10,¢
Alovpivio pe Bepuodiokonn 5,6¢
EvAo i BrvOAAI0 2,21
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IMopdositypna 5.7

Yvuvrereotnc OepuonepatdtnToc tapaddpov:

Hloxn yeopetpio kon oxtivofoliio

No vroloyiotel 0 GuVolikdc cuvTEAESTNG BeppomepatdTNTOC TaPadHPOL e S1TAO VaAOTIVOKA LE OLAKEVO
ndyovg 12mm,ywpic enictpmot), cuvolikmv dtootdoemv (uali pe 1o mhaiowo) 1,2 X 0,6mue nhaicto alovuwviov

ue Oeppodiaxony. To whyog Tov Thoiciov (kboo) Tov Tapadvpov divetor 0,07m.

Avon

Me Bdon v Teptypaen ¢ YeOUETpiog Tov Tapabipov oxedidletal | Oy tov 6to oyniue 5.39:

0,46m

1,06m

0,60m

1,20m

Vl

Zyina 5.39 I'eoustpio topabdipov wapadeiyuarog.

Me 1t Bonfela Tov oynpatog 5.40vmoroyilovrot ta epPadd Kabe S1apopeTiKod TUAIOTOG TOL Topadvpov:

euPadd varomivoka: Acg= 1,06 x 0,46m = 0,4876m

euPado maisiov: As = 1,20 x 0,60m — 0,4876m 0,2324mM
ovvolMkd epPadd mopabdpov: Aw = 1,20 x 0,60m = 0,72Mm
unKkog TePUETPOL varonivaka: lg =2 x (1,06 + 0,46) = 3,04m.

Me Bdion 1o KOTAGKELAGTIKG XOPAKTNPIGTIKE TOV Tapafdpov, omd Tovg mivakes 5.9 — 5.1kmdéyovpe:
e amd tov mivaka 5.9,y10 Stk vohomivaka, yopic emicTpmon, pe Sidkevo agpa 12mm: U = 2,8W/(nt-K)
e and tov mivaka 5.10,y10 Thoicto alovpviov, pe eppodiakomn: Ur = 2,5W/(nt-K)
e and tov wivoka 5.11,y10 petadlhikd mhaicto pe Bgppodiokonty, ywpic eniotpoon: ¥y = 0,08W/(mK).

O ovvoAikog cuvteleoTig BepomepatdTnTag Tov Topadvpov vroroyiletatl and T oyéon 5.43:

U
" Ay +A

®éppovon —Poén — Kipatiopodg
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w
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5.5.2. Ogppokpacio E6OTEPIKNG EMLPAVELNS VOAOTIVOKA

Mio axOpo TOPAUETPOS WOLHTEPOV EVOLHPEPOVTOC givar M Beppokpacion TG ECMOTEPIKNG EMPAVELNS
volomvakmv, kabhg emnpedlel dupeco ™ OeppoKpacios TOL E0MTEPIKOD YMOPOV, T Omoio. amoTteAel Pooikn
TapapeTpo Bepkng dveong. Xty evotnta avtr Bo avamtuyBel 1) avaAvTikn oxéon vroAoyiopov te. 'Eotm Aomov
R’ n Bgprukn avtiotaon Tov VOAOTIVOKO ¥0PIg Tr CLVICTMOGO TG BEPUIKNG AVTIOTACTG TG ECOTEPIKNG EMPAVELNS
oV TTapabvpov, dniadn ywpic v 1/h-A. H cvvohkn Bgpuiky avtiotaon R tov mapabdipov Oa diveton and
oyéon:

1
h -A

R=R'+

kabdg ot avtiotdoeig R ko 1/h-A givor ouvdedepéveg ev oeipd. EmmAéov, kabohg sivon R = 1/UA, n avotépo
oyéon ypapeTaL:

o ryt gt 1
U-A h -A U-A h-A

H Beppucn 10y0¢ and évav ecwtepicd BeppotvOpevo YOPO TPOG TNV E0AOTEPLKT ETPAVELD TOL TAPUBVPOV
Ba wwobdton pe (oyAua 5.40):

Q:hi ‘A‘(ei _es)
omov 0 n Beppokpoacio Tov EcOTEPIKOV YDpov kol Bs 1 Beppokpacio 6TV ECOTEPIKN EMPAVELL TOV TOPABVPOV.

Avt M Beppukn| woy0g Ba Tpémer vo 1oovTol Kot pe T Beppiky woyd mov and 1o mapdvpo EEpyeTar TPOg To
nmepPdriov, dnradn:

Q:hi 'A'(ei _es): esé,eo :
Yalomivaxag

QI

0i
0o
0s
OSO
1 1

Oi hiA OS R’ 050 hOA 00
—AAA——AAA—O—AAA—O
Zynua 5.4Q Metapopa. Ospuikng 1oydog douéoov valomivoro. kKai 16000vouo Oepuiko KdkAwua.

®épuavon —Yoén — Khpatiopog 64



Kepdiao 5 Hloxn yeopetpio kon oxtivofoliio

1
Avtikadiotdvtog otny aveotépo oxion R’ = ﬁ - hoA Kot AOVovVTaG 06 TPog s, KATOANYOULE TEMKAL:
. -
U U
0,=|1-— -6, +—-0 5.45
S [ hl J I hl o ( )

Me Baon ) oxéon 5.46,600 pukpotepog eivar o cuvieleotig Beppomnepatotnrog U, 1600 1 Beppokpacio
0s mpoceyyilel T Beppoxpacia 6;.

210 oyfua 5.41mapovsialetat ypagikn mapdcTooT TG SKODLOVOTS TG Beplokpaciog TG E0MTEPIKNG
emoeavewg mapabopov 0Os, Omwg vmoloyiletor oamd ™V aveTEp® oyéom, ovvoptioel g Oeppokpociog
nepPaAAovTOog B,, Y10 S1APOPOVG GUVTEAESTEG BEPUIKNG dlamepaTOTNTOG TapadVPOY, Yia embvunty Oeppokpacio
£6OTEPIKOV YMPov B = 22°C Ko yia cuvTeELest Beppiic uetéfaocng hi = 10W/nf-K.

25
20 /17
15 _:____// / ——U =0,5W/(m2K)
10 ——— U = 1,0W/(m?K)

/ U = 2,0W/(m?K)

—U = 3,0W/(m2K)

/ ——U = 6,0W/(m2K)

Oeppoxpacia 0, (°C)
o w

_15 NS EEE LR EE N RN EEE LR AR LR N )
-30-27-24-21-18-15-12 -9 -6 -3 0 3 6 9 12 15 18
Oeppoxkpacia teprpariovrog 0, (°C)
Zyfqua 541 Aioxduovon e Geprokpoociog e eowTepikhc emipaveiog mapadvpov Ts ovovopthoer e
Oepuorpooiag mepifoilovios To, yia diapopovs ovvieleotés Oepuorepatotnrog wopadvpov, yia embounty
Ospuorpocio sowtepixod yopov Ti = 22 °C kot yia ovviedeoti Ospuaknc uetdfaonc hi = 10W/nt-K.

5.5.3. ZuvtereoT|g OKIOONG OLAPAVAV ETLPUVELDV

Eidape oe mponyovpevn evomra 6Tl Katd ™V TpdonTon NAOKNG akTvoBoliog e dlapavn EXpAveLd,
éva PLEPOC aVTNG avaKAdTaL, £va LEPOG AOPPOPATOL OO TOV VOAOTIVOKO KOl EVOL LEPOG JLATEPVE TNV EMLPAVELDL
Kol loépyeTol evtdg TOL  KAMOTIOUEVOVL YDPOVL, OVAAOYO LE TOVG GUVTIEAEOTEG OVOKANGTIKOTNTOSC P,
OTOPPOPNTIKOTNTOG O Kot SlomepatoTTac T ovTiototya. To dfpoicpa Tov Tpidv cuvieleotdv Bo 1oobTon pe
povado:

p+ta+t=1. (5.46)

H axtivoPoiia mov eloépyetan evidg Tov KMUTILOPEVOL YDPoL Bempeital 6Tl amoppo@ital €' OAOKANPOV
amd T avTIKeipeva Tov Ppickoviat eviog avtov, AOY® Tov HEYAAOL aplfloy JadoYIKOV aVOKAGGE®Y OV TOVTN
VEIoTATOL OTO AVTIKEIPEVE EVTOG TOV YOPpov. H aktivoforia mov amoppopdtot amd Tov vaAomivaka cuppdiet otnv
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avénomn g Bepokpaciog ToV Kat, GUVERMS, KoL GTNV aAAayn TG pong Bepikng toyvog, av 1 Beppokpacia mov Ha
avantoéel etvor peyaddtepn tov meEPPaAlovTog, KoTtd TN Oepviy mEPiodo, N HEYOAVTEPT TOL ECMTEPIKOV
OeprovoEVOL YDPOV, KATA TN YELLEPIVT TTEPTODO.

Me Baon to oynpa 5.39,0v ayvoncovpe v dmapén g nAakng aktivoforiag, n pon Bepknig 1oyvog avd
Hovado, empavelog cLVOALOYNG BEpUOTNTAG OO TOV ECMTEPIKO YDPO TPOG TO TTEPPAALOV Ba 1GoVTOL pE:

Q_y.(o, 0
A_U (eo el)

vroBétovtog Betikn pon Bepuknig 1oyHog dTav VT TPOKLATEL O TO TEPIPAALOV TPOG TOV EGMOTEPIKO YDPO. AV
Tdpa AGfovpe VITOYN Kl TNV TPOCSTIMTOLGO MAloKN oktivoPforia, TOTE M por| Beplikng oYvOG ave LovAda
EMPAVELNS GUVOAAAYTG TPOKVITEL:

%:U-(eo—ei)+1-|+hi -(6,-9,)

OTOV 0 TEAELTOIOG OPOG BTNV AVAOTEP® GYEST OVTIOTOLYEL OTN HeTaPOpd Beppotntag Ady® aktivoPforiag amd Tov
VOAOTIVOKO TPOG TOV EGMTEPIKO YDPO, PAcel evOc GuvivOoUEVOD GUVTELESTH cLVaY®OYNG hi Ko Tng Beppokpaciog
NG E0MTEPIKNG EMPAVELNG TOV vaAomivaka Bs, 1 omoio €xel Stopopewbel Adyw ™G amoppdenong and avTov
NAloxnc aktivofoiiog o l. Amodekvoeton TEAKA OTL 1] GUVOAIKN Beppukn 10Y0G ava LOVAdQ ETLPAVELNG IGOVTOL LLE:

hoh (5.47)

i o

%:U-(eo—ei)ﬂ-u

Ot 600 televTaior Gpot 610 6e&10 LEPOG TNG AVAOTEP® GYECNG OTOTEAOVV TO GUVOMKO BepLKO KEPOOG TOL
ECMTEPIKOV YOPOV AGY® TNG SLOPOVOVG ETPAVELOG:

Qu, a-l-h a-h
~<sol _ 1. . i | I=F-1
AT h; + h, o h; +h, (5.48)

O ovvteleotig F ovopdaletar cuvtedestnic NAMOK®V KePIDV. BETOVTOG TO GUVTEAESTT SLOMEPATOTITAS TOV
oot U ico pe (ayvodvrtag tn Oepuiky ovtiotaon aywyng):

U= ::;] (5.49)
0 GLVTEAESTNG NAMOKAOV KepdwV F pmopel va ypagel og:
Forr %N g Y (5.50)
h, +h, h,
v epintowon napadvpov pe SIMAO varorivaka, o cuvtedeotng Fypdoetal:
F=r+ao-h—li+al-u-(R5+h—loJ (5.51)
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omov Rs 1 Beppukn avtiotact tov dtakévov HeTadD TV VOAOTIVAK®VY KOl O, 0i 0L GUVTEAECGTEG OTOPPOPT TIKOTNTOG
TOV £MTEPIKOV KUl TOV EGMTEPIKOL VOAOTIVOKA. O GLUVTEAESTNG BEpLUKTG SomepATHTNTAG GTNV TEPITTOGCT SUTAOD
volomivaxo vrevBopiletal 0TL 1GOVTAL LLE:

U:i+ R5+i.
h, h

| [

O ovvieleo TG NMOK®OVY KepdDV F, ekT0g 0d To LAKO Kot TiG 1010t TeS ToL TCaoD, e€apTtdtor eniong amd
™ yovio TpéoTTOoNG TS NAUKNG aKTivoBoAag 6To TCa Kot 0md Toug GLUVTEAECSTEG BEpLUKNG LeTAPaons TV
EMPAVELDY TOV oronivaka. H katnyoplomoinon dAmv Tov SuvaTdV 1010THTOV TOL SIOHOPPOVOVY TO GUVTEAESTY|
NMOKOV KePODY €vOg varomivaka Bo 00Myohoe Ge LOKPOGKEAELS Kot dvoypnotovg mivakes. Me okomd tnv
OmAOTTOINOT NG SLBIKOGIOG EKTIUNONG TOV NAOKOV KEPOMY HECH HIOG JaPavoDs EMLPAVELNS, opileTal évag
GUVTEAEGTIG NMOKOV KEPIDV OVAPOPAS, 0 0TTOI0G AVTIGTOLYEL GE GUYKEKPIUEVO TOTO VaAOTIVaKa. O CLVTEAEGTNG
NMOKOV Kepd®V avapopdc mpokvmtet icog pe 0,87.0piletar tdpa 0 ovopaldpevog cuvteheotc okiaong SCuiog
SpovoVg ETPAVELNG MG 0 AOYOS TOV GUVIEAEGTH NAKDV KEPODY TNG EMPAVELNG TPOG TO CLUVIEAECTN NAUK®DV
KePODV avapopas, dniadn:

F
SC=——=115F. ,
0.87 11 (5.52)

2tov mivaka 5. 14mapovcidlovtal dtbpopeg TIHEG TOL GuVTEAESTT oKiaons. O 0pog «GVVTEAECTNG OKiOoTC»
{owg va Eevilel KATmG, KaBMG PeyOADTEPEG TILES TOV OVTIGTOWOVY GE HeyOAVTEPA NALaKE KEPON. [lapodia avtd 1
oporoyia avt €xet kabiepwbei. O 'EAANvag avayvodotg 0o Tpémetl va ToV EpUNVEDCEL (G «KGUVTEAEGTI] NALUGLLOV.

Iivaxac 5.14: Yvvtedeotéc oxioons yio. O1GPopovs TOTOVS DOAOTIVOKA.
e B Téyoc (Mm) EUVtsqurng El)vrs%»scrng oKioong ?C
AmOPPOPNTIKOTNTOG T | Xedvog | KaAokaipt
Movog LOAOTVOKOG
3 0,8¢ 1 1
. 6 0,7¢ 0,94 0,9t
Amhog 10 0,72 0,9 0,97
13 0,67 0,87 0,8¢
3 0,64 0,8: 0,8t
, 6 0,4¢€ 0,6¢ 0,7:
ATOppOgNTISS 10 0,3¢ 0,6( 0,6¢
13 0,24 0,5¢ 0,5¢
Ao vaAoTIVaKOG
, , 3 0,71 0,8¢ 0,8¢
Amlot ko ot dvo 6 0.61 0.81 0.82
Amoppopntikog EEm, kabapdc péca 6 0,3¢ 0,5t 0,5¢
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5.5.5. Tgyvohroyieg varomvaK®V

To peydho €0pog €POPUOYDV VAAOTIVAK®V, Ol OLOQOPETIKEG KOPIKEG GLVONKEG € SlOPOPETIKE
YE@YPOPIKG TAATN KOl Ol KOIPIKEG SLUKVUAVOELS EVTOG €VOG £TOVG £XOVLV 0OMNYNOEL OTNV OVATTUEN TOAAGDV
SLPOPETIKOV TOTMV VOAOTVAK®V, LE OTADTEPO GTOHYO TAVTO TIV EAQYIGTOTOINGT TOV POPTIOV KAMUOTIGHLOV TOL
KTNpiov, 610 KEALPOC ToL omoiov eykabictaviol, oe cLVOLAGUO He KOAEG cuvOnKeEG MG TPog TV e&acpiiion
QLGIKOV POTIGHOD.

"Evag 1davikog varomivakag Ba 01€0ete petafodidpevn SlomepatdtnTo TO YEWMVO Kol TO KAAOKAIpL 6TV
opoT Kol TNV LVIEPLOPN MALOKY OKTIVOPOAA, MOTE VAL EMTVYYXAVETOL TAVTA 1) HEYLOTN JUVOT POTEWVOTN T,
gnttpémovtag oty LVIEPLOPN akTIvoPoric v, SIEIGOVCEL TO YEUMVA Kol EUmTodifovTdg TV T0 KOAOKAipL, TPOG
gloyotonoinomn Bepik®dv Kol WukTIKOV eoptiov avtictoya. Ilpog v katebBuvon avt) Kwveitar 1 cOyypovn
teyvoloyio tov &vmvav mapabipov. To é&vrva mapdbupa Yo va Aettovpynoovy ypetdlovtar evépyela. Eival
gEomhiopéva e Evav AETTO ay@yd 1OVTOV Kal £vo, 6TpOUe NAEKTPodiev. Otay 1 ETIGTPOON 1OVI®MV EVEPYOTOLEITAL
oo NAEKTPIKO PELLLO, TO 1OVTO LETATOTILOVTUL GTO GTPMLO NAEKTPOSI®V, AAALALOVTAG TNV OITOYPMGT] TOV YUOALOV.
"Etot to kohoxaipt, 0tav ot eEwtepikés Beprokpacies stvar vymiéc, to £Eumvo Tapabupo AmOKTA GKOVPO (PO,
Y10l VO LELDGEL TNV TTOGOTNTO TOV EIGEPYOLEVOD PMTOC, LELDVOVTOC TOVTOYPOVE TO GUVIEAESTI SLOTEPATOTN TS KO
) deiodvon g nAakng aktivofoAiag. Avtifeta, KaTé TOVG XEWEPLVOLG UNVES, OTOV Ol eE@Tepcég Bepokpacies
elvat yapmAdtepes, 10 £EuTVo TOPAEOBVPO YIVETOL OVOLYTOYPMOLO Y10l VO EKUETOAAEVTEL TN HEYIOTN duVATH NALOKN
aktivoPforio. H teyvoroyia avth eivor véa kot avapévetol va S1EIGOV0EL TNV ayopd. Kol OTIC KOTOOKEVES To
enOUEVA YPOVIOL

Mo AN katnyopia mopafopwv Le TapOUOLES 1O10TNTESG, AALY Ywpig xp1ion eEMTEPIKNG eVEPYELNG, elvat
To «DepUoypoKa» mapddvpa. Xta mapdfupo aVTE ETLTLYYAVETAL PE YPNOT] S0POP®Y TEXVOLOYIDY (ETioTpmON
@, TCeh KAT) 1 petaBoir Tov yxpdpoTog Tov tapod avdloyo pe ) Beppokpacio mov anoktd. ‘Etot, 6tav, yuo
TapaoELy Lo, VITO TNV emidpoon NAakKng aktvoBoiriog avédvetar M Bepuokpocio tov, tote T0 (AL GKOVPAIVEL,
neplopifovrag T dieicdvon ™ NAMOKNS oKTvoforiag TPOg TOV E0MOTEPIKO YD PO.

[Iépa amod v teyvoroyio avtn, ot £0G oNUEPO CLUPATIKEG TEYVOAOYIEG VOAOTIVAK®V OVTILETOTILOVY TNV
amoitnon yo adEnon g Bepuiknig avTicTOoNC TOVG pE EMTALOV VOAOTIVAKES (EmG TPELS), TNV EMIKGAVYT TOV
EMPOVEIDV TOVG LE AETTA GTPOUATA VAMKOV youniol cvuvteheoth ekmounng (low-e) 1 tnv aeaipeon tov aépa tov
SLoKEVOL HETOED TV LOAOTVAK®YV, glte Yo Tn dnpiovpyia KevoD a€pog, EITE Yo TV AVTIKOTAGTOGT TOV [E KATO0
aéplo pe younAdtepo ovvieleotn Bepuikng petdfaong kot oy@yudtrag, cuvndmg apyd 1 kpumto.

IMo mv anotpomn ™¢ adéNong TV YUKTIKOV eopTiov To KoAokaipt dtatibevtal vaiomivakes pe vymio
GUVTEAEGTI| AVOKAQGTIKOTNTOG. TNV TEPITTM®GN 0T, BEPata, ELUYICTOTOLOVVTAL TO NALOKE KEPOT KOl TO XEUDVAL.
Y7o mepImTOOELS, TOVTO UTOPEL VO UMV EIVOL CIUOVTIKO ,T.Y. TEPLOYES LE TPOTIKO KAlpa. H kodlvtepn emhoyn yio
TNV OTOQLYT VYNAD®Y NAMOK®V KEPIDV TO Kohokaipt, xopic va meplopilovtot Ta nitaxd KEpON 1o Xedva, glvar
okioon TV Topabipov e eEntepikd oKinoTpa.

Ytov mivako 5.15 mapovotdlovtal yopaKTNPLOTIKOL GUVIEAEOTEC OYETIKOL HE TN OlEicOLoN MALAKNG
oKTVOPoAMAC SLOHEGOV SLAPAVAV ETLPAVEIDV.
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Iivaxag 5.15: Jvvreleotés uetapopag Bspuotntag yio 016popovg THTOVS VOLOTIVAKWY.

TPAGIVO YPAOLLOL

, . C:')sp Huen ZWTSMG,T s YVVTeAEoTNG SVVTEAEOTNG
TYmog varorivaka avtiotaon 1/U EKTOUTNG , .
(MKIW) s T & okiaong SC | dwumepatdTnTag T
Ava@acm«’)g SmAog 0.44 0.20 0.10
VOAOTIVOKOG 0.40
2K00po¢ SUTAOG VOAOTIVAKOG 0,3t ’ 0,57 0,47
ATAOG SITAOC VOAOTIVOKOG 0,3t 0,82 0,8C
Authog voromivaKog
yopunAng exkmopnng (low-e), 0,53 0,42 0,41
umpoLTLIVO XPDOUL
Authog voromivaKog 0.15
younAng exrountic (low-e), 0,53 ' 0,66 0,72
amAdg
Ziovpog Sumho , 0,35 0,56 0,67
VOAOTIVOKOG, TPAGIVO YpDOUOL
Movog VOAOTIVOKOG YOUNANS
exkmoprng (low-e), mpdoivo 0,16 0,35 0,53 0,65
XPOHa
Tpurhog voromivakag,
younAng exrountic (low-e), 0,63 0,47 0,58
TPAGIVO YPAOLLOL 0.15
Awhdg voromivakog ’
yopunAng exkmounng (low-e), 0,53 0,41 0,61
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